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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007)

Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 

ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού, των Υποχρεώσεων, της Κα-

θαρής Θέσεως και των Αποτελεσμάτων Χρήσεως της Alpha Bank Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται 

στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 παρ. 3 - 5 του N.3556/2007, καθώς 

και ότι η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες, που απαιτού-

νται βάσει του άρθρου 5 παρ. 6 του Ν.3556/2007 και των σχετικών αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Αθήναι, 25 Αυγούστου 2009

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΑΝΤΖΟΥΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Ι 166670

ΜΑΡΙΝΟΣ Σ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΗ 064139
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Οι δραστηριότητες και τα αποτελέσματα της Alpha Bank στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, κατά το πρώτο εξάμηνο του 
2009, διαμορφώθηκαν σε ικανοποιητικό επίπεδο, σε ένα περιβάλλον δυσλειτουργίας του χρηματοοικονομικού συστήμα-
τος και των αγορών χρήματος και κεφαλαίου σε διεθνές επίπεδο, βαθειάς υφέσεως στις Ευρωπαϊκές οικονομίες και στις 
οικονομίες των χωρών της ΝΑ Ευρώπης και σε μια περίοδο μηδενικής αναπτύξεως της Ελληνικής οικονομίας. 

Η αδυναμία αναχρηματοδοτήσεως διεθνώς των τραπεζών στις βασικές χρηματοοικονομικές αγορές, κατέστησε την οικο-
νομική τους θέση επισφαλή και απαίτησε εκτεταμένες παρεμβάσεις των αρχών οικονομικής και νομισματικής πολιτικής 
για την εξασφάλιση της σταθερότητας και της ομαλής λειτουργίας του συστήματος στις περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες 
και στις ΗΠΑ. Αυτές οι παρεμβάσεις έλαβαν τελικά μεγάλες διαστάσεις σε πολλές χώρες, χωρίς ωστόσο να αποφευχθεί η 
σημαντική επιβράδυνση ή/και ο περιορισμός της πιστωτικής επεκτάσεως στις περισσότερες οικονομίες. 

Επίσης, δεν έγινε δυνατό να αποτραπεί η μεταλλαγή της παγκόσμιας χρηματοοικονομικής κρίσεως αφενός σε βαθειά 
ύφεση στις οικονομίες των ανεπτυγμένων χωρών και γενικά στην παγκόσμια οικονομία και αφετέρου σε πτώση του 
παγκόσμιου εμπορίου. Η πτώση της οικονομικής δραστηριότητας σε παγκόσμιο επίπεδο έλαβε πολύ μεγαλύτερες διαστά-
σεις στο πρώτο τρίμηνο του 2009 από τις ήδη εξαιρετικά δυσμενείς εξελίξεις στο τέταρτο τρίμηνο του 2008. 

Ωστόσο, οι παρεμβάσεις των κεντρικών τραπεζών και των κυβερνήσεων συνεχίσθηκαν και έγιναν πιο αποφασιστικές 
τους πρώτους μήνες του 2009, με αποτέλεσμα να επιτευχθεί ουσιαστική βελτίωση της λειτουργίας του χρηματοοικο-
νομικού συστήματος, αφού σταθεροποιήθηκε και σταδιακώς αποκαταστάθηκε η αξιοπιστία των χρηματοοικονομικών 
ιδρυμάτων, μειώθηκαν τα περιθώρια κινδύνου στα επιτόκια και βαθμιαίως αποκαταστάθηκε η ομαλή λειτουργία των 
βασικών χρηματοοικονομικών αγορών.

Επομένως, προς το τέλος του καλοκαιρού του 2009, είναι σχεδόν γενική η πεποίθηση ότι τα χειρότερα από την μεγάλη 
χρηματοοικονομική και οικονομική κρίση έχουν περάσει και ότι αυτό που θα πρέπει να αναμένεται για τα επόμενα τρί-
μηνα και έτη είναι μια σχετικά περιορισμένη (αλλά πιθανότατα διατηρήσιμη) ανάκαμψη της παγκόσμιας οικονομίας. Στο 
πλαίσιο αυτό, οι ευνοϊκές εξελίξεις στο παγκόσμιο χρηματοοικονομικό σύστημα που γίνονται εμφανείς από την Άνοιξη 
του 2009 εντοπίζονται: 

α) στη σταθεροποίηση, αναχρηματοδότηση και αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας των χρηματοοικονομικών ιδρυμά-
των στις περισσότερες χώρες, σε μεγάλο βαθμό με εκτεταμένη και ουσιαστική παρέμβαση των αρχών πολιτικής,

β) στη σταδιακή αποκατάσταση της λειτουργίας των διατραπεζικών αγορών και των αγορών επιχειρηματικών ομολόγων 
και γραμματίων με συνεχείς παρεμβάσεις από τις κεντρικές τράπεζες, που αφενός διατηρούν τα επιτόκια παρέμβασής 
τους σε πολύ χαμηλό επίπεδο παρέχοντας ρευστότητα στις τράπεζες σε αυτά τα επιτόκια και αφετέρου επιδίδονται και 
σε επιπρόσθετες πράξεις ποσοτικής ενισχύσεως της ρευστότητας σε βασικές αγορές και 

γ) στην ανάκαμψη των βασικών δεικτών συγκυρίας στις μεγάλες οικονομίες που δείχνουν σαφή επιβράδυνση του ρυθ-
μού πτώσεως της παραγωγής σε όλους τους κλάδους, ανάκαμψη των χρηματιστηριακών αγορών και σημαντική βελτίω-
ση της καταναλωτικής εμπιστοσύνης. 

Τα στοιχεία αυτά οδηγούν σε εκτιμήσεις σύμφωνα με τις οποίες: 

α) Στις ΗΠΑ, την Ιαπωνία και το Ηνωμένο Βασίλειο, μετά από μια μεγάλη πτώση του ΑΕΠ τους κατά 2,6%, 6,0% και 
4,2% αντίστοιχα το 2009, αναμένεται τώρα ανάκαμψη και επίτευξη ικανοποιητικών ρυθμών αναπτύξεως των οικονομιών 
αυτών κατά 0,8%, 1,7% και 0,2% αντίστοιχα το 2010. 

β) Στη Ζώνη του Ευρώ αναμένεται πτώση του ΑΕΠ κατά 4,3% το 2009 και μικρή ανάκαμψη το 2010 κατά 0,3%. Στις πε-
ρισσότερες χώρες της Ζώνης σημειώνεται σημαντική υποχώρηση των καθαρών εξαγωγών, ενώ οι πολιτικές ενισχύσεως 
της εγχώριας ζητήσεως, ιδιαίτερα στις πλεονασματικές χώρες, κρίνονται ανεπαρκείς. 

γ) Στις χώρες της Κεντρικής και της Ανατολικής Ευρώπης αναμένεται πτώση του ΑΕΠ κατά 5% το 2009, και μετά ανά-
καμψη κατά 1% το 2010. 

δ) Η Κίνα και η Ινδία θα σημειώσουν ικανοποιητική ανάπτυξη κατά 7,5% και 5,4% αντίστοιχα το 2009, με επιτάχυνση 
του ρυθμού αναπτύξεώς τους στο 8,5% και 6,5% αντίστοιχα το 2010. 

Τέλος, το παγκόσμιο ΑΕΠ αναμένεται να σημειώσει σημαντική πτώση κατά 1,4% το 2009, αλλά να ανακάμψει με ανά-
πτυξη 2,5% το 2010.
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Επίσης, η διαμόρφωση των τιμών του πετρελαίου σε σχετικά χαμηλά επίπεδα (με αναμενόμενο μέσο επίπεδο στα $60,5 
ανά βαρέλι το 2009), σε σχέση με την ταχεία αύξησή τους στο πρώτο επτάμηνο του 2008 (όπου έφθασε έως και τα $147 
ανά βαρέλι τον Ιούλιο, με το μέσο επίπεδο το 2008 στα $97,0 ανά βαρέλι), σε συνδυασμό με τη σημαντική πτώση της 
ζητήσεως για αγαθά και υπηρεσίες σε όλες τις χώρες, επέφεραν σημαντική υποχώρηση του πληθωρισμού σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Έτσι, τον Ιούνιο – Ιούλιο του 2009 ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε με αρνητικό πρόσημο στις ΗΠΑ, τη Ζώνη 
του Ευρώ και την Ιαπωνία, με αναμενόμενο πληθωρισμό κάτω του 2,0% σε όλες τις ανωτέρω χώρες τόσο το 2010 όσο 
και το 2011. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, η υπερβάλλουσα παραγωγική δυναμικότητα των οικονομιών ως 
ποσοστό του δυνητικού ΑΕΠ ανερχόταν το 2009 στο 4,9% στις ΗΠΑ, στο 5,5% στη Ζώνη του Ευρώ, στο 5,4% στο 
Ηνωμένο Βασίλειο και στο 6,1% στην Ιαπωνία, ενώ αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω, δημιουργώντας συνθήκες για 
χαμηλό πληθωρισμό, στα επόμενα έτη.

Η αρνητική οικονομική συγκυρία της Ζώνης του Ευρώ επηρεάζεται και από τη βαθειά ύφεση στην οποία έχουν περιέλθει 
οι αναπτυσσόμενες οικονομίες σε όλες τις περιοχές του κόσμου (εκτός της Κίνας και της Ινδίας) στο πρώτο εξάμηνο του 
2009, περιλαμβανομένων των οικονομιών των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, στις οποίες δραστηριοποιούνται 
έντονα τα τελευταία έτη και οι Ελληνικές επιχειρήσεις και τράπεζες. Πιο συγκεκριμένα, στη Βουλγαρία και τη Ρουμανία 
το ΑΕΠ μειώθηκε κατά 4,2% και 7,7% αντίστοιχα το πρώτο εξάμηνο του 2009 και αναμένεται να μειωθεί σημαντικά κατά 
5,0% και 6,5% αντίστοιχα το 2009, μετά την αύξησή του κατά 6,0% και 7,8% αντίστοιχα το 2008. Το 2010 προβλέπεται 
ανάκαμψη αυτών των οικονομιών,  κατά 1,0% και 1,5% αντίστοιχα, καθώς η εισροή σε αυτές Ξένων Άμεσων Επενδύσε-
ων (ΞΑΕ) και άλλων κεφαλαίων (τραπεζικών και επενδύσεων χαρτοφυλακίου) αναμένεται σταδιακά να ανακάμψει, ενώ 
σημαντική συμβολή θα έχει και η υποστήριξη από το ΔΝΤ και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η Ελληνική οικονομία είχε και πάλι θετική ανάπτυξη κατά 0,05% στο πρώτο εξάμηνο του 2009, μετά τη σημαντική ανά-
πτυξή της κατά 2,9% το 2008 και 4,0% το 2007, παρά τη σημαντική επιβάρυνσή της από την παγκόσμια οικονομική κρί-
ση. Η ανάπτυξη στο πρώτο τρίμηνο του 2009 στηρίχθηκε κυρίως στην αύξηση της δημόσιας καταναλώσεως κατά 6,1% 
και στην αύξηση των δαπανών του προγράμματος των δημοσίων επενδύσεων. Αντίθετα, η ιδιωτική κατανάλωση ήταν 
ελαφρά μειωμένη κατά 0,14% και οι συνολικές επενδύσεις παγίου κεφαλαίου ήταν μειωμένες κατά 6,3%. Επίσης, οι εξα-
γωγές αγαθών και υπηρεσιών μειώθηκαν κατά 20,2%, με πτώση των εισαγωγών αγαθών και υπηρεσιών κατά 16,8%.

Η ανάπτυξη στο δεύτερο τρίμηνο του 2009 ήταν ελαφρά αρνητική κατά -0,2% σε ετήσια βάση, με σημαντική θετική 
συμβολή στην αύξηση του ΑΕΠ από τις καθαρές εξαγωγές. Για το έτος ως σύνολο εκτιμάται ότι η αύξηση του ΑΕΠ θα εί-
ναι επίσης ελαφρά  αρνητική (έως -0,5%), με βασικό παράγοντα, που θα προσδιορίσει το τελικό αποτέλεσμα, την εξέλιξη 
της δραστηριότητας στον τομέα του τουρισμού. Επίσης, η διαφαινόμενη βελτίωση των δεικτών της επιχειρηματικής και 
καταναλωτικής εμπιστοσύνης στο δεύτερο τρίμηνο 2009, αν συνεχισθεί και τα επόμενα τρίμηνα θα δώσει ώθηση στην 
Ελληνική οικονομία κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2009 και το 2010.

Βέβαια, η παγκόσμια χρηματοοικονομική και οικονομική κρίση συνέβαλε στην αναστολή της αναπτυξιακής δυναμικής της 
Ελληνικής οικονομίας εκτός των άλλων και εξαιτίας της δυσμενούς επιπτώσεώς της στα δημόσια οικονομικά της χώρας. 
Η ικανοποιητική ανάπτυξη το 2008 συνδυάσθηκε με μια εκ νέου διεύρυνση του ελλείμματος της γενικής κυβερνήσεως 
στο 5,0% του ΑΕΠ το 2008, έναντι προβλέψεως για έλλειμμα 3,7% του ΑΕΠ στο Επικαιροποιημένο Πρόγραμμα Σταθε-
ρότητας και Αναπτύξεως 2008-2011.

Ωστόσο, αυτή η αδυναμία της χώρας μας στα δημόσια οικονομικά της, σε συνάρτηση με την τάση αποφυγής κινδύνου 
που προέκυψε από την παγκόσμια χρηματοοικονομική κρίση, οδήγησαν σε σημαντική διακύμανση του περιθωρίου των 
αποδόσεων των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου από τα αντίστοιχα Γερμανικά ομόλογα από 230-300 μονάδες βάσεως 
στο πρώτο τρίμηνο του 2009. Στη συνέχεια, ο περιορισμός της τάσεως αποστροφής κινδύνου τους τελευταίους μήνες 
έως τον Αύγουστο 2009 οδήγησε σε περιορισμό του περιθωρίου των αποδόσεων των Ελληνικών ομολόγων γύρω στις 
130 μονάδες βάσεως. Επίσης, η διαφαινόμενη αρνητική ανάπτυξη της χώρας το 2009 συνεπάγεται χαμηλή αύξηση των 
καθαρών εσόδων του Προϋπολογισμού και σημαντική αύξηση των δαπανών, με αποτέλεσμα το έλλειμμα της γενικής 
κυβερνήσεως να εκτιμάται ότι θα υπερβεί και πάλι το 5,0% του ΑΕΠ το 2009, παρά τα σημαντικά μέτρα αυξήσεως των 
εσόδων, συγκρατήσεως των δαπανών και επιταχύνσεως των αποκρατικοποιήσεων που έλαβε η Κυβέρνηση. Για τη μονι-
μότερη αντιμετώπιση των δυσμενών επιπτώσεων που συνεπάγεται για την ανάπτυξη της Ελλάδος η μεγάλη ανισορροπία 
που χαρακτηρίζει τη δημοσιονομική της διαχείριση απαιτείται:

α) ουσιώδης βελτίωση του φορολογικού συστήματος της χώρας ώστε να γίνει δυνατή η αποτελεσματική είσπραξη των 
φόρων και η δραστική μείωση της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής και 

β) η εξυγίανση και εκλογίκευση του συστήματος κοινωνικών ασφαλίσεων της χώρας καθώς και του συστήματος υγειο-
νομικής περιθάλψεως.
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Σε αντίθεση με τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τράπεζες σε πολλές χώρες της Ευρώπης και στις ΗΠΑ, 
οι Ελληνικές τράπεζες δεν υπέστησαν άμεσες ζημιές από την χρηματοοικονομική κρίση. Η δυνατότητά τους συνεπώς να 
συνεχίσουν να χρηματοδοτούν την ελληνική οικονομία είναι ισχυρή ενώ, στο δύσκολο οικονομικό περιβάλλον του 2009, 
αξιοποιούν επίσης με αποτελεσματικό τρόπο τις κυβερνητικές ρυθμίσεις για την ενίσχυση της ρευστότητας στην οικονο-
μία, στηρίζοντας την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.  Γενικότερα, οι Ελληνικές τράπεζες επιδιώκουν την εδραίωση 
της θέσεώς τους στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης, έχοντας επίγνωση των μακροοικονομικών και άλλων κινδύνων 
στην περιοχή και τους οποίους παρακολουθούν συστηματικά ιδιαίτερα στο προαναφερθέν περιβάλλον της παγκόσμιας 
χρηματοοικονομικής κρίσεως. Στην ίδια περιοχή δραστηριοποιούνται και πολλές δυναμικές ελληνικές επιχειρήσεις. Δεν 
είναι τυχαίο το γεγονός ότι η αύξηση των Ελληνικών εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών τα τελευταία χρόνια στηρίχθηκε 
στη μεγάλη αύξησή τους προς τις χώρες της ΝΑ Ευρώπης. Οι χώρες αυτές, όπως και η Ελλάδα, διαθέτουν αξιόλογες 
αναπτυξιακές προοπτικές και έχουν τη δυνατότητα να προσελκύσουν κεφάλαια και επενδύσεις για εκμετάλλευση των 
σημαντικών συγκριτικών τους πλεονεκτημάτων. Αυτές τις προοπτικές είναι βέβαιο ότι θα έχουν τη δυνατότητα να αξιο-
ποιήσουν περαιτέρω στα επόμενα έτη. 

To 2009, σε ένα δύσκολο επιχειρηματικό περιβάλλον λόγω της διεθνούς οικονομικής κρίσεως, η Alpha Bank έχει θέσει ως 
πρωταρχικό στόχο την ενίσχυση του ισολογισμού της με ιδιαίτερη έμφαση στην κεφαλαιακή επάρκεια, στη ρευστότητα 
καθώς και στο σχηματισμό προβλέψεων για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου. 

Έτσι, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2009, το ενεργητικό του Ομίλου έφθασε τα € 74δισ, και τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 
€ 214 εκατ. παρουσιάζοντας μία αύξηση 51% στο δεύτερο τρίμηνο, συγκριτικά με το πρώτο τρίμηνο του 2009. 

Από την ανάλυση των αποτελεσμάτων, είναι εμφανής η συνεχής προσπάθεια του Ομίλου για περιορισμό των λειτουρ-
γικών εξόδων που παρουσιάζουν αύξηση κατά 4%, συγκριτικά με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο και η σημασία που 
δίνει στον επαρκή σχηματισμό προβλέψεων για πιστωτικούς κινδύνους που ανήλθαν στο πρώτο εξάμηνο του 2009 σε 
ποσοστό 1,25% επί των δανείων και απαιτήσεων του Ομίλου, ποσοστό σχεδόν διπλάσιο από το αντίστοιχο περυσινό που 
ανερχόταν σε 0,63%. Έτσι, τα σχηματισμένα αποθεματικά φθάνουν σε ποσοστό καλύψεως 2,7% επί των δανείων έναντι 
ποσοστού 2,5% κατά την 31.12.2008 και 1,9% κατά την 30.6.2008.

Αναφορικά με τους δείκτες αποδοτικότητας, το καθαρό περιθώριο τόκων ανήλθε στο 2,5% επί του μέσου όρου των 
στοιχείων του ενεργητικού αντανακλώντας τον έντονο ανταγωνισμό που επικρατεί στο χώρο των επιτοκίων και της 
προσέλκυσης καταθέσεων, ενώ ο δείκτης αποτελεσματικότητας κόστος προς έσοδα διατηρείται στο 49% έναντι 50% 
στο τέλος του 2008. 

Παράλληλα, η επιδιωκόμενη ανάπτυξη των εργασιών επιτεύχθηκε μέσω της σχεδόν ισόποσης αυξήσεως των χορηγήσε-
ων και των καταθέσεων κατά 9% και 14% αντίστοιχα. Η αύξηση των καταθέσεων οφείλεται εν πολλοίς στην επιτυχία 
του νέου καταθετικού προϊόντος Alpha Μηνιαία Πρόοδος.

Η αύξηση αυτή, σε συνδυασμό με τις τιτλοποιήσεις στοιχείων του ενεργητικού που χρησιμοποιούνται ως ενέχυρο για 
χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και την συμμετοχή της Τραπέζης στο πρόγραμμα του Ελληνικού 
Δημοσίου περί ενισχύσεως της ρευστότητας στην οικονομία, ενίσχυσαν τη ρευστότητα του Ομίλου.

Όσον αφορά τις χορηγήσεις, δίνεται έμφαση στη διαφύλαξη της ποιότητας του χαρτοφυλακίου, η οποία επιτυγχάνεται 
με την εφαρμογή αυστηρότερων πιστωτικών κριτηρίων και την έγκαιρη διάγνωση και αποτελεσματική αντιμετώπιση του 
πιστωτικού κινδύνου. Για το σκοπό αυτό ο Όμιλος προχώρησε σε οργανωτικές αλλαγές και σε συνεχή βελτίωση των 
διαδικασιών και των συστημάτων διαχειρίσεως κινδύνων που εφαρμόζει. 

Παρά τα αυστηρά πιστωτικά κριτήρια και τη συντηρητική πολιτική που εφαρμόζεται στην ανάληψη κινδύνων, ο Όμιλος 
κατόρθωσε να βελτιώσει περαιτέρω το μερίδιο αγοράς στην Ελλάδα, τόσο στην καταναλωτική πίστη όσο και στα επιχει-
ρηματικά δάνεια. Η διατήρηση της ηγετικής θέσεως που κατέχει στα δάνεια προς επιχειρήσεις επιτυγχάνεται, εκτός των 
άλλων, και με την συνέχιση της επιτυχημένης συνεργασίας με το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχει-
ρήσεων (Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε.), καθώς και με την ενδυνάμωση της συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Στην Νοτιοανατολική Ευρώπη ο Όμιλος αντιμετωπίζει τις προκλήσεις στηριζόμενος σε ένα ισχυρό δίκτυο καταστημάτων 
το οποίο πλέον είναι εθνικής εμβέλειας σε κάθε χώρα όπου δραστηριοποιείται. Ο Όμιλος διαθέτει Καταστήματα σχεδόν 
σε όλες τις σημαντικές πόλεις των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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Στις περισσότερες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης η σταδιακή ωρίμανση του δικτύου Καταστημάτων, οδήγησε σε 
αύξηση των καταθέσεων με ρυθμό σημαντικά υψηλότερο του συνόλου της αγοράς, παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυ-
ρία, με αποτέλεσμα τη διεύρυνση του μεριδίου. 

Στον τομέα των χορηγήσεων, η ανάπτυξη των εργασιών ήταν ανάλογη, δίδοντας όμως μεγαλύτερη έμφαση στη δια-
φύλαξη της ποιότητας του χαρτοφυλακίου. Το ποσοστό των καθυστερήσεων, παρά την αυξητική του τάση εξαιτίας της 
κρίσεως που πλήττει τις οικονομίες των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, διατηρείται σε χαμηλό επίπεδο.

Η Τράπεζα, με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου την 16.12.2008, αποφάσισε τη συμμετοχή της, στο σύνολο 
των ρυθμίσεων του Νόμου 3723/2008 που έλαβαν τη μορφή: 

α) της διευκολύνσεως της χρηματοδοτήσεως από τις Κεντρικές Τράπεζες και τις διατραπεζικές αγορές, με παροχή στην 
Τράπεζα, έναντι προμήθειας, κρατικών τίτλων ποσού € 1,2 δισ. που μπορεί να χρησιμοποιηθούν ως ενέχυρο, 

β) της παροχής, έναντι προμήθειας, κρατικών εγγυήσεων σε εκδόσεις ομολογιακών δανείων συνολικού ποσού € 2 δισ. Ση-
μειώνεται ότι ομολογίες που εκδόθηκαν, μέρος των οποίων ιδιοκατέχονται, μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως ενέχυρο και

γ) της ενισχύσεως των ιδίων κεφαλαίων της Τραπέζης με αγορά προνομιούχων μετοχών αξίας € 940 εκατ. από το κράτος.

Για την ανωτέρω έκδοση προνομιούχων μετοχών, την 12.1.2009 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων της Τραπέζης, στην οποία, εκτός των άλλων, εγκρίθηκαν: 

● η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης κατά το ποσό των € 940 εκατ. σύμφωνα με τις διατάξεις του ανω-
τέρω νόμου, με κατάργηση του δικαιώματος προτιμήσεως των παλαιών Μετόχων, δια της εκδόσεως και διανομής 
200.000.000 νέων, προνομιούχων, ονομαστικών, άνευ δικαιώματος ψήφου, ενσώματων και εξαγοράσιμων μετοχών, 
ονομαστικής αξίας και τιμής διαθέσεως εκάστης ίσης προς € 4,70,

● η παροχή εξουσιοδοτήσεως προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Τραπέζης για την εξειδίκευση των όρων εκδόσεως των 
προνομιούχων μετοχών και

● η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Τραπέζης για τον σκοπό της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου 
και της προσαρμογής στις διατάξεις του Ν.3723/2008. 

Σε εκτέλεση της ανωτέρω αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως, και μετά την έκδοση των υπ’ αριθ. 
2/24004/0025/31.3.2009 και 2/35006/0023Α/14.5.2009 αποφάσεων του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, υπε-
γράφη την 14.5.2009 σύμβαση μεταξύ της Τραπέζης και του Ελληνικού Δημοσίου, για την ανάληψη των μετοχών. 

Στη συνέχεια, την 21.5.2009, μεταβιβάστηκε στην πλήρη κυριότητα της Τραπέζης ομόλογο εκδόσεως του Ελληνικού 
Δημοσίου, ονομαστικής αξίας € 940 εκατ., πενταετούς διάρκειας, κυμαινόμενου επιτοκίου, με την ταυτόχρονη έκδοση 
από την Τράπεζα πολλαπλού ονομαστικού μετοχικού τίτλου, που αντιστοιχεί στο σύνολο των προνομιούχων μετοχών 
(200.000.000) κυριότητος του Ελληνικού Δημοσίου.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 23.6.2009 ενέκρινε και επικύρωσε την από 12.1.2009 απόφαση της 
Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως περί της ανωτέρω αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης, και τροποποιήσεως 
του καταστατικού της. 

Έκανε, επίσης, αποδεκτή την έκθεση της ορισθείσης επιτροπής για την αποτίμηση των εισφερόμενων, υπό του Ελλη-
νικού Δημοσίου, ομολογιών εκδόσεώς του εις κάλυψη της από 12.1.2009 αποφασισθείσας αυξήσεως του μετοχικού 
κεφαλαίου της Τραπέζης.

Η ίδια Γενική Συνέλευση αποφάσισε και τη μη διανομή μερίσματος προς τους μετόχους για τη χρήση 2008, δεδομένου 
ότι ο Ν.3576/2009, επέβαλε τη διανομή μερίσματος μόνο υπό μορφή μετοχών.

Η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου, ενισχυμένη από τα κέρδη του εξαμήνου και από την έκδοση των προνομιούχων με-
τοχών υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, διαμορφώθηκε στο 11,2% και ο δείκτης κεφαλαίων πρώτης διαβαθμίσεως ανήλθε 
στο ικανοποιητικό 9,7%. 

Η Επιτροπή Διαχειρίσεως Ενεργητικού Παθητικού του Ομίλου, διαχειρίζεται τον Κίνδυνο Αγοράς. Κατά τη διάρκεια 
του τελευταίου έτους, λόγω των έντονων διακυμάνσεων στις αγορές, έχει ελαχιστοποιηθεί η έκθεση του Ομίλου 
στον κίνδυνο αγοράς. Έτσι ο επιτοκιακός κίνδυνος που προέρχεται από ομόλογα και στεγαστικά δάνεια σταθερού 
επιτοκίου, έχει αντισταθμιστεί με παράγωγα προϊόντα Interest Rate Swaps. Επιπλέον, ο κίνδυνος Ρευστότητας αντι-
μετωπίστηκε αποτελεσματικά ώστε η Ρευστότητα του Ομίλου να επανέλθει στα προ της κρίσεως επίπεδα.

Η βασική άμυνα του Ομίλου έναντι του Λειτουργικού Κινδύνου είναι το σύνολο των πολιτικών, των διαδικασιών και 
των εσωτερικών σημείων ελέγχου που έχουν αναπτυχθεί. Το εν λόγω σύνολο κανονισμών και αρχών ακολουθείται 
με συνέπεια και επιτυγχάνεται ο έλεγχος του σχετικού κινδύνου. Για την αποτελεσματικότερη διαχείριση του κιν-
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δύνου στον Όμιλο, γίνεται συλλογή των ζημιογόνων γεγονότων και διενεργείται αξιολόγησή τους. Για την εποπτεία 
της διαχειρίσεως λειτουργικού κινδύνου συστήθηκε Επιτροπή Διαχειρίσεως Λειτουργικού Κινδύνου.

Στο διάστημα από τις αρχές του έτους και έως την 16.2.2009, η Τράπεζα προέβη σε αγορά 457.601 μετοχών, με αξία 
κτήσης € 2,6 εκατ. (ήτοι € 5,83 ανά μετοχή). 

Έκτοτε, δεν έχει γίνει άλλη κίνηση, δεδομένου ότι σύμφωνα με το άρθρο 28 του Ν.3756/31.3.2009, δεν επιτρέπεται 
στα πιστωτικά ιδρύματα, για το χρονικό διάστημα συμμετοχής τους στα προγράμματα ενίσχυσης της ρευστότητας 
(Ν.3723/2008), η αγορά ιδίων μετοχών.

Έτσι ο συνολικός αριθμός των κατεχομένων από την Τράπεζα ιδίων μετοχών, κατά την 30.6.2009, ανέρχεται σε 6.140.959 
μετοχές συνολικής αξίας κτήσεως € 71,7 εκατ. και χρηματιστηριακής αξίας € 47,9 εκατ. 

Στο δυσμενές οικονομικό περιβάλλον που διανύουμε, πρωταρχικό μέλημα είναι η αύξηση της αποτελεσματικότητας, 
προκειμένου να περιορισθούν οι συνέπειες της κρίσεως, μειώνοντας το κόστος δανεισμού και λαμβάνοντας μέτρα για 
τον έλεγχο του λειτουργικού κόστους. 

Η Alpha Bank εν μέσω της συνεχιζόμενης διεθνούς οικονομικής κρίσεως κατάφερε να σταθεί επιτυχώς στις προκλήσεις 
του αντίξοου οικονομικού περιβάλλοντος διατηρώντας τα επίπεδα της ποιότητος των δανειακών της απαιτήσεων σε 
ικανοποιητικά επίπεδα. 

Επιπλέον, η δημιουργία επαρκών προβλέψεων, την καθιστά έτοιμη να διαχειριστεί αντίξοα σενάρια εξελίξεως του πιστω-
τικού κινδύνου. 

Η Τράπεζα, στηριζόμενη στα διαρκώς εξελισσόμενα συστήματα μετρήσεως και διαχειρίσεως των κινδύνων που διαθέτει 
και που εδώ και χρόνια αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της εταιρικής κουλτούρας και διακυβέρνησής της, προσβλέπει 
στη διαμόρφωση ενός υγιούς και ισχυρού δανειακού χαρτοφυλακίου τόσο εντός, όσο και εκτός Ελλάδος.

Τέλος, σύμφωνα με το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο, η παρούσα έκθεση πρέπει να περιλαμβάνει τις σημαντικότερες συ-
ναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 

Όλες οι συναλλαγές των συνδεδεμένων με την Τράπεζα και τις εταιρίες του Ομίλου μερών, γίνονται στα πλαίσια των συ-
νήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, διενεργούνται με συνθήκες και όρους της αγοράς, εγκρίνονται από τα αρμόδια 
όργανα της Τραπέζης και πέραν των όσων αναλυτικά παρατίθενται παρακάτω, δεν κρίνονται σημαντικές για τα μεγέθη 
και τα αποτελέσματα του Ομίλου. 

α. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών των εταιριών του Ομίλου με μέλη των Διοικητικών τους Συμβουλίων, των πλησιεστέ-
ρων συγγενικών τους προσώπων και εταιριών συνδεδεμένων με αυτά, κατά την 30.6.2009 καθώς και τα σχετικά με τις 
συναλλαγές αυτές αποτελέσματα κατά την περίοδο 1.1 - 30.6.2009 έχουν ως εξής:
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Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 168 .642

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 118 .017

Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 14 .391

Εγγυητικές επιστολές 14 .770

β. Τα υπόλοιπα των σημαντικότερων συναλλαγών της Τραπέζης, με θυγατρικές της εταιρίες και τα σχετικά με τις συναλ-
λαγές αυτές αποτελέσματα, έχουν ως εξής:

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 4 .737

Έξοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 2 .417

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 6 .462
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2. ΑLPHA LEASING A.E.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 988 .301

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 17 .885

‘Εσοδα από μερίσματα 15 .438

3. ΑLPHA ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.Π.Ε.Υ

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 7 .473

6. ΑLPHA Α.Ε ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 15 .362

Έσοδα 

Έσοδα από μερίσματα  20 .920

Έσοδα από προμήθειες 1 .242

4. ΑLPHA FINANCE  Α.Ε.Π.Ε.Υ

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 38 .569

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 7 .865

Έσοδα 

‘Εσοδα από μερίσματα 8 .521

‘Εσοδα από προμήθειες 7 .120

5. ΑLPHA ASSET MANAGEMENT A.E.Δ.Α.Κ

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 3 .308

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 3 .579

1. ΑLPHA BANK LONDON LTD

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 189 .300

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 173 .371

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 388 .951

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 2 .109

Έξοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 1 .499
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Έσοδα 

Έσοδα από μερίσματα  12 .805

10. ΙΟΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 8 .770

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 5 .048

‘Εσοδα από μερίσματα 38 .970

‘Εσοδα από προμήθειες 1 .237

8. ABC FACTORS A.E.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 360 .852

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 4 .780

7. ΑLPHA ΑΣΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 8 .781

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 1 .316

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 24 .073

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1 .122

9. ALPHA BANK A.D.SKOPJE

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 68 .573

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 1 .537

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 3 .371

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1 .358

11. ΙΟΝΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑΙ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 80 .501

Υποχρεώσεις 

Υποχρεώσεις προς πελάτες 4 .235

Έξοδα 

Γενικά διοικητικά έξοδα 4 .928
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Έσοδα 

Έσοδα από μερίσματα 6 .900

14. ALPHA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΕΙΣ Α.Ε.

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 2 .752

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 2 .828

15. ALPHA BANK SRBIJA A.D.

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων 112 .429

16. APE FIXED ASSETS A.E.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 15 .165

17. APE COMMERCIAL PROPERTY A.E.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 34 .556

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 33 .331

18. ALPHA BANK ROMANIA S.A.

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 2 .048 .409

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 16 .092

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 173 .237

13. ALPHA GROUP JERSEY LTD

Ενεργητικό

Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση 180 .728

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 3 .810

12. ALPHA LEASING ROMANIA S.A.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 92 .925
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22. ΙΟΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ Α.Ε.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 51 .741

23. IONIAN EQUITY PARTICIPATIONS LTD

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 1 .259

24. ALPHALIFE Α.Α.Ε.Ζ

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 5 .988

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1 .580

21. APE INVESTMENT PROPERTY S.A.

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 90 .950

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 6 .423

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 37 .249

Έξοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 203 .308

25. ALPHA BANK CYPRUS LTD

Ενεργητικό

Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων 2 .842 .953

Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση 20 .259

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά Ιδρύματα 2 .308 .722

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 2 .131

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 455 .931

20. ALPHA GROUP INVESTMENTS LTD

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 3 .731
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19. ALPHA CREDIT GROUP PLC

Ενεργητικό

Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου 1 .388

Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση 1 .838 .341

Υποχρεώσεις

Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 10 .643 .342
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Αθήναι, 25 Αυγούστου 2009

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480

29. TALANTO PLC

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 94 .845

30. EPIHIRO PLC

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 125 .153

26. ALPHA VENTURES CAPITAL MANAGEMENT

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις προς πελάτες 1 .146

27. ALPHA COVERED BONDS PLC

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 109 .608

28. KATANALOTIKA PLC

Ενεργητικό

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 118 .109

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 21 .562

Έξοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 19 .281
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2009

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 23 - 47) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

Σημείωση 30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 2 .037 .300 2 .076 .052 989 .973 1 .071 .211
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (1 .192 .419) (1 .178 .217) (547 .694) (615 .360)
Καθαρό έσοδο από τόκους 844 .881 897 .835 442 .279 455 .851

Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 212 .569 263 .651 109 .984 139 .210
Προμήθειες έξοδα (21 .386) (29 .827) (11 .575) (20 .664)
Καθαρό έσοδο από αμοιβές και προμήθειες 191 .183 233 .824 98 .409 118 .546

Έσοδα από μερίσματα 2 .286 2 .357 1 .555 2 .110
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων 98 .668 40 .297 68 .858 23 .229
Λοιπά έσοδα 33 .512 40 .818 18 .072 24 .502

134 .466 83 .472 88 .485 49 .841

Σύνολο εσόδων 1.170.530 1.215.131 629.173 624.238

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (278 .144) (285 .250) (139 .219) (145 .965)
Γενικά διοικητικά έξοδα (246 .175) (221 .177) (129 .923) (117 .989)
Αποσβέσεις 7, 8, 9 (46 .265) (42 .180) (23 .493) (21 .898)
Λοιπά έξοδα (2 .314) (1 .656) (1 .442) (873)

Σύνολο εξόδων (572.898) (550.263) (294.077) (286.725)

Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την κάλυψη 
του πιστωτικού κινδύνου 2 (326 .715) (141 .956) (169 .453) (74 .372)
Αναλογία κερδών/(ζημιών) από συγγενείς εταιρίες (3 .589) 21 (3 .588) (85)
Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 267.328 522.933 162.055 263.056
Φόρος εισοδήματος 3 (53 .466) (108 .081) (33 .464) (53 .333)

Καθαρά κέρδη, μετά το φόρο εισοδήματος 213.862 414.852 128.591 209.723

Καθαρά κέρδη που αναλογούν σε:
Μετόχους της Τραπέζης 214.707 414.132 128.969 209.101

Τρίτους (845) 720 (378) 622

Καθαρά κέρδη ανά μετοχή:

Βασικά και προσαρμοσμένα (€ ανά μετοχή) 4 0,53 1,03 0,32 0,52

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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Ενδιάμεσος Ενοποιημένος Ισολογισμός

Σημείωση 30.6.2009 31.12.2008
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες 3 .899 .276 3 .450 .947
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 6 .313 .813 2 .829 .970
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου 32 .552 81 .135
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 309 .605 485 .026
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 5 50 .853 .232 50 .704 .702
Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου
- Διαθέσιμα προς πώληση 6 4 .794 .624 752 .526
- Διακρατούμενα μέχρι τη λήξη 6 5 .340 .577 4 .488 .709
Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρίες 55 .648 59 .260
Επενδύσεις σε ακίνητα 7 72 .961 66 .875
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 8 1 .260 .965 1 .254 .240
Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια 9 169 .464 159 .961
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 275 .217 333 .499
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 516 .257 549 .299

73 .894 .191 65 .216 .149
Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση 90 .737 53 .805

Σύνολο Ενεργητικού 73.984.928 65.269.954

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 17 .014 .510 8 .963 .796
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 547 .766 805 .346
Υποχρεώσεις προς πελάτες (συμπεριλαμβανομένων ομολογιών  
εκδόσεώς μας) 42 .846 .425 42 .546 .777
Ομολογίες εκδόσεώς μας διατεθείσες σε θεσμικούς επενδυτές και λοιπές 
δανειακές υποχρεώσεις 10 6 .755 .919 7 .241 .185
Υποχρεώσεις για τρέχοντα φόρο εισοδήματος και λοιπούς φόρους 97 .620 128 .062
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 190 .018 197 .779
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους 45 .178 42 .762
Λοιπές υποχρεώσεις 1 .504 .216 1 .350 .287
Προβλέψεις 11 55 .274 53 .263

Σύνολο Υποχρεώσεων 69.056.926 61.329.257

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Κεφάλαια και αποθεματικά που αναλογούν στους Μετόχους της 
Τραπέζης
Μετοχικό Κεφάλαιο 12 2 .871 .590 1 .931 .590
Αποθεματικά 235 .036 188 .404
Αποτελέσματα εις νέον 12 1 .190 .422 969 .815
Ίδιες μετοχές 12 (71 .650) (68 .985)

4 .225 .398 3 .020 .824

Δικαιώματα τρίτων 30.597 32.567

Υβριδικά κεφάλαια 672.007 887.306

Σύνολο Καθαρής Θέσεως 4.928.002 3.940.697

Σύνολο Υποχρεώσεων και Καθαρής Θέσεως 73.984.928 65.269.954

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 23 - 47) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2009

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Συνολικού Αποτελέσματος

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
Σημείωση 30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Καθαρά κέρδη μετά το φόρο εισοδήματος,  
που αναγνωρίσθηκαν στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων 213.862 414.852 128.591 209.723

Λοιπά αποτελέσματα που καταχωρήθηκαν 
απευθείας στην Καθαρή Θέση:
Μεταβολή του αποθεματικού των διαθεσίμων προς 
πώληση αξιογράφων 3 75 .188 (54 .273) 87 .155 (7 .232)

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής οικονομικών 
καταστάσεων θυγατρικών εξωτερικού 3 (9 .807) (1 .953) (1 .718) 13 .009

Φόρος εισοδήματος 3 (18 .578) 14 .033 (18 .679) 2 .101

Σύνολο αποτελεσμάτων, που καταχωρήθηκαν 
απευθείας στην Καθαρή Θέση, μετά το φόρο 
εισοδήματος 3 46.803 (42.193) 66.758 7.878

Συνολικό αποτέλεσμα περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος 260.665 372.659 195.349 217.601

Συνολικό αποτέλεσμα περιόδου που αναλογεί σε:
Μετόχους της Τραπέζης 261.408 371.913 195.892 216.941

Τρίτους (743) 746 (543) 660

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 23 - 47) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Ση
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η

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Διαφορά  
από 

έκδοση  
μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Δικαιώματα 
τρίτων

Υβριδικά 
κεφάλαια

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσεως

Υπόλοιπο 1.1.2008 1.602.809 184.033 445.662 1.138.195 (188) 3.370.511 32.859 887.894 4.291.264 

Μεταβολές περιόδου  
1.1 - 30.06.2008
Αποτέλεσμα περιόδου, 
μετά το φόρο εισοδήματος 414 .132 414 .132 720 414 .852 
Λοιπά αποτελέσματα που 
καταχωρήθηκαν απευθείας 
στην Καθαρή Θέση, μετά 
το φόρο εισοδήματος (42 .219) (42 .219) 26 (42 .193) 
Συνολικό  αποτέλεσμα 
περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος (42.219) 414.132 371.913 746 372.659 
Αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου με 
κεφαλαιοποίηση διαφοράς 
υπέρ το άρτιο και 
αποτελεσμάτων εις νέον 328 .781 (184 .033) (144 .748) 
Έξοδα αυξήσεως 
μετοχικού κεφαλαίου (2 .204) (2 .204) (2 .204)
Αγορές/πωλήσεις και 
μεταβολή ποσοστών 
συμμετοχής σε θυγατρικές 
εταιρίες 26 (2 .972) (2 .946) 6 .721 3 .775 
Αγορές/πωλήσεις ιδίων 
μετοχών και υβριδικών 
τίτλων (54 .368) (1 .549) (55 .917) (482) (56 .399) 
Διανομή μερισμάτων 
στους κοινούς μετόχους 
και στους μετόχους 
μειοψηφίας (362 .199) (362 .199) (532) (362 .731) 
Πληρωμή μερισμάτων 
στους κατόχους υβριδικών 
τίτλων (47 .022) (47 .022) (47 .022)          
Σχηματισμός αποθεματικών 47 .647 (47 .647) 
Λοιπά (3 .033) (3 .033) (3 .033) 

Υπόλοιπο 30.6.2008 1.931.590 451.116 888.134 (1.737) 3.269.103 39.794 887.412 4.196.309 

Μεταβολές περιόδου  
1.7 - 31.12.2008
Αποτέλεσμα περιόδου, 
μετά το φόρο εισοδήματος 97 .935 97 .935 660 98 .595 
Λοιπά αποτελέσματα που 
καταχωρήθηκαν απευθείας 
στην Καθαρή Θέση, μετά 
το φόρο εισοδήματος (259 .319) (259 .319) (3 .410) (262 .729) 
Συνολικό  αποτέλεσμα 
περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος (259.319) 97.935 (161.384) (2.750) (164.134) 
Αγορές, πωλήσεις και 
μεταβολή ποσοστών 
συμμετοχής σε θυγατρικές 
εταιρίες (3 .410) (2 .298) (5 .708) (4 .477) (10 .185) 
Αγορές/πωλήσεις ιδίων 
μετοχών και υβριδικών 
τίτλων (3 .421) (67 .248) (70 .669) (106) (70 .775) 
Πληρωμή μερισμάτων 
στους κατόχους υβριδικών 
τίτλων (11 .553) (11 .553) (11 .553) 

Σχηματισμός αποθεματικών 17 (17) 

Λοιπά 1 .035 1 .035 1 .035

Υπόλοιπο 31.12.2008 1.931.590 188.404 969.815 (68.985) 3.020.824 32.567 887.306 3.940.697 

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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η

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Διαφορά  
από 

έκδοση  
μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Δικαιώματα 
τρίτων

Υβριδικά 
κεφάλαια

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσεως

Υπόλοιπο 1.1.2009 1.931.590 188.404 969.815 (68.985) 3.020.824 32.567 887.306 3.940.697 

Μεταβολές περιόδου 
1.1 - 30.6.2009
Αποτέλεσμα περιόδου, 
μετά το φόρο εισοδήματος 214 .707 214 .707 (845) 213 .862
Λοιπά αποτελέσματα που 
καταχωρήθηκαν απευθείας 
στην Καθαρή Θέση, μετά 
το φόρο εισοδήματος 46 .701 46 .701 102 46 .803 
Συνολικό  αποτέλεσμα 
περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος 46.701 214.707 261.408 (743) 260.665
Αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου με έκδοση 
προνομιούχων μετοχών 
υπέρ του Ελληνικού 
Δημοσίου 12α 940 .000 940 .000 940 .000 
Έξοδα αυξήσεως 
μετοχικού κεφαλαίου (10 .340) (10 .340) (10 .340) 
Αγορές/πωλήσεις και 
μεταβολή ποσοστών 
συμμετοχής σε θυγατρικές 
εταιρίες (2 .268) (2 .268) (846) (3 .114) 
Αγορές/πωλήσεις ιδίων 
μετοχών και υβριδικών 
τίτλων 66 .298 (2 .665) 63 .633 (215 .299) (151 .666) 
Διανομή μερισμάτων 
στους κοινούς μετόχους 
και στους μετόχους 
μειοψηφίας (381) (381) 
Πληρωμή μερισμάτων 
στους κατόχους υβριδικών 
τίτλων (46 .171) (46 .171) (46 .171) 
Λοιπά (69) (1 .619) (1 .688) (1 .688) 

Υπόλοιπο 30.6.2009 2.871.590 235.036 1.190.422 (71.650) 4.225.398 30.597 672.007 4.928.002

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 23 - 47) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Ταμειακών Ροών

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 23 - 47) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 

Από 1 Ιανουαρίου έως
Σημείωση 30.6.2009 30.6.2008

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 267 .328 522 .933

Προσαρμογή κερδών προ φόρων για:
Αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων 7, 8 33 .552 28 .420
Αποσβέσεις αΰλων παγίων 9 12 .713 13 .760
Απομειώσεις δανείων και προβλέψεις 375 .217 150 .412
Λοιπές προσαρμογές (5 .574)
(Κέρδη)/ζημίες από επενδυτικές δραστηριότητες (65 .549) (11 .463)
(Κέρδη)/ζημίες από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (4 .798) 20 .093
Αναλογία (κερδών)/ζημιών από συγγενείς επιχειρήσεις 3 .589 (21)

622.052 718.560
Καθαρή (αύξηση)/μείωση στοιχείων Ενεργητικού που σχετίζονται με 
λειτουργικές δραστηριότητες:
Απαιτήσεων κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 374 .693 149 .184
Αξιογράφων εμπορικού χαρτοφυλακίου και απαιτήσεων από παράγωγα 
χρηματοοικονομικά μέσα 224 .003 38 .524
Δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών (534 .775) (4 .874 .750)
Λοιπών στοιχείων Ενεργητικού 33 .042 (28 .841)
Καθαρή αύξηση/(μείωση) Υποχρεώσεων που σχετίζονται με 
λειτουργικές δραστηριότητες:
Υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα 8 .050 .714 83 .311
Υποχρεώσεων από παράγωγα (257 .580) 130 .214
Υποχρεώσεων προς πελάτες (1 .001 .635) 2 .580 .387
Λοιπών Υποχρεώσεων 134 .317 337 .072
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν από 
φόρους 7.644.831 (866.339)
Πληρωθέντες φόροι εισοδήματος και λοιποί φόροι (58 .286) (97 .876)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 7.586.545 (964.215)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις (5 .056) (195 .737)
Διάθεση συμμετοχών θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 1 .694
Εισπραχθέντα μερίσματα 2 .286 2 .504
Αγορές παγίων (74 .861) (91 .908)
Πωλήσεις παγίων 5 .365 20 .577
Καθαρή (αύξηση)/μείωση επενδύσεων σε χρεόγραφα (3 .816 .122) 1 .354 .474

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (3.888.388) 1.091.604

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου (10 .340) (2 .204)
Πληρωθέντα μερίσματα (768) (360 .111)
(Αγορές)/πωλήσεις ιδίων μετοχών (2 .665) (335 .945)
Έκδοση ομολογιακών δανείων 992 .750 100 .000
Αποπληρωμή ομολογιακών δανείων (165 .398) (174 .271)
(Αγορές)/πωλήσεις υβριδικών τίτλων (149 .001) (501)
Πληρωθέντα μερίσματα υβριδικών τίτλων (46 .171) (47 .022)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 618.407 (820.054)

Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και στα ταμειακά 
ισοδύναμα (9.807) (1.991)

Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών 4.306.757 (694.656)
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 3.013.636 3.792.031

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 7.320.393 3.097.375

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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*  Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής
** Μέλος της Επιτροπής Αποδοχών Διοικήσεως
*** Μέλος της Επιτροπής Διαχειρίσεως Κινδύνων

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων

Γενικες Πληροφοριες
Ο Όμιλος της ALPHA BANK περιλαμβάνει εταιρίες, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, οι οποίες παρέχουν υπη-
ρεσίες όπως: Τραπεζικές, Χρηματοδοτικές, Χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, Επενδύσεων, Ασφαλίσεων, Κτηματικές, 
Ξενοδοχειακές.

Ιθύνουσα, ή μητρική εταιρία του Ομίλου είναι η ΑLPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε., η οποία λειτουργεί με τον διακριτικό τίτλο ALPHA 
BANK, εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου 40, και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 6066/06/
Β/86/05. Η διάρκειά της έχει οριστεί έως το 2100, δύναται δε να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως.

Σκοπός της Τραπέζης, όπως περιγράφεται στο άρθρο 4 του Καταστατικού της, είναι η διενέργεια, για ίδιο λογαριασμό ή 
για λογαριασμό τρίτων, στην Ελλάδα και στην αλλοδαπή, αυτοτελώς ή σε συνεργασία, συμπεριλαμβανομένης της κοι-
νοπραξίας, μετά τρίτων, του συνόλου, άνευ περιορισμού ή ετέρας διακρίσεως, των (κυρίων και παρεπομένων) εργασι-
ών, δραστηριοτήτων, συναλλαγών και υπηρεσιών, που η εκάστοτε κείμενη (ημεδαπή, κοινοτική, αλλοδαπή) νομοθεσία 
επιτρέπει σε πιστωτικά ιδρύματα. Για την εκπλήρωσή του η Τράπεζα δύναται να διενεργεί οποιαδήποτε πράξη, εργασία 
ή συναλλαγή που, αμέσως ή εμμέσως, είναι συναφής, συμπληρωματική ή επιβοηθητική των προαναφερομένων.

Στα πλαίσια της συμμετοχής της Τραπέζης, στο σύνολο των ρυθμίσεων του Ν.3723/2008 σχετικού με την ενίσχυση 
της ρευστότητας της οικονομίας, πραγματοποιήθηκε την 12.1.2009 ΄Εκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της, 
στην οποία, εκτός των άλλων, εγκρίθηκαν:

● η μεταβολή του αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και η τροποποίηση του άρθρου 7 του καταστα-
τικού της Τραπέζης.

● η εκλογή εκπροσώπου του Ελληνικού Δημοσίου, ως νέου μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα με τον προα-
ναφερόμενο νόμο, υπό την αίρεση της συμμετοχής του Ελληνικού Δημοσίου στο μετοχικό κεφάλαιο της Τραπέζης.

Στη συνέχεια, με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, ορίσθηκε εκπρόσωπος του Ελληνικού Δημο-
σίου στο Διοικητικό Συμβούλιο της Τραπέζης ο κ. Γεώργιος Ι. Μέργος.

Κατόπιν των ανωτέρω, η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου την 30.6.2009 είχε ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Εκτελεστικό Μέλος)
Γιάννης Σ. Κωστόπουλος 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ (Μη Εκτελεστικό Ανεξάρτητο Μέλος)
Μηνάς Γ. Τάνες *** 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Δημήτριος Π. Μαντζούνης

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
Μαρίνος Σ. Γιαννόπουλος (CFO) ***

Σπύρος Ν. Φιλάρετος 
Αρτέμης Χ. Θεοδωρίδης

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
Σοφία Γ. Ελευθερουδάκη
Παύλος Γ. Καρακώστας *

Νικόλαος Ι. Μάνεσης **

Ιωάννα Ε. Παπαδοπούλου
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ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΜΕΛΗ
Γεώργιος Ε. Αγουρίδης * 

Παύλος Α. Αποστολίδης **

Θάνος Μ. Βερέμης 
Ευάγγελος Ι. Καλούσης */*** 
Ιωάννης Κ. Λύρας **

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ (κατ' εφαρμογή των διατάξεων του Ν.3723/2008)
Γεώργιος Ι. Μέργος

ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ
Έκτωρ Π. Βερύκιος

Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου λήγει το 2010, εκτός του ορισθέντος από το Ελληνικό Δημόσιο εκπρο-
σώπου, του οποίου η θητεία λήγει κατά τα οριζόμενα από το Ν.3723/2008.

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 23.6.2009 εξέλεξε ως ελεγκτές των εξαμηνιαίων και ετησίων οικονομικών κατα-
στάσεων της χρήσεως 2009, τους κάτωθι:

 Τακτικοί: Νικόλαος Ε. Βουνισέας

  Χαράλαμπος Γ. Συρούνης 

 Αναπληρωματικοί: Νικόλαος Χ. Τσιμπούκας

  Ιωάννης Α. Αχείλας

της εταιρίας KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Η μετοχή της Τραπέζης είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών από το 1925. Την 30η Ιουνίου 2009 ήταν η έβδομη 
μεγαλύτερη εισηγμένη εταιρία με βάση την κεφαλαιοποίησή της. 

Η μετοχή συμμετέχει σε πολλούς διεθνείς χρηματιστηριακούς δείκτες όπως ο S&P Europe 350, o FTSE Med 100, o DJ 
Euro Stoxx και o FTSE4 Good. 

Εκτός από την ελληνική κεφαλαιαγορά, η μετοχή είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου με τη μορφή διεθνών 
πιστοποιητικών (GDRs), και διαπραγματεύεται εκτός χρηματιστηριακού κύκλου στην αγορά της Νέας Υόρκης (ADRs). 

Το σύνολο των μετοχών σε κυκλοφορία, την 30η Ιουνίου 2009 ανήρχετο σε 410.976.652 κοινές και 200.000.000 
προνομιούχες (σημείωση 12α).

Κατά το A' εξάμηνο του 2009, η εμπορευσιμότητα της μετοχής ανήλθε σε 1.780.287 τεμάχια ανά συνεδρίαση, κατά 
μέσο όρο.

Η Τράπεζα έχει αξιολογηθεί πιστοληπτικά από τρείς οίκους του εξωτερικού ως εξής:

● Fitch Ratings: A-

● Moody’s: A2

● Standard & Poor’s: BBB+

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 25ης Αυγούστου 2009.

*  Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής
** Μέλος της Επιτροπής Αποδοχών Διοικήσεως
*** Μέλος της Επιτροπής Διαχειρίσεως Κινδύνων
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Ακολουθουμενες λοΓιςτικες Αρχες
1. Βάση παρουσίασης
Ο Όμιλος κατήρτισε τις συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30.6.2009 σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστι-
κό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34, περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση τα ακόλουθα στοι-
χεία Ενεργητικού και Υποχρεώσεων που αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους:

● Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου

● Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα

● Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση

Τα ποσά που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά στις επιμέρους σημειώσεις.

Οι εκτιμήσεις και τα κριτήρια που εφαρμόζονται από τις εταιρίες του Ομίλου για τη λήψη αποφάσεων και τα οποία 
επηρεάζουν τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων στηρίζονται σε ιστορικά δεδομένα και σε υποθέσεις που, υπό 
τις παρούσες συνθήκες, κρίνονται λογικές.

Οι εκτιμήσεις και τα κριτήρια λήψης αποφάσεων επανεκτιμώνται για να λάβουν υπόψη τις τρέχουσες εξελίξεις και οι επι-
πτώσεις από τυχόν αλλαγές τους αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κατά το χρόνο που πραγματοποιούνται.

Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε ο Όμιλος για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
είναι συνεπείς με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευθείσες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 
31.12.2008, αφού ληφθούν υπόψη τα εξής:

Τροποποίηση Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 1 • «Παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων»  
(Κανονισμός 1274/17.12.2008)

Την 6.9.2007, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το αναθεωρημένο κείμενο του ΔΛΠ 1, 
το οποίο επέφερε αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. Η υιοθέτηση της τροποποίησης 
αυτής από τον Όμιλο επέφερε τις ακόλουθες αλλαγές στις οικονομικές του καταστάσεις:

i. Τη σύνταξη μίας επιπλέον κατάστασης στην οποία περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα που αναγνωρίζονται είτε 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων είτε απευθείας στην καθαρή θέση (κατάσταση συνολικού αποτελέσματος).

ii. Στην κατάσταση μεταβολών της καθαρής θέσης περιλαμβάνονται αποκλειστικά οι μεταβολές που προέρχονται 
από συναλλαγές με τους μετόχους της επιχείρησης.

iii. Στην κατάσταση συνολικού αποτελέσματος και στις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων παρέχεται 
γνωστοποίηση για τις μεταβολές καθώς και για το φόρο που αναλογεί στο κάθε επιμέρους στοιχείο της κατά-
στασης του συνολικού αποτελέσματος το οποίο καταχωρείται απευθείας στην καθαρή θέση. 

Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Πληροφορήσεως 8 • «Λειτουργικοί Τομείς» (Κανονισμός 
1358/21.11.2007)

Το Πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 «Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα» και επιφέρει αλλαγές στον ορισμό 
των τομέων δραστηριότητας, στην αποτίμηση των οικονομικών τους στοιχείων καθώς και στον τρόπο παρουσίασης 
τους στις οικονομικές καταστάσεις.  

Η υιοθέτηση του προτύπου δεν επέφερε αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης  των λειτουργικών τομέων στις οικονο-
μικές καταστάσεις του Ομίλου.

Τροποποίηση του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 27 • «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστά-
σεις» και του Διεθνούς Προτύπου Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης» όσον αφορά στο «Κόστος κτήσης συμμετοχών σε Θυγατρικές 
εταιρίες, Κοινοπραξίες ή Συγγενείς εταιρίες» (Κανονισμός 69/23.1.2009)

Με την παρούσα τροποποίηση, που εκδόθηκε από το Συμβούλιο την 22.5.2008, ορίζεται ότι η διανομή κερδών που 
σχηματίστηκαν πριν την ημερομηνία απόκτησης των συμμετοχών θα καταχωρείται στα αποτελέσματα ως έσοδο από 
μερίσματα. Εναλλακτικοί τρόποι προσδιορισμού του κόστους κτήσεως συμμετοχών σε θυγατρικές και σε συγγενείς 
εταιρίες και σε κοινοπραξίες προβλέπονται για τις επιχειρήσεις που συντάσσουν για πρώτη φορά οικονομικές κατα-
στάσεις σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π.

Η υιοθέτηση του προτύπου δεν είχε επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.
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Επίσης, ο Όμιλος εφήρμοσε από 1.1.2009 τις ακόλουθες τροποποιήσεις και διερμηνείες, οι οποίες εκδόθηκαν από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και οι οποίες, όμως, δεν 
είχαν ουσιώδη επίπτωση στις οικονομικές του καταστάσεις: 

Τροποποίηση Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 23 • «Κόστος δανεισμού» (Κανονισμός 1260/10.12.2008)

Τροποποίηση Διεθνούς Προτύπου Χρηματοοικονομικής Πληροφορήσεως 2•  «Παροχές που εξαρτώνται από 
την αξία των μετοχών» (Κανονισμός 1261/16.12.2008)

Τροποποίηση των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 32•  «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» και 1 «Πα-
ρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (Κανονισμός 53/21.1.2009)

Διερμηνεία 12•  «Συμφωνίες παροχής δικαιωμάτων εκμεταλλεύσεως των υπηρεσιών που απορρέουν από την 
κατασκευή δημόσιων υποδομών» (Κανονισμός 254/25.3.2009)

Διερμηνεία 13 • «Προγράμματα επιβράβευσης πελατών» (Κανονισμός 1262/16.12.2008)

Διερμηνεία 15•  «Συμβάσεις κατασκευής ακίνητης περιουσίας» (Κανονισμός 636/22.07.2009)

Διερμηνεία 16•  «Αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό» (Κανονισμός 460/4.6.2009)

Βελτιώσεις Διεθνών Λογιστικών Προτύπων•  (Κανονισμός 70/23.1.2009)

Η υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέχρι την 31.12.2009, προτύπων και διερμηνειών ή τροποποιήσεων αυτών, 
που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν εντός του έτους από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) 
και που η εφαρμογή τους θα είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν από 1.1.2009, ενδέχεται να 
επηρεάσει αναδρομικά τις περιόδους που καλύπτονται από αυτές τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις. 
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ΑΠοτελεςμΑτΑ
2. Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Ζημίες απομειώσεως δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών 337 .664 151 .661 175 .977 95 .352 
Μειώσεις ζημιών απομειώσεως από απαιτήσεις κατά 
πιστωτικών ιδρυμάτων (4) (20) (6)
Προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από 
εκτός Ισολογισμού στοιχεία (2 .023) 1 .562 (1 .986) (10 .007)
Εισπράξεις από διαγραφείσες απαιτήσεις (8 .922) (11 .247) (4 .538) (10 .967)

Σύνολο 326.715 141.956 169.453 74.372 

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Τρέχων 28 .204 64 .928 21 .334 40 .972
Αναβαλλόμενος 25 .262 43 .153 12 .130 12 .361

Σύνολο 53.466 108.081 33.464 53.333

3. Φόρος εισοδήματος
Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρίες φορολογούνται στα συνολικά τους κέρδη 
με συντελεστή 25%. Με το Ν.3697/2008 ο φορολογικός συντελεστής μειώνεται, κατά μία μονάδα κατ' έτος, από τη 
χρήση 2010 για να διαμορφωθεί σε 20% για τη χρήση 2014 και εφεξής.

Με το άρθρο 26 του Ν.3634/2008 επεβλήθη από τη χρήση 2007 φορολογία, με τον εκάστοτε ισχύοντα φορολογικό 
συντελεστή (σήμερα 25%), και στα κέρδη των τραπεζών, τα οποία στο παρελθόν δεν υπόκειντο σε φορολογία μέχρι 
το χρόνο διανομής ή κεφαλαιοποιήσεώς τους (τόκοι ομολογιακών δανείων Ελληνικού Δημοσίου, κέρδη από πώληση με-
τοχών εισηγμένων στο χρηματιστήριο, κ.λπ.). Τα εισοδήματα, πλέον, που δεν υπόκεινται σε φορολογία είναι τα έσοδα 
από μερίσματα, γιατί έχουν ήδη φορολογηθεί στο όνομα των εταιριών από τις οποίες προέκυψαν, καθώς και τα κέρδη 
από τη μεταβίβαση απαιτήσεων για σκοπούς τιτλοποίησης σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν.3156/2003.

Στα μερίσματα που διανέμονται από επιχειρήσεις με έδρα την Ελλάδα και εγκρίνονται από γενικές συνελεύσεις μετά 
την 1.1.2009, παρακρατείται φόρος με συντελεστή 10% και εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσης του δικαιούχου 
(Ν.3697/2008).

Για τις θυγατρικές εταιρίες και τα καταστήματα της Τραπέζης, που δραστηριοποιούνται σε άλλες χώρες, οι ισχύοντες  
ονομαστικοί φορολογικοί συντελεστές, για τις χρήσεις 2008 και 2009, έχουν ως εξής: 

  Χρήση 2008  Χρήση 2009 
  % % 
 Κύπρος  10 10 
 Βουλγαρία  10 10 
 Σερβία  10 10 
 Ρουμανία  16 16
 FYROM  10 10(1)

 Αλβανία  10 10
 Ουκρανία  25 25
 Jersey  20 10
 Ηνωμένο Βασίλειο  28 28
 Λουξεμβούργο 29,63 28,59

Ο φόρος εισοδήματος αναλύεται ως εξής:

(1) Από 1.1.2009 τα μη διανεμόμενα κέρδη δεν φορολογούνται. Όταν διανεμηθούν υπόκεινται σε φορολογία με τον ισχύοντα συντελεστή. Ως μη διανεμόμενα κέρδη θεω-
ρούνται τα λογιστικά κέρδη μειωμένα κατά το φόρο εισοδήματος που αναλογεί στις μη εκπεστέες φορολογικά δαπάνες. 
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Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Διαγραφές και αποσβέσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 1 .275 1 .644 601 473 
Αποτίμηση δανείων (17 .891) (17 .753) (24 .431) (31 .974)
Διακοπή εκτοκισμού δανείων 11 .861 18 .681 6 .803 9 .556 
Απομείωση δανείων (16 .764) 2 .848 (9 .058) (2 .650)
Υποχρεώσεις στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων 14 .527 14 .282 (1 .153) (1 .269)
Αποτίμηση παραγώγων 28 .439 12 .276 20 .777 28 .229 
Διαμόρφωση πραγματικού επιτοκίου 2 .294 4 .634 4 .380 2 .357 
Αποτίμηση υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα και 
δανειακών υποχρεώσεων, λόγω αντιστάθμισης της εύλογης 
αξίας τους (1 .271) 4 .689 2 .578 6 .162 
Αποτίμηση ομολόγων 9 .396 198 1 .907 (1 .840)
Αποτίμηση λοιπών χρεογράφων (363) (5 .634) 1 .339 (855)
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες (412) 894 (50) 1 .090 
Λοιπές προσωρινές διαφορές (5 .829) 6 .394 8 .437 3 .082 

Σύνολο 25.262 43.153 12.130 12.361 

Ο αναβαλλόμενος φόρος στην κατάσταση αποτελεσμάτων προκύπτει από τις ακόλουθες προσωρινές διαφορές:

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

% % % %
Κέρδη πριν το φόρο 
εισοδήματος 267.328 522.933 162.055 263.056
Φόρος εισοδήματος 
(φορολογικός συντελεστής) 23,54 62 .917 23,26 121 .633 23,00 37 .279 23,04 60 .608
Αύξηση/(μείωση) 
προερχόμενη από:
Συμπληρωματικό φόρο επί 
εισοδημάτων από ακίνητα 0,05 147 0,04 226 0,07 117 0,05 124
Εισόδημα μη υπαγόμενο στο 
φόρο (3,84) (10 .263) (3,28) (17 .181) (2,54) (4 .115) (6,08) (15 .982)
Έξοδα μη εκπεστέα 0,75 2 .007 0,76 4 .004 0,41 670 0,47 1 .241
Διαφορές μεταφερόμενες 
προς συψηφισμό (0,01) (30) (0,04) (217) (0,02) (30) (0,08) (217)
Λοιπές φορολογικές 
προσαρμογές (0,49) (1 .312) (0,07) (384) (0,28) (457) 2,87 7 .559

Φόρος Εισοδήματος 
(πραγματικός  
φορολογικός συντελεστής) 20,00 53.466 20,67 108.081 20,64 33.464 20,27 53.333

Παρατίθεται κατωτέρω συμφωνία μεταξύ ονομαστικού και πραγματικού φορολογικού συντελεστή:

Ο φορολογικός συντελεστής 23,54% για το Ά εξάμηνο 2009 και 23,26% για το Ά εξάμηνο 2008, είναι ο μέσος σταθμι-
κός ονομαστικός συντελεστής φόρου, που προκύπτει από τη σχέση του φόρου εισοδήματος, βάσει του ονομαστικού 
συντελεστή φόρου και των κερδών προ φόρων, για κάθε μία από τις θυγατρικές εταιρίες του Ομίλου.
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4. Καθαρά κέρδη ανά μετοχή

α. Βασικά

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από τη διαίρεση των κερδών, μετά το φόρο εισοδήματος, που αναλογούν 
στους κοινούς Μετόχους της Τραπέζης, με το σταθμισμένο μέσο όρο των υφισταμένων κοινών μετοχών της Τραπέζης 
κατά τη διάρκεια της περιόδου, αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου όρου των ιδιοκατεχόμενων από τις εταιρίες 
του Ομίλου, κοινών μετοχών της Τραπέζης, κατά την ίδια περίοδο. Τα καθαρά κέρδη που αναλογούν στους Μετόχους 
της Τραπέζης, προσαρμόζονται με τα ποσά που καταβάλλονται στους προνομιούχους Μετόχους της Τραπέζης, μετά την 
έγκρισή τους από τις αρμόδιες Γενικές Συνελεύσεις, λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη, τη σχετική φορολογική επίπτωση.

β. Προσαρμοσμένα

Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου όρου των υφιστα-
μένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου για δυνητικώς εκδοθησόμενες κοινές μετοχές.

Ο Όμιλος δεν έχει μετοχές αυτής της κατηγορίας και επιπλέον, με βάση τους όρους έκδοσης των προνομιούχων μετο-
χών (σημείωση 12α), δεν συντρέχει λόγος που να διαφοροποιεί τα προσαρμοσμένα από τα βασικά κέρδη ανά μετοχή.

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Κέρδη αναλογούντα στους κοινούς Μετόχους  
της Τραπέζης 214 .707 414 .132 128 .969 209 .101
Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 404 .902 .185 402 .973 .756 404 .835 .693 398 .749 .246
Βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή (σε €) 0,53 1,03 0,32 0,52

Φόρος εισοδήματος λοιπών αποτελεσμάτων που καταχωρήθηκαν απευθείας στην Καθαρή Θέση

Από 1 Ιανουαρίου έως

30.6.2009 30.6.2008

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Μεταβολή του αποθεματικού 
των διαθεσίμων προς πώληση 
αξιογράφων 75 .188 (18 .578) 56 .610 (54 .273) 14 .033 (40 .240)

Συναλλαγματικές διαφορές 
μετατροπής οικονομικών 
καταστάσεων θυγατρικών 
εξωτερικού (9 .807) (9 .807) (1 .953) (1 .953)

Σύνολο 65.381 (18.578) 46.803 (56.226) 14.033 (42.193)

Από 1 Απριλίου έως

30.6.2009 30.6.2008

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Μεταβολή του αποθεματικού 
των διαθεσίμων προς πώληση 
αξιογράφων 87 .155 (18 .679) 68 .476 (7 .232) 2 .101 (5 .131)

Συναλλαγματικές διαφορές 
μετατροπής οικονομικών 
καταστάσεων θυγατρικών 
εξωτερικού (1 .718) (1 .718) 13 .009 13 .009

Σύνολο 85.437 (18.679) 66.758 5.777 2.101 7.878
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ενερΓητικο
5. Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών

(1) Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις του ΔΛΠ 39, ο Όμιλος μετέφερε από το χαρτοφυλάκιο των διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων στο δανειακό χαρτοφυλάκιο, χρεόγρα-
φα ποσού € 21,7 εκατ., καθώς τα χρεόγραφα αυτά δε διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά και ο Όμιλος έχει την πρόθεση να τα διακρατήσει στο άμεσο μέλλον. Η αξία 
των ανωτέρω χρεογράφων, τα οποία περιλαμβάνονται στα επιχειρηματικά δάνεια, έχει απομειωθεί κατά € 17,3 εκατ. Η λογιστική αξία τους κατά την 30.6.2009 ανήρχετο 
σε € 4,3 εκατ., ενώ η αντίστοιχη εύλογη αξία τους σε € 3,2 εκατ.

(2) Επιπλέον των συσσωρευμένων απομειώσεων δανείων και απαιτήσεων, έχει σχηματισθεί πρόβλεψη, για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός Ισολογισμού 
στοιχεία ύψους € 2.834 (31.12.2008: € 3.627). Έτσι το συνολικό ποσό για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου ανέρχεται σε € 1.395.049 (31.12.2008: € 1.279.621).

30.6.2009 31.12.2008
Ιδιώτες:
Στεγαστικά: 
- Μη τιτλοποιημένα 10 .850 .687 10 .822 .806
- Τιτλοποιημένα 2 .717 .778 2 .715 .262
Καταναλωτικά: 
- Μη τιτλοποιημένα 3 .281 .320 3 .183 .581
- Τιτλοποιημένα 1 .458 .115 1 .485 .843
Πιστωτικές κάρτες 1 .290 .943 1 .285 .118
Λοιπά 108 .507 119 .399
Σύνολο 19 .707 .350 19 .612 .009

Εταιρίες:
Επιχειρηματικά δάνεια (1)

- Μη τιτλοποιημένα 26 .501 .237 29 .779 .390
- Τιτλοποιημένα 3 .199 .999
Χρηματοδοτικές μισθώσεις (Leasing) 1 .384 .039 1 .448 .224
Εισπράξεις επιχειρηματικών απαιτήσεων (Factoring) 474 .566 599 .888
Σύνολο 31 .559 .841 31 .827 .502

Απαιτήσεις από ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές δραστηριότητες 10 .106 9 .950
Λοιπές απαιτήσεις 968 .150 531 .235

52.245.447 51.980.696
Μείον: 
Συσσωρευμένες απομειώσεις (2) (1 .392 .215) (1 .275 .994)

Σύνολο 50.853.232 50.704.702

Συσσωρευμένες απομειώσεις

Υπόλοιπο  1.1.2008 840.594
Μεταβολές περιόδου 1.1. - 30.6.2008
Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 19 .591
Συναλλαγματικές διαφορές 250
Ζημίες απομειώσεως περιόδου (σημείωση 2) 151 .661
Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (137 .395)
Υπόλοιπο 30.06.2008 874.701

Μεταβολές περιόδου 1.7. - 31.12.2008
Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 44 .862
Συναλλαγματικές διαφορές (8 .356)
Ζημίες απομειώσεως περιόδου 449 .624
Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (84 .837)
Υπόλοιπο 31.12.2008 1.275.994

Μεταβολές περιόδου 1.1. - 30.6.2009
Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 36 .454
Συναλλαγματικές διαφορές (538)
Ζημίες απομειώσεως περιόδου (σημείωση 2) 337 .664
Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (257 .359)
Υπόλοιπο 30.6.2009 1.392.215
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Οι απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις αναλύονται, κατά διάρκεια, ως εξής:

30.6.2009 31.12.2008

Έως ένα (1) έτος 395 .528 456 .651
Από ένα (1) έτος έως και πέντε (5) έτη 622 .699 716 .826
Πέραν των πέντε (5) ετών 626 .284 785 .959

1.644.511 1.959.436
Μη δεδουλευμένα έσοδα από χρηματοδοτικές μισθώσεις (260 .472) (511 .212)

Σύνολο 1.384.039 1.448.224

Το καθαρό ποσό των απαιτήσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις αναλύεται, κατά διάρκεια, ως εξής:

30.6.2009 31.12.2008
Έως ένα (1) έτος 350 .147 374 .042
Από ένα (1) έτος έως και πέντε (5) έτη 511 .078 502 .288
Πέραν των πέντε (5) ετών 522 .814 571 .894

Σύνολο 1.384.039 1.448.224

6. Aξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου

α) Διαθέσιμα προς πώληση

30.6.2009 31.12.2008

Κρατικοί τίτλοι 3 .136 .874 366 .804
Λοιποί χρεωστικοί τίτλοι:
- Εισηγμένοι 1 .494 .257 89 .994
- Μη εισηγμένοι 23 .759 169 .328
Μετοχές:
- Εισηγμένες 50 .623 40 .465
- Μη εισηγμένες 33 .874 36 .597
Λοιποί τίτλοι μεταβλητής αποδόσεως 55 .237 49 .338

Σύνολο 4.794.624 752.526

Η Τράπεζα έχει προβεί στην παραπάνω τιτλοποίηση ομολόγων μέσω εταιρίας ειδικού σκοπού ελεγχομένης από αυτή.

β) Διακρατούμενα μέχρι τη λήξη

30.6.2009 31.12.2008

Κρατικοί τίτλοι:
- Μη τιτλοποιημένοι 2 .838 .356 1 .805 .579
- Τιτλοποιημένοι 58 .165
Λοιποί χρεωστικοί τίτλοι:
- Μη τιτλοποιημένοι:

Εισηγμένοι 1 .330 .765 2 .558 .601
Μη εισηγμένοι 18 .661 124 .529

- Τιτλοποιημένοι:
Εισηγμένοι 1 .094 .630

Μη εισηγμένοι

Σύνολο 5.340.577 4.488.709
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7. Επενδύσεις σε ακίνητα

Οικόπεδα-Κτήρια
Yπόλοιπα την 1.1.2008
Αξία κτήσεως  78 .526 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (4 .966)

1.1.2008 - 30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  73 .560 
Συναλλαγματικές διαφορές  89 
Προσθήκες  282 
Μεταφορές στα "Ιδιοχρησιμοποιούμενα Πάγια"  (33)
Αποσβέσεις περιόδου      (330)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  73 .568    

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  78 .753 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (5 .185)

1.7.2008-31.12.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2008  73 .568 
Συναλλαγματικές διαφορές  (179)
Προσθήκες  184 
Μεταφορές στα "Ιδιοχρησιμοποιούμενα Πάγια"  (6 .417)
Αποσβέσεις περιόδου       (281)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008  66 .875      

Υπόλοιπα την 31.12.2008
Αξία κτήσεως  72 .244 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (5 .369)

1.1.2009-30.06.2009
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2009  66 .875 
Συναλλαγματικές διαφορές  (45)
Προσθήκες  932 
Μεταφορές από "Ιδιοχρησιμοποιούμενα Πάγια"  5 .555 
Αποσβέσεις περιόδου       (356)
Αναπόσβεστη αξία 30.06.2009  72 .961        

Υπόλοιπα την 30.6.2009
Αξία κτήσεως  79 .463 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (6 .502)

Η μεταφορά ποσού € 5.555, κατά το Ά εξάμηνο 2009, από τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια, αφορά κτήριο 
που εκμισθώθηκε.
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8. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια

Οικόπεδα 
Κτήρια

Εξοπλισμός 
Leasing

Κινητός 
εξοπλισμός Σύνολα

Υπόλοιπα την 1.1.2008
Αξία κτήσεως 1 .283 .906 5 .414 414 .199 1 .703 .519
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (230 .544)  (2 .342)  (297 .358)  (530 .244)

1.1.2008 - 30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008 1 .053 .362  3 .072  116 .841  1 .173 .275 
Συναλλαγματικές διαφορές  156  (30)  (305)  (179)
Προσθήκες 35 .521    30 .307  65 .828 
Διαθέσεις  (123)  (1 .022)      (1 .145)
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν για πρώτη 
φορά στο Α' εξάμηνο του 2008  1 .465    1 .125  2 .590 
Μεταφορές από "Επενδύσεις σε ακίνητα" 33      33 
Λοιπές μεταφορές  3 .184  260  (3 .494)  (50)
Αποσβέσεις περιόδου       (11 .842)           (159)      (16 .089)       (28 .090)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008   1 .081 .756                    2 .121              128 .385             1 .212 .262        

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  1 .324 .269  3 .205  440 .780  1 .768 .254 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (242 .513)  (1 .084)  (312 .395)  (555 .992)

1.7.2008 - 31.12.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2008 1 .081 .756 2 .121 128 .385 1 .212 .262
Συναλλαγματικές διαφορές  (10 .330)  (278)  (2 .989)  (13 .597)
Προσθήκες 57 .671    23 .791  81 .462 
Διαθέσεις  (719)      (1 .145)  (1 .864)
Μεταφορές από "Επενδύσεις σε ακίνητα" 6 .417          6 .417 
Λοιπές μεταφορές  854  85  (889)  50 
Αποσβέσεις περιόδου       (14 .998)             (121)      (15 .371)         (30 .490)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008    1 .120 .651             1 .807           131 .782         1 .254 .240       

Υπόλοιπα την 31.12.2008
Αξία κτήσεως  1 .373 .990  2 .814  454 .795  1 .831 .599 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (253 .339)  (1 .007)  (323 .013)  (577 .359)

1.1.2009 - 30.6.2009
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2009 1 .120 .651  1 .807  131 .782  1 .254 .240 
Συναλλαγματικές διαφορές  (3 .417)  (134)  (764)  (4 .315)
Προσθήκες  22 .306  12 .716  17 .678  52 .700 
Διαθέσεις  (365)  (1 .551)  (993)  (2 .909)
Μεταφορές σε "Επενδύσεις σε ακίνητα"  (5 .555)          (5 .555)
Λοιπές μεταφορές   351  (351)     
Αποσβέσεις περιόδου       (14 .533)         (1 .219)      (17 .444)         (33 .196)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2009    1 .119 .087           11 .970        129 .908       1 .260 .965     

Υπόλοιπα την 30.06.2009
Αξία κτήσεως 1 .384 .216 14 .129 465 .770 1 .864 .115
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (265 .129)  (2 .159)  (335 .862)  (603 .150)
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(1) Η υπεραξία που προέκυψε αφορά την απόκτηση της εταιρίας ΣΥ.ΜΕΤ. Α.Ε. (σημείωση 18ζ) 

9. Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια

Υπεραξία Λοιπά άυλα
Έξοδα 

λογισμικού Σύνολα
Υπόλοιπα την 1.1.2008
Αξία κτήσεως  58 .008  25 .785  181 .273  265 .066 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (10 .042)  (120 .527)  (130 .569)

1.1.2008 - 30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  58 .008  15 .743  60 .746  134 .497 
Συναλλαγματικές διαφορές  861  52  (33)  880 
Προσθήκες  4 .680  14 .161  18 .841 
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν για 
πρώτη φορά στο Α' εξάμηνο του 2008  1 .551  1  49  1 .601 
Λοιπές μεταφορές  (3 .358)  3 .408  50 
Αποσβέσεις περιόδου      (1 .776)  (11 .984)  (13 .760)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  60 .420  15 .342  66 .347  142 .109 

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  60 .420  27 .147  198 .981  286 .548 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (11 .805)  (132 .634)  (144 .439)

1.7.2008 - 31.12.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2008  60 .420  15 .342  66 .347  142 .109 
Συναλλαγματικές διαφορές  (8 .133)  (531)  (607)  (9 .271)
Προσθήκες  13 .267  30 .338  43 .605 
Διαθέσεις  (183)  (183)
Aπομειώσεις  (251)  (251)
Λοιπές μεταφορές  (95)  45  (50)
Αποσβέσεις περιόδου  (2 .893)  (13 .105)  (15 .998)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008  52 .036  25 .090  82 .835  159 .961 

Υπόλοιπα την 31.12.2008
Αξία κτήσεως  52 .036  37 .983  227 .612  317 .631 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (12 .893)  (144 .777)  (157 .670)

1.1.2009 - 30.6.2009
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2009  52 .036  25 .090  82 .835  159 .961 
Συναλλαγματικές διαφορές  (1 .813)  (469)  (418)  (2 .700)
Προσθήκες 8 .330 12 .899 21 .229
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν για 
πρώτη φορά στο Α' εξάμηνο του 2009 (1)  3 .687    3 .687 
Λοιπές μεταφορές  55  (55)
Αποσβέσεις περιόδου  (2 .313)  (10 .400)  (12 .713)
Αναπόσβεστη αξία 30.06.2009  53 .910  30 .693  84 .861  169 .464 

Υπόλοιπα την 30.06.2009
Αξία κτήσεως  53 .910  45 .458  240 .108  339 .476 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (14 .765)  (155 .247)  (170 .012)
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i. Xρεόγραφα (ECP)

Υπόλοιπο 1.1.2009 130.030
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Νέες εκδόσεις (1) 839 .719
Λήξεις/Ανακλήσεις (769 .615)
Δεδουλευμένοι τόκοι 2 .854
Συναλλαγματικές διαφορές (148)
Υπόλοιπο 30.6.2009 202.840

ii. Εκδόσεις με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου (Ν.3723/2008)

Υπόλοιπο 1.1.2009
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Νέες εκδόσεις (2) 992 .750

Δεδουλευμένοι τόκοι 9 .042

Υπόλοιπο 30.6.2009 1.001.792

β. Μακροπρόθεσμες
i. Κοινά ομολογιακά δάνεια

Υπόλοιπο 1.1.2009 9.287.581

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Νέες εκδόσεις (3) 763 .837

(Αγορές)/Πωλήσεις εταιριών Ομίλου (715 .721)

Λήξεις/Ανακλήσεις (2 .854 .933)

Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντισταθμίσεως 4 .600

Δεδουλευμένοι τόκοι (45 .037)

Συναλλαγματικές διαφορές (7 .641)

Υπόλοιπο 30.6.2009 6.432.686

ii. Δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως

Υπόλοιπο 1.1.2009 975.090

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
(Αγορές)/Πωλήσεις εταιριών Ομίλου (10 .606)

Λήξεις/Ανακλήσεις (4) (154 .792)

Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντισταθμίσεως 291

Δεδουλευμένοι τόκοι (4 .058)

Συναλλαγματικές διαφορές (16 .609)

Υπόλοιπο 30.6.2009 789.316

Σύνολο 8.426.634

(1) Το περιθώριο των νέων εκδόσεων σε ευρώ κυμάνθηκε κατά μέσο όρο από 15 έως 40 μονάδες βάσης πάνω από το επιτόκιο Euribor της αντίστοιχης διάρκειας.
(2) Στα πλαίσια του άρθρου 2 του Ν.3723/2008, σχετικού με την ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας, η Τράπεζα εξέδωσε με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, 

- Tην 12.2.2009, κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 500 εκατ. διάρκειας 9 μηνών με επιτόκιο 2,85%.
- Tην 29.4.2009, κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 1 δισ., διάρκειας 3 ετών με επιτόκιο τρίμηνο Euribor με περιθώριο 200 μονάδες βάσης, το οποίο ιδιοκατέχεται από 

την Τράπεζα και δεν εμφανίζεται στο λογαριασμό «Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις».
- Tην 4.6.2009, κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 500 εκατ. διάρκειας 6 μηνών με επιτόκιο τρίμηνο Euribor με περιθώριο 25 μονάδες βάσης.

(3) Στις νέες εκδόσεις περιλαμβάνεται ομολογιακό δάνειο ύψους € 500 εκατ. με σταθερό επιτόκιο 4,625% διετούς διάρκειας και δύο εκδόσεις ύψους € 100 εκατ. έκαστη, 
διάρκειας ενάμιση και δύο ετών, με σταθερό επιτόκιο 2,5% το οποίο αναπροσαρμόζεται κλιμακωτά με προσαύξηση 50 μονάδων βάσης κάθε εξάμηνο.

(4) Την 23.1.2009, μετά παρέλευση 5 ετών από την έκδοσή τους, ανακλήθηκαν δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως ποσού € 200 εκατ. και αρχικής διάρκειας 10 ετών.

υΠοχρεώςεις
10. Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις

Από τις παραπάνω ομολογίες διατέθηκε σε πελάτες της Τραπέζης και μεταφέρθηκε στο λογαριασμό "Υποχρεώσεις 
προς πελάτες" ποσό € 1.670.715 (31.12.2008: € 3.151.516). Έτσι, το υπόλοιπο του λογαριασμού "Ομολογίες εκδόσεως 
μας διατεθείσες σε θεσμικούς επενδυτές και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις", κατά την 30.6.2009, διαμορφώθηκε σε 
€ 6.755.919 (31.12.2008: €7.241.185).

α. Βραχυπρόθεσμες
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Επίσης, ομολογίες ποσού € 8 δισ., που έχουν προέλθει από τις τιτλοποιήσεις ομολόγων καθώς και στεγαστικών, καταναλω-
τικών και επιχειρηματικών δανείων, δεν συμπεριλαμβάνονται στο λογαριασμό "Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανεια-
κές υποχρεώσεις" διότι οι αντίστοιχοι τίτλοι, που έχουν εκδοθεί από θυγατρικές εταιρίες του Ομίλου, που δημιουργήθηκαν 
για το σκοπό αυτό, ιδιοκατέχονται από την Τράπεζα.

Στο παραπάνω ποσό περιλαμβάνονται και ομολογίες που εκδόθηκαν εντός του Ά  εξαμήνου 2009 μέσω των εταιριών ειδι-
κού σκοπού, Talanto Plc με κάλυμμα χαρτοφυλάκιο ομολόγων και Epihiro Plc με κάλυμμα επιχειρηματικά δάνεια. 

Μέρος των ομολογιών που έχουν αξιολογηθεί από τον οίκο πιστοληπτικής αξιολόγησης Moody's ως Α1 και Aaa, έχουν 
δοθεί ως εξασφάλιση, για πράξεις νομισματικής πολιτικής στην Τράπεζα της Ελλάδος.

11. Προβλέψεις

30.6.2009 31.12.2008

Ασφαλιστικές 41 .811 39 .770
Για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου και λοιπές 13 .463 13 .493

Σύνολο 55.274 53.263

α. Ασφαλιστικές

30.6.2009 31.12.2008
Γενικές ασφαλίσεις
Προβλέψεις μη δεδουλευμένων ασφαλίστρων 5 .300 5 .163
Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις            4 .173           4 .109
Σύνολο 9 .473 9 .272

Ασφαλίσεις ζωής
Μαθηματικές προβλέψεις 8 .791 7 .635
Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις           1 .458           1 .377
Σύνολο 10 .249 9 .012

Προβλέψεις για ασφαλίσεις ζωής όπου οι ασφαλισμένοι  
φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο 22.089 21.486

Σύνολο 41.811 39.770

β. Για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου και λοιπές προβλέψεις

Υπόλοιπο την 1.1.2008 54.374
Μεταβολές περιόδου 1.1. - 30.6.2008
Προβλέψεις για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία (σημείωση 2) 1 .562
Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 2 .713
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (2 .736)
Συναλλαγματικές διαφορές (594)
Υπόλοιπο την 30.6.2008 55.319

Μεταβολές περιόδου 1.7. - 31.12.2008
Μειώσεις προβλέψεων για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία (43 .740)
Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1 .770
Συναλλαγματικές διαφορές 144
Υπόλοιπο την 31.12.2008 13.493

Μεταβολές περιόδου 1.1. - 30.6.2009
Μειώσεις προβλέψεων για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία (σημείωση 2) (2 .023)
Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 2 .231
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (175)
Συναλλαγματικές διαφορές (63)
Υπόλοιπο την 30.6.2009 13.463

Το ποσό των λοιπών προβλέψεων σε βάρος των αποτελεσμάτων συμπεριλαμβάνεται στο λογαριασμό "Λοιπά έξοδα".
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κΑθΑρη θεςη
12. Μετοχικό κεφάλαιο, Αποτελέσματα εις νέον και Ίδιες μετοχές

α) Μετοχικό κεφάλαιο 

Στα πλαίσια του Ν.3723/2008 σχετικού με την ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας, πραγματοποιήθηκε την 
12.1.2009 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τραπέζης στην οποία, εκτός των άλλων, εγκρίθηκαν: 

● η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης κατά το ποσό των €940 εκατ. σύμφωνα με τις διατάξεις του ανω-
τέρω νόμου, με κατάργηση του δικαιώματος προτιμήσεως των παλαιών Μετόχων, δια της εκδόσεως και διανομής 
200.000.000 νέων, προνομιούχων, ονομαστικών, άνευ δικαιώματος ψήφου, ενσώματων και εξαγοράσιμων μετοχών, 
ονομαστικής αξίας και τιμής διαθέσεως εκάστης ίσης προς €4,70.

● η παροχή εξουσιοδοτήσεως προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Τραπέζης για την εξειδίκευση των όρων εκδόσεως των 
προνομιούχων μετοχών.

● η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Τραπέζης για τον σκοπό της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου 
και της προσαρμογής στις διατάξεις του Ν.3723/2008. 

Σε εκτέλεση της ανωτέρω αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως, και μετά την έκδοση των υπ’ αριθ.2/24004/0025/31.3.2009 
και 2/35006/0023Α/14.5.2009 αποφάσεων του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, υπεγράφη την 14.5.2009 σύμ-
βαση μεταξύ της Τραπέζης και του Ελληνικού Δημοσίου, για την ανάληψη των μετοχών. Στη συνέχεια, την 21.5.2009, 
μεταβιβάστηκε στην πλήρη κυριότητα της Τραπέζης ομόλογο εκδόσεως του Ελληνικού Δημοσίου, ονομαστικής αξίας 
€940 εκατ., πενταετούς διάρκειας, κυμαινόμενου επιτοκίου, με την ταυτόχρονη έκδοση από την Τράπεζα πολλαπλού 
ονομαστικού μετοχικού τίτλου, που αντιστοιχεί στο σύνολο των προνομιούχων μετοχών (200.000.000) κυριότητος του 
Ελληνικού Δημοσίου.

Τα κυριότερα χαρακτηριστικά των προνομιούχων μετοχών είναι τα εξής:

• Παρέχουν δικαίωμα απολήψεως σταθερής αποδόσεως 10% επί της τιμής διαθέσεώς τους, κατά προτεραιότητα σε 
σχέση με τους κοινούς μετόχους και ανεξαρτήτως διανομής μερίσματος προς τους λοιπούς μετόχους της Τραπέζης.

Το δικαίωμα τελεί υπό την προϋπόθεση υπάρξεως διανεμητέων κερδών, λήψεως σχετικής αποφάσεως από τη Γενική 
Συνέλευση των κοινών μετόχων της Τραπέζης και δεν είναι σωρευτικό. 

• Παρέχουν δικαίωμα προνομιακής ικανοποιήσεως από το προϊόν εκκαθαρίσεως έναντι όλων των άλλων μετοχών, σε 
περίπτωση που η Τράπεζα τεθεί σε εκκαθάριση.

• Υπόκεινται σε μερική ή ολική εξαγορά από την Τράπεζα, μετά την 1.7.2009, με έγκριση της Τραπέζης Ελλάδος, στην 
τιμή διαθέσεώς τους, είτε με μετρητά είτε με ίσης αξίας ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου.

• Μετά την πάροδο πέντε ετών, οι προνομιούχες μετοχές μετατρέπονται σε κοινές ή μετοχές άλλης υφιστάμενης κατη-
γορίας, εφόσον δεν είναι δυνατή η εξαγορά τους από την Τράπεζα λόγω της μη εκπλήρωσης του δείκτη κεφαλαιακής 
επάρκειας που θέτει η Τράπεζα της Ελλάδος, και υπό την προϋπόθεση της τότε υποβολής σχεδίου αναδιάρθρωσης 
της Τραπέζης, το οποίο θα εισηγηθεί ο Διοικητής της Τραπέζης Ελλάδος και θα εγκρίνει ο Υπουργός Οικονομίας και 
Οικονομικών.

Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, με έγγραφό του προς την Τράπεζα της Ελλάδος (ΑΠ 39389/Β2038/7.8.2009), 
διευκρινίζει ότι σαφής πρόθεση του νομοθέτη ήταν να αποτελέσουν τα παραπάνω εισφερόμενα κεφάλαια, ουσιαστική ενί-
σχυση της κεφαλαιακής επάρκειας του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και όχι μία μορφή μεσοπρόθεσμου δανεισμού. 

Στα πλαίσια αυτά και με απώτερο στόχο τα εισφερόμενα κεφάλαια να έχουν όλα τα χαρακτηριστικά των ιδίων κεφαλαί-
ων για λογιστικούς σκοπούς, το Ελληνικό Δημόσιο εξέφρασε, μέσω του παραπάνω εγγράφου, την πρόθεσή του να προ-
βεί στις απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις, οι οποίες συνάδουν με τις σχετικές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
με αντικείμενο την επιβολή προσαύξησης στο ετήσιο δικαίωμα σταθερής απόδοσης, εάν μετά τη συμπλήρωση πέντε 
ετών από την έκδοση των προνομιούχων αυτών μετοχών τα πιστωτικά ιδρύματα δεν έχουν ήδη προβεί στην εξαγορά 
τους ή αυτές δεν έχουν ήδη μετατραπεί σε κοινές με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω χαρακτηριστικά των προνομιούχων μετοχών και την πρόθεση του Υπουργείου Οικονο-
μίας και Οικονομικών, όπως εκφράστηκε με το ανωτέρω έγγραφό του, η Τράπεζα αναγνώρισε τις προνομιούχες μετοχές 
ως στοιχείο της καθαρής θέσεως, το δε αναλογούν, μέχρι 30.6.2009, μέρισμα ανέρχεται σε € 10,7 εκατ., προ φόρου.
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Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 28 του Ν.3756/31.3.2009, δεν επιτρέπεται στα πιστωτικά ιδρύματα, για το χρο-
νικό διάστημα συμμετοχής τους στα προγράμματα ενίσχυσης της ρευστότητας (Ν.3723/2008), η αγορά ιδίων μετοχών.

Τεμάχια
Κόστος 

κτήσεως
Ποσοστό 

Συμμετοχής

Υπόλοιπο την 31.12.2008 5 .683 .358 68 .985 1,38%
Αγορές 1.1 - 16.2.2009 457 .601 2 .665 0,11%

Υπόλοιπο 30.6.2009 6.140.959 71.650 1,49%

Κατόπιν των ανωτέρω, το μετοχικό κεφάλαιο της Τραπέζης ανέρχεται σε €2.871.590.264,40 διαιρούμενο σε 610.976.652 
μετοχές, εκ των οποίων 410.976.652 κοινές, ονομαστικές, μετά ψήφου, άϋλες μετοχές και 200.000.000 προνομιούχες, 
ονομαστικές, άνευ ψήφου, ενσώματες και εξαγοράσιμες μετοχές, ονομαστικής αξίας ίσης προς €4,70 εκάστης.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 23.6.2009 ενέκρινε και επικύρωσε την από 12.1.2009 απόφαση της Έκτα-
κτης Γενικής Συνελεύσεως περί της ανωτέρω αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης, και τροποποιήσεως του 
καταστατικού της. Έκανε, επίσης, αποδεκτή την έκθεση της ορισθείσης επιτροπής για την αποτίμηση των εισφερόμε-
νων υπό του Ελληνικού Δημοσίου ομολογιών εκδόσεώς του, σε κάλυψη της από 12.1.2009 αποφασισθείσας αυξήσεως 
του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης.

β) Αποτελέσματα εις νέον

Με την παράγραφο 3 του άρθρου 1 του Ν.3723/2008, το ποσό του μερίσματος, που διανέμεται προς τους μετόχους 
των πιστωτικών ιδρυμάτων που συμμετέχουν στα προγράμματα ενίσχυσης, δεν δύναται να υπερβεί το ποσοστό 35% 
που προβλέπεται στον Α.Ν.148/1967.

Με την υπ́ αριθ. 20708/Β.1175/23.4.2009 απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών διευκρινίστηκε ότι σε 
περίπτωση υπάρξεως κερδών, η διανομή τους με τη μορφή μερισμάτων περιορίζεται από μηδέν έως κατ’ ανώτατο όριο 
το 35% των κερδών. Επιπρόσθετα για τη χρήση 2008, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 28 του Ν.3576/2009, τα 
κέρδη δεν μπορούν να διατεθούν σε μετρητά αλλά με τη μορφή μετοχών.

Κατόπιν των ανωτέρω η Γενική Συνέλευση της 23.6.2009 αποφάσισε τη μη διανομή μερίσματος για τη χρήση 2008.

γ) Ίδιες μετοχές

Η Τράπεζα, δυνάμει αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως της 3.4.2008, προέβη κατά το χρονικό διάστημα 
1.1 - 16.2.2009 σε αγορά 457.601 ιδίων μετοχών με αξία κτήσεως € 2.665 (ήτοι € 5,83 ανά μετοχή).

Ο αριθμός των ιδίων μετοχών και το κόστος κτήσεώς τους αναλύονται ως εξής:
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Προςθετες Πληροφοριες
13. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις

α) Νομικά θέματα 

Υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις και δικαστικές αγωγές πελατών κατά της Τραπέζης, στα πλαίσια της συνήθους επιχει-
ρηματικής δραστηριότητας. Δεν έχει σχηματισθεί καμία πρόβλεψη για τις περιπτώσεις αυτές διότι, σύμφωνα με γνω-
μάτευση της Διευθύνσεως Νομικών Υπηρεσιών, η οριστική διευθέτησή τους και οι πιθανές δικαστικές αποφάσεις δεν 
αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση ή λειτουργία της Τραπέζης.

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, που ενδέχε-
ται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία των λοιπών εταιριών του Ομίλου. Ο Όμιλος 
πάντως έχει σχηματίσει πρόβλεψη € 4,9 εκατ.

β) Φορολογικά θέματα 

Η Τράπεζα έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2005. Τα καταστήματα της Τραπέζης στη Βουλγαρία και Αλβανία 
έχουν ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2007 ενώ στο Λονδίνο μέχρι και τη χρήση 2005. Οι υπόλοιπες εταιρίες 
του Ομίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση που αναγράφεται στον κατωτέρω πίνακα:

Επωνυμία εταιρίας Χρήση

Τράπεζες
1. Alpha Bank London Ltd 2006
2. Alpha Bank Cyprus Ltd 2002
3. Alpha Bank Romania S.A. 2006
4. Alpha Bank AD Skopje 1997
5. Alpha Bank Jersey Ltd 2006
6. Alpha Bank Srbija A.D. 2001
7. OJSC Astra Bank (έναρξη λειτουργίας 2008) *
Χρηματοδοτικές εταιρίες
1. Alpha Leasing A.E. 2007
2. Alpha Leasing Romania S.A. 2007
3. ABC Factors A.E. 2005
4. Alpha Asset Finance C.I. Ltd (έναρξη λειτουργίας 2005) *
Investment Banking
1. Alpha Finance A.E.Π.Ε.Υ. 2007
2. Alpha Finance US Corporation 2001
3. Alpha Finance Romania S.A.  
   (βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2003 - 2007) 2002
4. Alpha Α.Ε. Επενδυτικών Συμμετοχών 2006
5. Alpha Ventures Capital Management (έναρξη λειτουργίας 2008) *
Asset Management
1. Alpha Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. 2003
2. Alpha Επενδυτικές Υπηρεσίες Α.Ε.Π.Ε.Υ. 2005
3. ABL Independent Financial Advisers Ltd 2006
Ασφαλιστικές
1. Alpha Ασφαλιστικές Πρακτορεύσεις Α.Ε. 2006
2. Alpha Ασφαλιστική Κύπρου Ltd 2006
3. Alpha Insurance Brokers S.R.L. 2005
4. Alphalife A.A.E.Z. (έναρξη λειτουργίας 2007) *
Κτηματικές και ξενοδοχειακές
1. Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε. 2005
2. Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις Α.Ε. 2005
3. Ωκεανός Α.Τ.Ο.Ε.Ε. 2006
4. Alpha Real Estate D.O.O. Beograd 2005
5. Alpha Astika Akinita D.O.O.E.L. Skopje 2007
6. Alpha Real Estate Bulgaria E.O.O.D. 2006

* Οι εταιρίες δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά από την ημερομηνία ιδρύσεώς τους.
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γ) Λειτουργικές μισθώσεις

Οι ελάχιστες μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων από τον Όμιλο έχουν ως εξής:

δ) Εκτός Ισολογισμού υποχρεώσεις

30.6.2009 31.12.2008

Ενέγγυες πιστώσεις 193 .287 191 .937

Εγγυητικές επιστολές 5 .614 .261 5 .652 .060

Μη αντληθέντα πιστωτικά όρια 17 .905 .469 18 .040 .379

Σύνολο 23.713.017 23.884.376

Οι ελάχιστες μελλοντικές εισπράξεις μισθωμάτων έχουν ως εξής:

30.6.2009 31.12.2008

► εντός του έτους 5 .966 6 .056

► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  17 .576 19 .267

► πέραν των πέντε ετών 6 .202 6 .901

Σύνολο 29.744 32.224

30.6.2009 31.12.2008

► εντός του έτους 57 .509 48 .624

► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  189 .866 162 .958

► πέραν των πέντε ετών 319 .073 134 .604

Σύνολο 566.448 346.186

Επειδή ο φορολογικός έλεγχος ενδέχεται να μην αναγνωρίσει την παραγωγικότητα ορισμένων δαπανών, είναι πιθανόν 
να επιβληθούν κάποιοι πρόσθετοι φόροι για τις χρήσεις που δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.

Επωνυμία εταιρίας Έτος

Εταιρίες ειδικού σκοπού και συμμετοχών
1. Alpha Credit Group Plc 2006
2. Alpha Group Jersey Ltd 2006
3. Alpha Group Investments Ltd
  (βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2006 - 2007) 2005
4. Ιονική Συμμετοχών Α.Ε. 2006
5. Messana Holdings S.A. 2008
6. Ionian Equity Participations Ltd 2005
7. ABL Holdings Jersey Ltd 2006
8. Alpha Covered Bonds Plc (έναρξη λειτουργίας 2008) *
9. Katanalotika Plc (έναρξη λειτουργίας 2008) *
10.Talanto Plc (έναρξη λειτουργίας 2009) *
11.Epihiro Plc (έναρξη λειτουργίας 2009) *

Διάφορες εταιρίες
1. Alpha Bank London Nominees Ltd **
2. Alpha Trustees Ltd 2002
3. Flagbright Ltd **
4. Alpha Advisory Romania S.R.L. 1998
5. Ευρυμάθεια Α.Ε. 2006
6. Καφέ Alpha A.E. 2006
7. Ιονική Υποστηρικτικών Εργασιών Α.Ε. (έναρξη λειτουργίας 2007) *
8. Real Car Rental A.E. (έναρξη λειτουργίας 2009) *

* Οι εταιρίες δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά από την ημερομηνία ιδρύσεώς τους.
** Οι εταιρίες δεν υπόκεινται σε φορολογικό έλεγχο.
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ε) Δεσμεύσεις στοιχείων Ενεργητικού

30.6.2009 31.12.2008
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 4 .103 .767 964 .490
Αξιόγραφα προερχόμενα από Reverse Repos 903 .000 400 .000
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου 6 .100 60 .964
Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου 13 .816 .644 5 .632 .896

Σύνολο 18.829.511 7.058.350

• Από τα δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών: 

i. ποσό € 1.874,6 εκατ. έχει ενεχυριασθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος, βάσει της Πράξης του Συμβουλίου Νομισματι-
κής Πολιτικής αριθ.54/27.2.2004, όπως ισχύει μετά από την τροποποίησή της με την Πράξη του ιδίου συμβουλίου 
αριθ.61/6.12.2006. Με την πράξη αυτή η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται, ως εξασφαλίσεις για τη διενέργεια 
πράξεων νομισματικής πολιτικής και παροχής ενδοημερήσιας πίστωσης, μη εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία 
τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε οργανωμένες αγορές και ικανοποιούν τους όρους και 
προϋποθέσεις που θέτει η παραπάνω πράξη. 

ii. ποσό € 2.229,2 εκατ. παραχωρήθηκε ως εξασφάλιση στο Ελληνικό Δημόσιο, προκειμένου να διατεθούν στην Τρά-
πεζα ειδικοί τίτλοι εκδόσεως του στα πλαίσια του Ν.3723/2008.

• Από τα αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου ποσό € 5,5 δισ. έχει προέλθει από την τιτλοποίηση ομολόγων καθώς 
και στεγαστικών, καταναλωτικών και επιχειρηματικών δανείων της Τραπέζης. Το ποσό αυτό, μαζί με τα υπόλοιπα 
ιδιοκατεχόμενα ομόλογα, δεν εμφανίζεται στον αντίστοιχο λογαριασμό του Ισολογισμού "Αξιόγραφα επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου", αλλά αφαιρετικά των χρεογράφων που εξεδόθησαν από τις εταιρίες ειδικού σκοπού.

• Όλα τα αξιόγραφα που αναφέρονται ανωτέρω ως, προερχόμενα από reverse repos, εμπορικού χαρτοφυλακίου 
και επενδυτικού χαρτοφυλακίου, έχουν ενεχυριασθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος, με σκοπό τη διευκόλυνση των 
διατραπεζικών συναλλαγών μέσω του συστήματος TARGET (Διευρωπαϊκό Σύστημα Διακανονισμού εντολών πλη-
ρωμών σε συνεχή χρόνο) και στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα με σκοπό τη συμμετοχή σε πράξεις κύριας ανα-
χρηματοδοτήσεως.

στ) Λοιπές δεσμεύσεις: 

● Την 7.5.2008 η Τράπεζα ολοκλήρωσε τη δημιουργία ενός νέου προγράμματος έκδοσης μεσοπροθέσμων ομολόγων 
(Medium Τerm Notes) ύψους USD 7,5 δισ., κατά τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό 144Α (Rule 144A) του Αμερικανι-
κού νόμου, τα οποία θα διατεθούν σε θεσμικούς επενδυτές. Εκδότης των ομολόγων θα είναι η κατά 100% θυγατρική 
εταιρία της Τραπέζης Alpha Group Jersey Limited. Οι εκδιδόμενοι τίτλοι θα φέρουν την εγγύηση της Τραπέζης και θα 
είναι διαπραγματεύσιμοι στο Χρηματιστήριο του Λουξεμβούργου. Το πρόγραμμα δεν έχει ακόμα ενεργοποιηθεί.

● Στα πλαίσια του άρθρου 3 του Ν.3723/2008, διατέθηκαν στην Τράπεζα, μέσω διμερούς συμβάσεως, ειδικοί τίτλοι 
εκδόσεως Ελληνικού Δημοσίου ύψους € 1.138 εκατ. Οι τίτλοι αυτοί ενεχυριάσθηκαν στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τρά-
πεζα, με σκοπό την άντληση ρευστότητας.
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14. Εταιρίες που περιλαμβάνονται στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις
Στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, εκτός της μητρικής ALPHA BANK, περιλαμβάνονται και οι κατωτέρω εταιρίες:

Α. ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ

Επωνυμία εταιρίας Έδρα
Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου %

30.6.2009 31.12.2008
Τράπεζες
1. Alpha Bank London Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
2. Alpha Bank Cyprus Ltd Κύπρος 100,00 100,00
3. Alpha Bank Romania S.A. Ρουμανία 99,91 99,91
4. Alpha Bank AD Skopje FYROM 100,00 100,00
5. Alpha Bank Jersey Ltd Jersey 100,00 100,00
6. Alpha Bank Srbija A.D. Σερβία 100,00 100,00
7. OJSC Astra Bank Ουκρανία 93,33 93,33
Χρηματοδοτικές εταιρίες
1. Alpha Leasing A.E. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Leasing Romania S.A. Ρουμανία 99,99 99,99
3. ABC Factors A.E. Ελλάδα 100,00 100,00
4. Alpha Asset Finance C.I. Ltd Jersey 100,00 100,00
Investment Banking
1. Alpha Finance A.E.Π.Ε.Υ. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Finance US Corporation Η.Π.Α. 100,00 100,00
3. Alpha Finance Romania S.A. Ρουμανία 99,98 99,98
4. Alpha Α.Ε. Επενδυτικών Συμμετοχών Ελλάδα 100,00 100,00
5. Alpha Ventures Capital Management Ελλάδα 100,00 100,00
Asset Management
1. Alpha Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Επενδυτικές Υπηρεσίες Α.Ε.Π.Ε.Υ. Ελλάδα 100,00 100,00
3. ABL Independent Financial Advisers Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
Ασφαλιστικές
1. Alpha Ασφαλιστικές Πρακτορεύσεις Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Ασφαλιστική Κύπρου Ltd Κύπρος 100,00 100,00
3. Alpha Insurance Brokers S.R.L. Ρουμανία 99,91 99,91
4. Alphalife A.A.E.Z. Ελλάδα 100,00 100,00
Κτηματικές και ξενοδοχειακές
1. Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε. Ελλάδα 89,52 88,59
2. Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις Α.Ε. Ελλάδα 96,83 96,64
3. Ωκεανός Α.Τ.Ο.Ε.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
4. Alpha Real Estate D.O.O. Beograd Σερβία 89,52 88,59
5. Alpha Astika Akinita D.O.O.E.L. Skopje FYROM 89,52 88,59
6. Alpha Real Estate Bulgaria E.O.O.D. (σημείωση 18γ) Βουλγαρία 89,52 88,59
Εταιρίες ειδικού σκοπού και συμμετοχών
1. Alpha Credit Group Plc Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
2. Alpha Group Jersey Ltd Jersey 100,00 100,00
3. Alpha Group Investments Ltd Κύπρος 100,00 100,00
4. Ιονική Συμμετοχών Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
5. Messana Holdings S.A. Λουξεμβούργο 100,00 100,00
6. Ionian Equity Participations Ltd Κύπρος 100,00 100,00
7. ABL Holdings Jersey Ltd Jersey 100,00 100,00
8. Alpha Covered Bonds Plc Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
9. Katanalotika Plc Ηνωμένο Βασίλειο
10.Talanto Plc (σημείωση 18β) Ηνωμένο Βασίλειο
11.Epihiro Plc (σημείωση 18ε) Ηνωμένο Βασίλειο
Διάφορες εταιρίες
1. Alpha Bank London Nominees Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
2. Alpha Trustees Ltd Κύπρος 100,00 100,00
3. Flagbright Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
4. Alpha Advisory Romania S.R.L. Ρουμανία 99,98 99,98
5. Ευρυμάθεια Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
6. Καφέ Alpha A.E. Ελλάδα 100,00 100,00
7. Ιονική Υποστηρικτικών Εργασιών Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
8. Real Car Rental A.E. (σημείωση 18α) Ελλάδα 100,00
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Β. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ (JOINT VENTURES)

Οι θυγατρικές εταιρίες ενοποιήθηκαν με τη μέθοδο της πλήρους (ολικής) ενοποιήσεως, οι κοινοπραξίες με τη μέθοδο της 
αναλογικής ενοποιήσεως, ενώ οι συγγενείς εταιρίες εμφανίζονται αποτιμημένες με τη μέθοδο της καθαρής θέσεως.

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνεται η εταιρία Commercial Bank of London Ltd, η οποία δεν 
έχει δραστηριότητα και Singular Hospitality Solutions (SHS AE), HSO Europe BV και Prismatech Hellas A.E., οι οποίες 
έχουν πλήρως απομειωθεί και βρίσκονται υπό εκκαθάριση.

Ο Όμιλος αντισταθμίζει τον κίνδυνο καθαρής επενδύσεως των θυγατρικών Alpha Bank London Ltd και Alpha Finance 
US Corporation με πράξεις παραγώγων προϊόντων (FX SWAPS) και διατραπεζικού δανεισμού, στο λειτουργικό νόμισμα 
των θυγατρικών εταιριών.

Επωνυμία εταιρίας Έδρα
Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου %

30.6.2009 31.12.2008
1. Cardlink Α.Ε. Ελλάδα 50,00 50,00
2. APE Fixed Assets Α.Ε. Ελλάδα 60,10 60,10
3. APE Commercial Property Α.Ε. Ελλάδα 72,20 72,20
4. APE Investment Property Α.Ε. (σημειώσεις 18ζ και 18η) Ελλάδα 67,42 67,42
5. Alpha ΤΑΝΕΟ Α.Κ.Ε.Σ. Ελλάδα 51,00 51,00

Γ. ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

Επωνυμία εταιρίας Έδρα
Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου %

30.6.2009 31.12.2008
1. Εβισάκ Α.Ε.. Ελλάδα 27,00 27,00
2. ΑΕΔΕΠ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος A.E. Ελλάδα 50,00 50,00
3. A.L.C. Novelle Investments Ltd Κύπρος 33,33 33,33
4. ΕΛ.Π.ΕΤ. Βαλκανική Α.Ε. Ελλάδα 26,71 26,71

15. Πληροφόρηση κατά λειτουργικό τομέα
(Ποσά σε εκατ . ευρώ)

1.1 - 30.6.2009

Όμιλος
Λιανική 

Τραπεζική
Corporate 
Banking

Asset 
Management/

Ιnsurance

Investment 
Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Καθαρό έσοδο 
από τόκους 844,9 388,0 184,1 6,0 70,2 195,5 1,1
Καθαρό έσοδο 
από προμήθειες 191,2 86,9 40,7 20,2 12,9 30,9 (0,4)
Λοιπά έσοδα 130,8 3,8 5,6 1,1 69,7 23,9 26,7
Σύνολο εσόδων 1.166,9 478,7 230,4 27,3 152,8 250,3 27,4
Σύνολο εξόδων (572,9) (289,9) (64,1) (19,2) (19,2) (148,7) (31,8)
Zημίες 
Απομειώσεως (326,7) (141,1) (123,1) (62,5)

Κέρδη πριν το 
φόρο εισοδήματος 267,3 47,7 43,2 8,1 133,6 39,1 (4,4)

Φόρος 
εισοδήματος (53,5)

Κέρδη μετά το 
φόρο εισοδήματος 213,8
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i. Λιανική Τραπεζική

Εντάσσονται όλοι οι Ιδιώτες (Πελάτες λιανικής τραπεζικής), οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι μικρές και πολύ μικρές επιχει-
ρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και το εξωτερικό εκτός των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης. 

Διαχειρίζεται, μέσω του εκτεταμένου δικτύου Καταστημάτων, όλα τα Καταθετικά Προϊόντα (Αποταμιευτικά / Ταμιευτη-
ρίου, Προϊόντα Ρευστότητας / Όψεως, Επενδυτικά Προϊόντα / Προθεσμίας, Repos, Swaps), Χρηματοδοτικά Προϊόντα 
(Στεγαστικής, Καταναλωτικής, Επιχειρηματικής Πίστης, Εγγυητικές Επιστολές), καθώς και τις χρεωστικές και πιστωτικές 
κάρτες των ανωτέρω πελατών. 

ii. Corporate Banking

Εντάσσονται όλες οι συνεργαζόμενες Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις, οι Επιχειρήσεις με πολυεθνική επιχειρηματική 
δραστηριότητα, οι επιχειρήσεις που συνεργάζονται με την Διεύθυνση Μεγάλων Πελατών (Corporate) και οι επιχειρήσεις 
που ασχολούνται με την Ναυτιλία και δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και το εξωτερικό εκτός των χωρών της Ν.Α. Ευ-
ρώπης. Διαχειρίζεται τα προϊόντα ρευστότητας, επιχειρηματικής πίστης καθώς και τις εγγυητικές επιστολές των ανωτέρω 
επιχειρήσεων. Στον Τομέα αυτό ανήκουν ακόμα τα προϊόντα χρηματοδοτικής μίσθωσης των οποίων η διάθεση γίνεται 
μέσω της θυγατρικής εταιρίας Alpha Leasing Α.Ε., καθώς και οι υπηρεσίες προεξόφλησης επιχειρηματικών απαιτήσεων 
μέσω της θυγατρικής εταιρίας ABC Factors Α.Ε.

iii. Asset Management / Insurance

Εντάσσεται μία μεγάλη γκάμα προϊόντων διαχείρισης χαρτοφυλακίου πελατών, μέσω των Κέντρων Private Banking του 
Ομίλου, και της θυγατρικής εταιρίας Alpha Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. Επίσης, περιλαμβάνονται τα έσοδα από την 
πώληση ευρέως φάσματος ασφαλιστικών προϊόντων, τα οποία παρέχονται, προς ιδιώτες και επιχειρήσεις, μέσω της ΑΧΑ 
Ασφαλιστικής, η οποία είναι το διάδοχο σχήμα της πρώην θυγατρικής εταιρείας Alpha Ασφαλιστική Α.Ε.

iv. Investment Banking / Treasury

Περιλαμβάνει τις χρηματιστηριακές εργασίες, τις συμβουλευτικές και διαμεσολαβητικές υπηρεσίες που σχετίζονται με την 
κεφαλαιαγορά, καθώς και την επενδυτική τραπεζική που πραγματοποιούνται είτε από την Τράπεζα, είτε από εξειδικευμέ-
νες θυγατρικές εταιρίες που δραστηριοποιούνται στο ανωτέρω αντικείμενο (Alpha Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ., Alpha Επενδυτικών 
Συμμετοχών Α.Ε.). Περιλαμβάνει επίσης τη δραστηριότητα του Dealing Room στη διατραπεζική αγορά (FX Swaps, Ομό-
λογα, Futures, IRS , Διατραπεζικές τοποθετήσεις – Δανεισμούς κ.λ.π.). 

v. Ν.Α. Ευρώπη

Εντάσσονται τα Καταστήματα της Τραπέζης και οι Θυγατρικές Εταιρίες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στο χώρο 
της Ν.Α. Ευρώπης.

vi. Λοιπά

Στον Τομέα αυτό εντάσσονται οι θυγατρικές εταιρίες του Ομίλου που το αντικείμενό τους δεν είναι χρηματοοικονομικού 
χαρακτήρα, καθώς και έσοδα και έξοδα της Τραπέζης, που δεν σχετίζονται με τη λειτουργική της δραστηριότητα.

(Ποσά σε εκατ . ευρώ)

1.1 - 30.6.2008

Όμιλος
Λιανική 

Τραπεζική
Corporate 
Banking

Asset 
Management/

Ιnsurance

Investment 
Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Τόκοι 897,8 551,0 167,2 8,4 12,9 156,4 1,9
Προμήθειες 233,8 85,3 42,1 37,9 24,5 44,8 (0,8)
Λοιπά έσοδα 83,5 7,2 5,3 0,9 18,9 28,8 22,4
Σύνολο εσόδων 1.215,1 643,5 214,6 47,2 56,3 230,0 23,5
Σύνολο εξόδων (550,3) (286,5) (59,1) (26,8) (19,9) (129,8) (28,2)
Απομειώσεις (141,9) (96,6) (30,7) (0,1) (14,5)

Κέρδη πριν το 
φόρο εισοδήματος 522,9 260,4 124,8 20,4 36,3 85,7 (4,7)

Φόρος εισοδήματος (108,1)

Κέρδη μετά το 
φόρο εισοδήματος 414,8
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16. Κεφαλαιακή επάρκεια
Η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου εποπτεύεται από την Τράπεζα της Ελλάδος προς την οποία υποβάλλονται στοιχεία 
σε τριμηνιαία βάση.

Με πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος διαμορφώνονται οι ελάχιστοι δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κε-
φαλαιακής επάρκειας) που πρέπει να διαθέτει ο Όμιλος.

Για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκειας από την 1η Ιανουαρίου 2008 εφαρμόζεται το νέο εποπτικό πλαίσιο 
(Βασιλεία ΙΙ) που ενσωματώθηκε στο Ελληνικό δίκαιο βάσει του νόμου 3601/2007, που τροποποιεί σημαντικά τον υπο-
λογισμό του πιστωτικού κινδύνου και εισάγει κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον λειτουργικό κίνδυνο. Στον υπολογισμό του 
κινδύνου αγοράς δεν επήλθαν σημαντικές αλλαγές. Ειδικότερα ο πιστωτικός κίνδυνος του επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
και ο λειτουργικός κίνδυνος υπολογίζονται με βάση την τυποποιημένη μέθοδο. 

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας συγκρίνει τα εποπτικά ίδια κεφάλαια του Ομίλου με τους κινδύνους (σταθμισμένο 
Ενεργητικό) που αναλαμβάνει ο Όμιλος. Τα εποπτικά κεφάλαια περιλαμβάνουν τα κύρια βασικά κεφάλαια (μετοχικό κε-
φάλαιο, αποθεματικά, δικαιώματα μειοψηφίας), τα πρόσθετα βασικά κεφάλαια (υβριδικοί τίτλοι) και τα συμπληρωματικά 
κεφάλαια (τίτλοι μειωμένης εξασφαλίσεως, αποθεματικά αναπροσαρμογής ακινήτων). Το σταθμισμένο Ενεργητικό πε-
ριλαμβάνει τον πιστωτικό κίνδυνο του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, τον κίνδυνο αγοράς του εμπορικού χαρτοφυλακίου 
και τον λειτουργικό κίνδυνο.

Οι διαμορφωθέντες δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κεφαλαιακής επάρκειας) βρίσκονται σε πολύ υψηλότερα επίπεδα 
από τα ελάχιστα που απαιτεί η Πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος (4% και 8% αντιστοίχως) και δίδουν τη 
δυνατότητα στον Όμιλο να αναπτύξει τις δραστηριότητές του σε όλους τους τομείς τα επόμενα έτη.

30.6.2009
(εκτίμηση)

31.12.2008

Δείκτης Βασικών Κεφαλαίων (Tier I) 9,7% 8,0%

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Tier I + Tier II) 11,2% 9,8%

17. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών
Η Τράπεζα και οι υπόλοιπες εταιρίες του Ομίλου, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τους, 
διενεργούν συναλλαγές και με συνδεδεμένα με αυτές μέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με συνθήκες και όρους 
της αγοράς και εγκρίνονται από τα αρμόδια όργανα.

α. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών του Ομίλου, με μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των εταιριών και των πλησιεστέρων 
συγγενικών τους προσώπων, έχουν ως εξής:

30.6.2009 31.12.2008
Ενεργητικό
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 168 .642 172 .472
Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς πελάτες 118 .017 73 .991
Ομολογίες εκδόσεώς μας 14 .391 20 .096
Σύνολο 132 .408 94 .087
Εγγυητικές επιστολές 14 .770 21 .392

          Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2009 30.6.2008

Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 4 .737 5 .401
Έξοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 2 .417 1 .715
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γ. Οι αμοιβές των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των εταιριών του Ομίλου και των Εντεταλμένων Γενικών Διευθυ-
ντών, οι οποίες επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Α' εξαμήνου 2009, ανέρχονται σε € 6.462 (Ά εξάμηνο 2008: € 5.397).

β. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών του Ομίλου, με συγγενείς εταιρίες και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές αποτελέ-
σματα, έχουν ως εξής:

             Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2009 30.6.2008

Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 6 10

Έξοδα
Λοιπά έξοδα 1 .300 1 .786
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 28
Σύνολο 1 .328 1 .786

30.6.2009 31.12.2008
Ενεργητικό
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 129

Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς πελάτες 7 .123 406

18. Εταιρικά γεγονότα
α. Στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Α' εξαμήνου 2009 περιλαμβάνεται για πρώτη φορά η εταιρία Real Car 
Rental A.E. Εμπορίας και Μισθώσεων Αυτοκινήτων, η οποία ιδρύθηκε από τη θυγατρική της Τραπέζης Αlpha Leasing A.E.

β. Την 7.1.2009 ιδρύθηκε η εταιρία Talanto Plc με έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο και σκοπό την έκδοση χρεογράφων με 
εμπράγματη διασφάλιση. Η εταιρία είναι ειδικού σκοπού και ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης, επειδή η 
δραστηριότητά της εξυπηρετεί αποκλειστικά συγκεκριμένες ανάγκες της Τραπέζης. 

γ. Την 20.2.2009 η εταιρία Alpha Immovables Bulgaria E.O.O.D., κατά 100% θυγατρική της Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε., 
μετονομάστηκε σε Alpha Real Estate Bulgaria E.O.O.D.

δ. Την 16.3.2009 η Τράπεζα συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της, κατά 100% θυγατρικής της εταιρί-
ας, Ionian Equity Participations Ltd. καταβάλλοντας συνολικό ποσό € 4,1 εκατ.

ε. Την 24.3.2009 ιδρύθηκε η εταιρία Epihiro Plc με έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο και σκοπό την έκδοση χρεογράφων με 
εμπράγματη διασφάλιση. Η εταιρία είναι ειδικού σκοπού και ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης, επειδή η 
δραστηριότητά της εξυπηρετεί αποκλειστικά συγκεκριμένες ανάγκες της Τραπέζης.

στ. Την 13.4.2009 η Τράπεζα συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της, κατά 100% θυγατρικής της 
εταιρίας, ABC Factors AE, καταβάλλοντας συνολικό ποσό €14 εκατ.

ζ. Την 12.6.2009 η εταιρία συμμετοχής της Τραπέζης APE Investment Property Α.Ε. απέκτησε ποσοστό 66,67% επί του 
συνόλου των μετοχών της εταιρίας ΣΥ.ΜΕΤ Α.Ε. αντί ποσού € 7,5 εκατ. Η εν λόγω εταιρία συμμετέχει με ποσοστό 10% 
στην εταιρία Αστακός Τέρμιναλ Α.Ε. και 50% στην εταιρία Άκαρπορτ Α.Ε. Οι εταιρίες αυτές ενοποιούνται στις παρούσες 
οικονομικές καταστάσεις μέσω της APE Investment Property Α.Ε. 

Η αρχική λογιστική απεικόνιση της εξαγοράς της εταιρίας ΣΥ.ΜΕΤ Α.Ε., διενεργήθηκε με βάση προσωρινές αξίες, όπως 
απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα. Εκτιμούμε ότι η λογιστική απεικόνιση της εξαγοράς θα ολοκληρωθεί εντός του 
2009.

η. Την 26.6.2009 η Τράπεζα συμμετείχε, κατά την αναλογία της, στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της APE 
Investment Property Α.Ε. καταβάλλοντας συνολικό ποσό € 8,4 εκατ.

Αναλογία της καθαρής θέσεως της ΣΥ.ΜΕΤ Α.Ε. που εξαγοράσθηκε 2 .012
Κόστος εξαγοράς ποσοστού 7 .479
Υπεραξία (goodwill) εταιρίας 5 .467
Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου στην κοινοπραξία 67,42%
Υπεραξία (goodwill) Ομίλου (σημείωση 9) 3 .687
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19. Γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των οικονομικών καταστάσεων
α. Την 8.7.2009 η Τράπεζα προέβη σε αγορά 38.619.000 μετοχών, ήτοι ποσοστό 3,68% της θυγατρικής της εταιρίας 
OJSC Astra Bank, έναντι ποσού € 7,1 εκατ.  με αποτέλεσμα η συνολική συμμετοχή της να διαμορφωθεί σε 97,01%.

β. Την 24.7.2009 ολοκληρώθηκε η απόκτηση, από την θυγατρική εταιρία της Τραπέζης Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε., του 
συνόλου των μετοχών της εταιρίας Chardash Trading E.O.O.D., με έδρα τη Σόφια Βουλγαρίας, ιδιοκτήτριας οικοπέδου 
στη Σόφια επί του οποίου θα κατασκευαστεί κτήριο γραφείων, το οποίο, μετά την ολοκλήρωσή του, θα μισθωθεί στην 
Alpha Bank Βουλγαρίας για τη στέγαση των κεντρικών γραφείων διοικήσεως. Η συνολική επένδυση αναμένεται να 
ανέλθει σε € 33 εκατ. περίπου.

Αθήναι, 25 Αυγούστου 2009

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΑΝΤΖΟΥΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Ι 166670

ΜΑΡΙΝΟΣ Σ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΗ 064139

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΒ 522299
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Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 55 - 77) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

Σημείωση 30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1 .781 .890 1 .951 .743 859 .968 1 .020 .974
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (1 .135 .312) (1 .275 .272) (503 .155) (675 .361)
Καθαρό έσοδο από τόκους 646 .578 676 .471 356 .813 345 .613

Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 162 .534 158 .896 83 .163 80 .831
Προμήθειες έξοδα (18 .115) (13 .178) (9 .688) (7 .282)
Καθαρό έσοδο από αμοιβές και προμήθειες 144 .419 145 .718 73 .475 73 .549

Έσοδα από μερίσματα 104 .913 60 .541 104 .906 57 .514
Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων 125 .164 25 .302 128 .195 (4 .685)
Λοιπά έσοδα 6 .953 13 .053 3 .902 9 .345

237 .030 98 .896 237 .003 62 .174

Σύνολο εσόδων 1.028.027 921.085 667.291 481.336

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (200 .886) (203 .917) (99 .404) (104 .674)
Γενικά διοικητικά έξοδα (184 .667) (163 .183) (98 .895) (84 .183)
Αποσβέσεις 7, 8, 9 (28 .665) (27 .903) (14 .351) (14 .287)
Λοιπά έξοδα (1 .442) (1 .484) (676) (807)

Σύνολο εξόδων (415.660) (396.487) (213.326) (203.951)

Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την 
κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου 2 (262 .977) (129 .023) (131 .833) (71 .301)
Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 349.390 395.575 322.132 206.084
Φόρος εισοδήματος 3 (42 .295) (81 .633) (38 .306) (36 .618)

Καθαρά κέρδη, μετά το φόρο εισοδήματος 307.095 313.942 283.826 169.466

Καθαρά κέρδη ανά μετοχή:
Βασικά και προσαρμοσμένα (€ ανά μετοχή) 4 0,76 0,78 0,70 0,42

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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Ενδιάμεσος Ισολογισμός

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 55 - 77) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 

Σημείωση 30.6.2009 31.12.2008
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες 2 .791 .610 1 .724 .081
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 11 .289 .172 8 .420 .793
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου 27 .330 86 .880
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 331 .098 494 .386
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 5 42 .830 .298 42 .189 .278
Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου   
- Διαθέσιμα προς πώληση 6 6 .291 .986 6 .033 .897
- Διακρατούμενα μέχρι τη λήξη 6 5 .178 .670 4 .488 .709
Επενδύσεις σε εταιρίες θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 17 1 .779 .510 1 .750 .902
Επενδύσεις σε ακίνητα 7 48 .457 42 .195
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 8 644 .344 649 .452
Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια 9 69 .738 68 .723
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 288 .204 316 .069
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού           415 .005          419 .526

71 .985 .422 66 .684 .891
Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση 65 .466 53 .283

Σύνολο Ενεργητικού 72.050.888 66.738.174

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 19 .143 .626 10 .883 .969
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 570 .256 804 .172
Υποχρεώσεις προς πελάτες 35 .485 .838 33 .816 .094
Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 10 11 .645 .134 17 .395 .646
Υποχρεώσεις για τρέχοντα φόρο εισοδήματος και λοιπούς φόρους 55 .146 97 .855
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 158 .915 158 .212
Λοιπές υποχρεώσεις 1 .351 .107 1 .204 .462
Προβλέψεις 11 7 .860 8 .415

Σύνολο Υποχρεώσεων 68.417.882 64.368.825 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Μετοχικό Κεφάλαιο 12 2 .871 .590 1 .931 .590
Αποθεματικά 195 .443 165 .848
Αποτελέσματα εις νέον 12 637 .623 340 .896
Ίδιες μετοχές 12 (71 .650) (68 .985)

Σύνολο Καθαρής Θέσεως 3.633.006 2.369.349 

Σύνολο Υποχρεώσεων και Καθαρής Θέσεως 72.050.888 66.738.174 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 55 - 77) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 

Ενδιάμεση Κατάσταση Συνολικού Αποτελέσματος

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
Σημείωση 30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Καθαρά κέρδη μετά το φόρο εισοδήματος,  
που αναγνωρίσθηκαν στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων 307.095 313.942 283.826 169.466

Λοιπά αποτελέσματα που καταχωρήθηκαν 
απευθείας στην Καθαρή Θέση:
Μεταβολή του αποθεματικού των διαθεσίμων προς 
πώληση αξιογράφων 3 38 .812 (66 .033) 29 .096 (8 .004)

Συναλλαγματικές διαφορές από ενσωμάτωση 
καταστημάτων εξωτερικού 3 (28) 71 6 70

Φόρος εισοδήματος 3 (9 .217) 17 .147 (5 .502) 2 .002

Σύνολο αποτελεσμάτων, που καταχωρήθηκαν 
απευθείας στην Καθαρή Θέση, μετά το φόρο 
εισοδήματος 3 29.567 (48.815) 23.600 (5.932)

Συνολικό αποτέλεσμα περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος 336.662 265.127 307.426 163.534

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Ση
μ

εί
ω

σ
η

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά 
από έκδοση 

μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο 1.1.2008 1.602.809 184.033 333.892 619.483 2.740.217

Μεταβολές περιόδου  
1.1 - 30.6.2008
Αποτέλεσμα περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος 313 .942 313 .942
Λοιπά αποτελέσματα που 
καταχωρήθηκαν απευθείας στην 
Καθαρή Θέση, μετά το φόρο 
εισοδήματος (48 .886) 71 (48 .815)
Συνολικό αποτέλεσμα 
περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος (48.886) 314.013 265.127
Αγορά ιδίων μετοχών (343 .142) (343 .142)
Πώληση ιδίων μετοχών (54 .328) 341 .405 287 .077 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με 
κεφαλαιοποίηση διαφοράς υπέρ το 
άρτιο και αποτελεσμάτων εις νέον 328 .781 (184 .033) (144 .748)
Έξοδα αυξήσεως μετοχικού 
κεφαλαίου (2 .204) (2 .204)
Διανεμηθέντα μερίσματα (362 .199) (362 .199)
Σχηματισμός τακτικού 
αποθεματικού 46 .100 (46 .100)
Λοιπά (13) (13)

Υπόλοιπο 30.6.2008 1.931.590 331.106 323.904 (1.737) 2.584.863

Μεταβολές περιόδου  
1.7 - 31.12.2008
Αποτέλεσμα περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος 20 .296 20 .296
Λοιπά αποτελέσματα που 
καταχωρήθηκαν απευθείας στην 
Καθαρή Θέση, μετά το φόρο 
εισοδήματος (165 .258) (201) (165 .459)
Συνολικό αποτέλεσμα 
περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος (165.258) 20.095 (145.163)
Αγορά ιδίων μετοχών (67 .248) (67 .248)
Πώληση ιδίων μετοχών 37 37 
Λοιπά  (3 .140) (3 .140)

Υπόλοιπο 31.12.2008 1.931.590 165.848 340.896 (68.985) 2.369.349
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Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 55 - 77) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Ση
μ

εί
ω

σ
η

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά 
από έκδοση 

μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο 1.1.2009 1.931.590 165.848 340.896 (68.985) 2.369.349

Μεταβολές περιόδου  
1.1 - 30.6.2009
Αποτέλεσμα περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος 307 .095 307 .095
Λοιπά αποτελέσματα που 
καταχωρήθηκαν απευθείας στην 
Καθαρή Θέση, μετά το φόρο 
εισοδήματος 29 .595 (28) 29 .567 
Συνολικό αποτέλεσμα 
περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος 29.595 307.067 336.662
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με 
έκδοση προνομιούχων μετοχών 
υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου 12α 940 .000 940 .000 
Έξοδα αυξήσεως μετοχικού 
κεφαλαίου (10 .340) (10 .340)
Αγορά ιδίων μετοχών 12γ (2 .665) (2 .665)

Υπόλοιπο 30.6.2009 2.871.590 195.443 637.623 (71.650) 3.633.006
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Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 55 - 77) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 

Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών

Από 1 Ιανουαρίου έως
Σημείωση 30.6.2009 30.6.2008

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 349 .390 395 .575
Προσαρμογή κερδών προ φόρων για:
Αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων 7, 8 19 .724 17 .147
Αποσβέσεις αΰλων παγίων 9 8 .941 10 .756
Απομειώσεις δανείων και προβλέψεις 271 .099 138 .183
(Κέρδη)/ζημίες από επενδυτικές δραστηριότητες  (174 .796)  (71 .846)
(Κέρδη)/ζημίες από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 33 .805 66 .118

508.163 555.933
Καθαρή (αύξηση)/μείωση στοιχείων Ενεργητικού που σχετίζονται με 
λειτουργικές δραστηριότητες:
Απαιτήσεων κατά πιστωτικών ιδρυμάτων  49 .542  (474 .533)
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου και απαιτήσεων από παράγωγα 
χρηματοοικονομικά μέσα  222 .838  34 .184 
Δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών  (912 .368)  (3 .520 .786)
Λοιπών στοιχείων Ενεργητικού  5 .013  (18 .212)
Καθαρή αύξηση/(μείωση) Υποχρεώσεων που σχετίζονται με 
λειτουργικές δραστηριότητες:
Υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα  8 .259 .657  87 .389 
Υποχρεώσεων από παράγωγα  (233 .916) 133 .658
Υποχρεώσεων προς πελάτες  (4 .841 .927) 5 .319 .172
Λοιπών Υποχρεώσεων  138 .375  305 .524 
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν από 
φόρους  3 .195 .377  2 .422 .329 
Πληρωθέντες φόροι εισοδήματος και λοιποί φόροι  (65 .624)  (88 .203)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 3.129.753  2.334.126 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Επενδύσεις σε εταιρίες θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες  (19 .426)  (194 .850)
Εισπραχθέντα μερίσματα 104 .421 59 .948
Αγορές παγίων  (46 .699)  (54 .335)
Πωλήσεις παγίων  3 .401  19 .672 
Καθαρή (αύξηση)/μείωση επενδύσεων σε χρεόγραφα 99 .363  (1 .967 .204)

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 141.060  (2.136.769)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου  (10 .340)  (2 .204)
(Αγορές) /Πωλήσεις Ιδίων μετοχών  (2 .665)  (336 .133)
Πληρωθέντα μερίσματα  (704)  (359 .556)
Έκδοση ομολογιακών δανείων  992 .750 
Αποπληρωμές ομολογιών εκδόσεώς μας και λοιπών δανειακών υποχρεώσεων  (265 .395)  (190 .730)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  713.646  (888.623)
Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και στα ταμειακά 
ισοδύναμα 991 138

Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών  3.985.450  (691.128)

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 4.539.124 4.356.928

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 8.524.574 3.665.800

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)
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Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων

Γενικες Πληροφοριες
Η Τράπεζα λειτουργεί σήμερα με την επωνυμία ΑLPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. και διακριτικό τίτλο ALPHA BANK, εδρεύει στην 
Αθήνα, οδός Σταδίου 40, και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 6066/06/Β/86/05. Η 
διάρκειά της έχει οριστεί έως το 2100, δύναται δε να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως.

Σκοπός της Τραπέζης, όπως περιγράφεται στο άρθρο 4 του Καταστατικού της, είναι η διενέργεια, για ίδιο λογαριασμό ή 
για λογαριασμό τρίτων, στην Ελλάδα και στην αλλοδαπή, αυτοτελώς ή σε συνεργασία, συμπεριλαμβανομένης της κοι-
νοπραξίας, μετά τρίτων, του συνόλου, άνευ περιορισμού ή ετέρας διακρίσεως, των (κυρίων και παρεπομένων) εργασι-
ών, δραστηριοτήτων, συναλλαγών και υπηρεσιών, που η εκάστοτε κείμενη (ημεδαπή, κοινοτική, αλλοδαπή) νομοθεσία 
επιτρέπει σε πιστωτικά ιδρύματα. Για την εκπλήρωσή του η Τράπεζα δύναται να διενεργεί οποιαδήποτε πράξη, εργασία 
ή συναλλαγή που, αμέσως ή εμμέσως, είναι συναφής, συμπληρωματική ή επιβοηθητική των προαναφερομένων.

Στα πλαίσια της συμμετοχής της Τραπέζης, στο σύνολο των ρυθμίσεων του Ν.3723/2008 σχετικού με την ενίσχυση 
της ρευστότητας της οικονομίας, πραγματοποιήθηκε την 12.1.2009 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της, 
στην οποία, εκτός των άλλων, εγκρίθηκαν:

● η μεταβολή του αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και η τροποποίηση του άρθρου 7 του καταστα-
τικού της Τραπέζης.

● η εκλογή εκπροσώπου του Ελληνικού Δημοσίου, ως νέου μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα με τον προα-
ναφερόμενο νόμο, υπό την αίρεση της συμμετοχής του Ελληνικού Δημοσίου στο μετοχικό κεφάλαιο της Τραπέζης.

Στη συνέχεια, με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, ορίσθηκε εκπρόσωπος του Ελληνικού Δημο-
σίου στο Διοικητικό Συμβούλιο της Τραπέζης ο κ. Γεώργιος Ι. Μέργος.

Κατόπιν των ανωτέρω, η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου την 30.6.2009 είχε ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Εκτελεστικό Μέλος)
Γιάννης Σ. Κωστόπουλος 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ (Μη Εκτελεστικό Ανεξάρτητο Μέλος)
Μηνάς Γ. Τάνες *** 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Δημήτριος Π. Μαντζούνης

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
Μαρίνος Σ. Γιαννόπουλος (CFO) ***

Σπύρος Ν. Φιλάρετος 
Αρτέμης Χ. Θεοδωρίδης

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
Σοφία Γ. Ελευθερουδάκη
Παύλος Γ. Καρακώστας *

Νικόλαος Ι. Μάνεσης **

Ιωάννα Ε. Παπαδοπούλου

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΜΕΛΗ
Γεώργιος Ε. Αγουρίδης * 

Παύλος Α. Αποστολίδης **

Θάνος Μ. Βερέμης 
Ευάγγελος Ι. Καλούσης */*** 
Ιωάννης Κ. Λύρας **

*  Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής
** Μέλος της Επιτροπής Αποδοχών Διοικήσεως
*** Μέλος της Επιτροπής Διαχειρίσεως Κινδύνων
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ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ (κατ' εφαρμογή των διατάξεων του Ν.3723/2008)
Γεώργιος Ι. Μέργος

ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ
Έκτωρ Π. Βερύκιος

Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου λήγει το 2010, εκτός του ορισθέντος από το Ελληνικό Δημόσιο εκπρο-
σώπου, του οποίου η θητεία λήγει κατά τα οριζόμενα από το Ν.3723/2008.

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 23.6.2009 εξέλεξε ως ελεγκτές των εξαμηνιαίων και ετησίων οικονομικών κατα-
στάσεων της χρήσεως 2009, τους κάτωθι:

 Τακτικοί: Νικόλαος Ε. Βουνισέας

  Χαράλαμπος Γ. Συρούνης 

 Αναπληρωματικοί: Νικόλαος Χ. Τσιμπούκας

  Ιωάννης Α. Αχείλας

της εταιρίας KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Η μετοχή της Τραπέζης είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών από το 1925. Την 30η Ιουνίου 2009 ήταν η έβδομη 
μεγαλύτερη εισηγμένη εταιρία με βάση την κεφαλαιοποίησή της. 

Η μετοχή συμμετέχει σε πολλούς διεθνείς χρηματιστηριακούς δείκτες όπως ο S&P Europe 350, o FTSE Med 100, o DJ 
Euro Stoxx και o FTSE4 Good. 

Εκτός από την ελληνική κεφαλαιαγορά, η μετοχή είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου με τη μορφή διεθνών 
πιστοποιητικών (GDRs), και διαπραγματεύεται εκτός χρηματιστηριακού κύκλου στην αγορά της Νέας Υόρκης (ADRs). 

Το σύνολο των μετοχών σε κυκλοφορία, την 30η Ιουνίου 2009 ανήρχετο σε 410.976.652 κοινές και 200.000.000 
προνομιούχες (σημείωση 12α).

Κατά το A' εξάμηνο του 2009, η εμπορευσιμότητα της μετοχής ανήλθε σε 1.780.287 τεμάχια ανά συνεδρίαση, κατά 
μέσο όρο.

Η Τράπεζα έχει αξιολογηθεί πιστοληπτικά από τρεις οίκους του εξωτερικού ως εξής:

● Fitch Ratings: A-

● Moody’s: A2

● Standard & Poor’s: BBB+

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 25ης Αυγούστου 2009.
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Ακολουθουμενες λοΓιςτικες Αρχες
1. Βάση παρουσίασης
Η Τράπεζα κατήρτισε τις συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30.6.2009 σύμφωνα με το Διεθνές Λογι-
στικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34, περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση τα ακόλουθα στοι-
χεία Ενεργητικού και Υποχρεώσεων που αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους:

● Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου

● Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα

● Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση

Τα ποσά που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά στις επιμέρους σημειώσεις.

Οι εκτιμήσεις και τα κριτήρια που εφαρμόζονται από την Τράπεζα για τη λήψη αποφάσεων και τα οποία επηρεάζουν 
τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων στηρίζονται σε ιστορικά δεδομένα και σε υποθέσεις που, υπό τις παρούσες 
συνθήκες, κρίνονται λογικές.

Οι εκτιμήσεις και τα κριτήρια λήψης αποφάσεων επανεκτιμώνται για να λάβουν υπόψη τις τρέχουσες εξελίξεις και οι επι-
πτώσεις από τυχόν αλλαγές τους αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κατά το χρόνο που πραγματοποιούνται.

Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε η Τράπεζα για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
είναι συνεπείς με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευθείσες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 
31.12.2008, αφού ληφθούν υπόψη τα εξής:

Τροποποίηση Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 1 • «Παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων» (Κανονισμός 
1274/17.12.2008)

Την 6.9.2007, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το αναθεωρημένο κείμενο του ΔΛΠ 1, 
το οποίο επέφερε αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. Η υιοθέτηση της τροποποίησης 
αυτής από την Τράπεζα επέφερε τις ακόλουθες αλλαγές στις οικονομικές της καταστάσεις:

i. Τη σύνταξη μίας επιπλέον κατάστασης στην οποία περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα που αναγνωρίζονται είτε 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων είτε απευθείας στην καθαρή θέση (κατάσταση συνολικού αποτελέσματος).

ii. Στην κατάσταση μεταβολών της καθαρής θέσης περιλαμβάνονται αποκλειστικά οι μεταβολές που προέρχονται 
από συναλλαγές με τους μετόχους της επιχείρησης

iii. Στην κατάσταση συνολικού αποτελέσματος και στις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων παρέχεται 
γνωστοποίηση για τις μεταβολές καθώς και για το φόρο που αναλογεί στο κάθε επιμέρους στοιχείο της κατά-
στασης του συνολικού αποτελέσματος το οποίο καταχωρείται απευθείας στην καθαρή θέση. 

Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Πληροφορήσεως 8 • «Λειτουργικοί Τομείς»  
(Κανονισμός 1358/21.11.2007)

Το Πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 «Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα» και επιφέρει αλλαγές στον ορισμό 
των τομέων δραστηριότητας, στην αποτίμηση των οικονομικών τους στοιχείων καθώς και στον τρόπο παρουσίασης 
τους στις οικονομικές καταστάσεις.  

Η υιοθέτηση του προτύπου δεν επέφερε αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης  των λειτουργικών τομέων στις οικονο-
μικές καταστάσεις της Τραπέζης.

Τροποποίηση του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 27 • «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστά-
σεις» και του Διεθνούς Προτύπου Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης» όσον αφορά στο «Κόστος κτήσης συμμετοχών σε Θυγατρικές 
εταιρίες, Κοινοπραξίες ή Συγγενείς εταιρίες» (Κανονισμός 69/23.1.2009)

Με την παρούσα τροποποίηση, που εκδόθηκε από το Συμβούλιο την 22.5.2008, ορίζεται ότι η διανομή κερδών που 
σχηματίστηκαν πριν την ημερομηνία απόκτησης των συμμετοχών θα καταχωρείται στα αποτελέσματα ως έσοδο από 
μερίσματα. Εναλλακτικοί τρόποι προσδιορισμού του κόστους κτήσεως συμμετοχών σε θυγατρικές και σε συγγενείς 
εταιρίες και σε κοινοπραξίες προβλέπονται για τις επιχειρήσεις που συντάσσουν για πρώτη φορά οικονομικές κατα-
στάσεις σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π.

Η υιοθέτηση του προτύπου δεν είχε επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της Τραπέζης.
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Επίσης, η Τράπεζα εφήρμοσε από 1.1.2009 τις ακόλουθες τροποποιήσεις και διερμηνείες, οι οποίες εκδόθηκαν από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και οι οποίες, όμως, δεν 
είχαν ουσιώδη επίπτωση στις οικονομικές της καταστάσεις: 

Τροποποίηση Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 23 • «Κόστος δανεισμού» (Κανονισμός 1260/10.12.2008)

Τροποποίηση Διεθνούς Προτύπου Χρηματοοικονομικής Πληροφορήσεως 2•  «Παροχές που εξαρτώνται από 
την αξία των μετοχών» (Κανονισμός 1261/16.12.2008)

Τροποποίηση των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 32 • «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» και 1 «Πα-
ρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (Κανονισμός 53/21.1.2009)

Διερμηνεία 12•  «Συμφωνίες παροχής δικαιωμάτων εκμεταλλεύσεως των υπηρεσιών που απορρέουν από την 
κατασκευή δημόσιων υποδομών» (Κανονισμός 254/25.3.2009)

Διερμηνεία 13•  «Προγράμματα επιβράβευσης πελατών» (Κανονισμός 1262/16.12.2008)

Διερμηνεία 15•  «Συμβάσεις κατασκευής ακίνητης περιουσίας» (Κανονισμός 636/22.07.2009)

Διερμηνεία 16•  «Αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό» (Κανονισμός 460/4.6.2009)

Βελτιώσεις Διεθνών Λογιστικών Προτύπων•  (Κανονισμός 70/23.1.2009)

Η υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέχρι την 31.12.2009, προτύπων και διερμηνειών ή τροποποιήσεων αυτών, 
που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν εντός του έτους από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) 
και που η εφαρμογή τους θα είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν από 1.1.2009, ενδέχεται να 
επηρεάσει αναδρομικά τις περιόδους που καλύπτονται από αυτές τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις. 
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ΑΠοτελεςμΑτΑ
2. Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου

3. Φόρος εισοδήματος
Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρίες φορολογούνται στα συνολικά τους κέρδη 
με συντελεστή 25%. Με το Ν.3697/08 ο φορολογικός συντελεστής μειώνεται, κατά μία μονάδα κατ’ έτος, από τη χρήση 
2010 για να διαμορφωθεί σε 20% για τη χρήση 2014 και εφεξής.

Με το άρθρο 26 του Ν.3634/2008 επεβλήθη από τη χρήση 2007 φορολογία, με τον εκάστοτε ισχύοντα φορολογικό 
συντελεστή (σήμερα 25%) και στα κέρδη των τραπεζών, τα οποία στο παρελθόν δεν υπόκειντο σε φορολογία μέχρι το 
χρόνο διανομής ή κεφαλαιοποιήσεώς τους (τόκοι ομολογιακών δανείων Ελληνικού Δημοσίου, κέρδη από πώληση με-
τοχών εισηγμένων στο χρηματιστήριο, κ.λπ.). Τα εισοδήματα, πλέον, που δεν υπόκεινται σε φορολογία είναι τα έσοδα 
από μερίσματα, γιατί έχουν ήδη φορολογηθεί στο όνομα των εταιριών από τις οποίες προέκυψαν, καθώς και τα κέρδη 
από την μεταβίβαση απαιτήσεων για σκοπούς τιτλοποίησης σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν.3156/2003.

Στα μερίσματα που διανέμονται από επιχειρήσεις με έδρα την Ελλάδα και εγκρίνονται από γενικές συνελεύσεις μετά 
την 1.1.2009 παρακρατείται φόρος με συντελεστή 10% και εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσης του δικαιούχου 
(Ν. 3697/2008).

Ο φόρος εισοδήματος αναλύεται ως εξής:

 Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Τρέχων 22 .916 36 .766 22 .916 25 .247
Αναβαλλόμενος 19 .379 44 .867 15 .390 11 .371

Σύνολο 42.295 81.633 38.306 36.618

Ο αναβαλλόμενος φόρος στην κατάσταση αποτελεσμάτων προκύπτει από τις ακόλουθες προσωρινές διαφορές:

 Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Διαγραφές και αποσβέσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 1 .300 2 .050 708 995
Αποτίμηση δανείων (18 .452) (18 .063) (22 .723) (31 .290)
Διακοπή εκτοκισμού δανείων 11 .861 18 .681 6 .803 9 .556
Απομείωση δανείων (18 .000) 2 .950 (11 .000) (2 .402)
Υποχρεώσεις στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων 14 .527 14 .282 (1 .153) (1 .269)
Αποτίμηση παραγώγων 29 .525 20 .727 21 .795 27 .413
Διαμόρφωση πραγματικού επιτοκίου 1 .880 4 .219 4 .173 2 .136
Αποτίμηση υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα και 
δανειακών υποχρεώσεων λόγω αντιστάθμισης της εύλογης 
αξίας (1 .271) 4 .689 2 .578 6 .162
Αποτίμηση συμμετοχών λόγω αντιστάθμισης 164 (1 .484) 1 .062 663
Αποτίμηση ομολόγων 2 .405 (33) 2 .654 (2 .071)
Αποτίμηση μετοχών (176) (5 .634) 1 (854)
Λοιπές προσωρινές διαφορές (4 .384) 2 .483 10 .492 2 .332

Σύνολο 19.379 44.867 15.390 11.371

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Ζημίες απομειώσεως δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών 271 .557 134 .791 137 .006 88 .638
Προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από 
εκτός ισολογισμού στοιχεία (1 .900) 1 .909 (1 .900) (9 .660)
Εισπράξεις από διαγραφείσες απαιτήσεις (6 .680) (7 .677) (3 .273) (7 .677)

Σύνολο 262.977 129.023 131.833 71.301
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Παρατίθεται κατωτέρω συμφωνία μεταξύ ονομαστικού και πραγματικού φορολογικού συντελεστή:

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

% % % %
Κέρδη πριν το φόρο 
εισοδήματος 349.390 395.575 322.132 206.084
Φόρος εισοδήματος
(ονομαστικός φορολογικός 
συντελεστής) 25 87 .348 25 98 .894 25 80 .534 25 51 .521
Αύξηση/(μείωση) 
προερχόμενη από:
Συμπληρωματικό φόρο επί 
εισοδημάτων από ακίνητα 0,02 59 0,04 145 0,02 59 0,03 71
Εισόδημα μη υπαγόμενο 
στο φόρο (10,16) (35 .500) (4,00) (15 .802) (9,39) (30 .255) (7,20) (14 .850)
Έξοδα μη εκπεστέα 0,18 645 1,00 3 .939 (0,09) (281) 0,89 1 .844
Λοιπές φορολογικές 
προσαρμογές (2,94) (10 .257) (1,40) (5 .543) (3,65) (11 .751) (0,95) (1 .968)

Φόρος Εισοδήματος
(πραγματικός  
φορολογικός συντελεστής) 12,10 42.295 20,64 81.633 11,89 38.306 17,77 36.618

Από 1 Ιανουαρίου έως

30.6.2009 30.6.2008
Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Μεταβολή του αποθεματικού 
των διαθέσιμων προς πώληση 
αξιογράφων 38 .812 (9 .217) 29 .595 (66 .033) 17 .147 (48 .886)

Συναλλαγματικές διαφορές 
από ενσωμάτωση 
καταστημάτων εξωτερικού (28) (28) 71 71 

Σύνολο 38.784 (9.217) 29.567 (65.962) 17.147 (48.815)

Φόρος εισοδήματος λοιπών αποτελεσμάτων που καταχωρήθηκαν απευθείας στην Καθαρή Θέση

Από 1 Απριλίου έως

30.6.2009 30.6.2008

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Πριν το 
φόρο 

εισοδήματος
Φόρος 

εισοδήματος

Μετά το 
φόρο 

εισοδήματος

Μεταβολή του αποθεματικού 
των διαθεσίμων προς πώληση 
αξιογράφων 29 .096 (5 .502) 23 .594 (8 .004) 2 .002 (6 .002)

Συναλλαγματικές διαφορές 
από ενσωμάτωση 
καταστημάτων εξωτερικού 6 6 70 70 

Σύνολο 29.102 (5.502) 23.600 (7.934) 2.002 (5.932)
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4. Καθαρά κέρδη ανά μετοχή

α. Βασικά

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από τη διαίρεση των κερδών, μετά το φόρο εισοδήματος, με το σταθμισμένο 
μέσο όρο των υφισταμένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου, αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου 
όρου των ιδιοκατεχόμενων από την Τράπεζα κοινών μετοχών, κατά την ίδια περίοδο. Τα καθαρά κέρδη που αναλογούν 
στους Μετόχους της Τραπέζης, προσαρμόζονται με τα ποσά που καταβάλλονται στους προνομιούχους Μετόχους της 
Τραπέζης, μετά την έγκρισή τους από τις αρμόδιες Γενικές Συνελεύσεις, λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη, τη σχετική 
φορολογική επίπτωση.

β. Προσαρμοσμένα

Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου όρου των υφιστα-
μένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου για δυνητικώς εκδοθησόμενες κοινές μετοχές.

Η Τράπεζα δεν έχει μετοχές αυτής της κατηγορίας και επιπλέον, με βάση τους όρους έκδοσης των προνομιούχων μετο-
χών (σημείωση 12α), δεν συντρέχει λόγος που να διαφοροποιεί τα προσαρμοσμένα από τα βασικά κέρδη ανά μετοχή.

 Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008

Κέρδη αναλογούντα στους κοινούς Μετόχους 307 .095 313 .942 283 .826 169 .466
Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 404 .902 .185 402 .976 .802 404 .835 .693 398 .749 .246
Βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή (σε €) 0,76 0,78 0,70 0,42
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ενερΓητικο
5. Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών

(1) Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις του ΔΛΠ 39, η Τράπεζα μετέφερε χρεόγραφα ποσού €16,8 εκατ. από το χαρτοφυλάκιο των διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων στο 
δανειακό χαρτοφυλάκιο, καθώς τα χρεόγραφα αυτά δε διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά και η Τράπεζα έχει την πρόθεση να τα διακρατήσει στο άμεσο μέλλον. Η 
αξία των ανωτέρω χρεόγραφων, τα οποία περιλαμβάνονται στα επιχειρηματικά δάνεια, έχει απομειωθεί κατά €13,4 εκατ. Η λογιστική τους αξία κατά την 30.6.2009 
ανήρχετο σε €3,3 εκατ., ενώ η αντίστοιχη εύλογη αξία τους σε €2,5 εκατ.

(2) Επιπλέον των συσσωρευμένων απομειώσεων δανείων και απαιτήσεων, έχει σχηματισθεί πρόβλεψη για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός Ισολογισμού 
στοιχεία ύψους €2.300 (31.12.2008 €4.200). Έτσι το συνολικό ποσό για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου ανέρχεται σε €1.105.905 (31.12.2008 €1.018.346).

30.6.2009 31.12.2008
Ιδιώτες:
Στεγαστικά:
- Μη τιτλοποιημένα 8 .430 .821 8 .461 .267
- Τιτλοποιημένα 2 .717 .778 2 .715 .262
Καταναλωτικά:
- Μη τιτλοποιημένα 2 .255 .454 2 .109 .934
- Τιτλοποιημένα 1 .458 .115 1 .485 .842
Πιστωτικές κάρτες 1 .233 .639 1 .229 .778
Λοιπά 87 .967 96 .770
Σύνολο 16 .183 .774 16 .098 .853

Εταιρίες:
Επιχειρηματικά δάνεια (1)

- Μη τιτλοποιημένα 23 .634 .435 26 .615 .726
- Τιτλοποιημένα 3 .199 .999

Λοιπές απαιτήσεις 915 .695 488 .845
43.933.903 43.203.424

Μείον:
Συσσωρευμένες απομειώσεις (2) (1 .103 .605) (1 .014 .146)

Σύνολο 42.830.298 42.189.278

Συσσωρευμένες απομειώσεις

Υπόλοιπο 1.1.2008 609.161
Μεταβολές περιόδου 1.1. - 30.6.2008
Συναλλαγματικές διαφορές 28
Ζημίες απομειώσεως χρήσεως (σημείωση 2) 134 .791
Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 13 .789
Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο  (Διαγραφές) (126 .226)
Υπόλοιπο 30.6.2008 631.543

Μεταβολές περιόδου 1.7. - 31.12.2008
Συναλλαγματικές διαφορές (10)
Ζημίες απομειώσεως χρήσεως 413 .871
Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 36 .452
Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο  (Διαγραφές) (67 .710)
Υπόλοιπο 31.12.2008 1.014.146

Μεταβολές περιόδου 1.1. - 30.6.2009
Συναλλαγματικές διαφορές (240)
Ζημίες απομειώσεως χρήσεως (σημείωση 2) 271 .557
Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 31 .078
Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο  (Διαγραφές) (212 .936)
Υπόλοιπο 30.6.2009 1.103.605

Η Τράπεζα έχει προβεί σε τιτλοποίηση επιχειρηματικών δανείων μέσω εταιρίας ειδικού σκοπού ελεγχομένης από 
αυτή.
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30.6.2009 31.12.2008

Κρατικοί τίτλοι:
- Μη τιτλοποιημένοι 2 .676 .449 1 .805 .579
- Τιτλοποιημένοι 58 .165
Λοιποί χρεωστικοί τίτλοι:
- Μη τιτλοποιημένοι:

Εισηγμένοι 1 .330 .765 2 .558 .601
Μη εισηγμένοι 18 .661 124 .529

- Τιτλοποιημένοι:
Εισηγμένοι 1 .094 .630

Μη εισηγμένοι

Σύνολο 5.178.670 4.488.709

6. Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου

α. Διαθέσιμα προς πώληση

30.6.2009 31.12.2008

Κρατικοί τίτλοι 2 .723 .468 239 .757
Λοιποί χρεωστικοί τίτλοι:
- Εισηγμένοι 3 .434 .001 5 .530 .410
- Μη εισηγμένοι 51 .083 195 .062
Μετοχές:
- Εισηγμένες 48 .062 37 .920
- Μη εισηγμένες 4 .332 4 .408
Λοιποί τίτλοι μεταβλητής αποδόσεως 31 .040 26 .340
Σύνολο 6.291.986 6.033.897

β. Διακρατούμενα μέχρι τη λήξη

Η Τράπεζα έχει προβεί στην παραπάνω τιτλοποίηση ομολόγων μέσω εταιρίας ειδικού σκοπού ελεγχομένης από αυτή.
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7. Επενδύσεις σε ακίνητα

Οικόπεδα - Κτήρια
Υπόλοιπο την 1.1.2008
Αξία κτήσεως  49 .219 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (6 .849)

1.1.2008 - 30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  42 .370 
Προσθήκες  258 
Μεταφορά σε "Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια" (274)
  α) Αξία κτήσεως (425)
  β) Αποσβεσμένα  151 
Αποσβέσεις περιόδου          (208)
Αναπόσβεστη αξία την 30.6.2008      42 .146 

Υπόλοιπο την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  49 .052 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (6 .906)

1.7.2008 - 31.12.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2008  42 .146 
Προσθήκες  261 
Αποσβέσεις περιόδου          (212)
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2008      42 .195      

Υπόλοιπο την 31.12.2008
Αξία κτήσεως  49 .313 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (7 .118)

1.1.2009 - 30.6.2009
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2009  42 .195 
Προσθήκες  965 
Μεταφορά από "Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια"  5 .555 
  α) Αξία κτήσεως  6 .339 
  β) Αποσβεσμένα (784)
Αποσβέσεις περιόδου          (258)
Αναπόσβεστη αξία την 30.6.2009      48 .457            

Υπόλοιπο την 30.6.2009
Αξία κτήσεως  56 .617 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (8 .160)

Η μεταφορά ποσού € 5.555, κατά το Ά εξάμηνο 2009, από τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια, αφορά κτήριο 
που εκμισθώθηκε.
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8. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια
Οικόπεδα - 

Κτήρια
Εξοπλισμός 

Leasing
Κινητός 

εξοπλισμός Σύνολα
Υπόλοιπο την 1.1.2008
Αξία κτήσεως  732 .256  1 .142  289 .715  1 .023 .113 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (180 .246) (1 .062) (237 .974) (419 .282)

1.1.2008 -30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  552 .010  80  51 .741  603 .831 
Προσθήκες  20 .971  14 .221  35 .192 
Συναλλαγματικές διαφορές (8) (7) (15)

α) Αξία κτήσεως (10) (8) (18)
β) Αποσβεσμένα  2  1  3 

Διαθέσεις (30) (50) (80)
α) Αξία κτήσεως (66) (1 .049) (1 .115)
β) Αποσβεσμένα  36  999  1 .035 

Μεταφορά από "Eπενδύσεις σε ακίνητα"  274  274 
α) Αξία κτήσεως  425  425 
β) Αποσβεσμένα (151) (151)

Μεταφορά σε υποκατηγορία (60)  60 
α) Αξία κτήσεως (1 .142)  1 .142 
β) Αποσβεσμένα  1 .082 (1 .082)

Αποσβέσεις περιόδου  (7 .456) (20) (9 .463) (16 .939)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  565 .761  56 .502  622 .263 

Υπόλοιπο την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  753 .576  304 .021  1 .057 .597 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (187 .815) (247 .519) (435 .334)

1.7.2008 -31.12.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2008  565 .761  56 .502  622 .263 
Προσθήκες  28 .706  17 .118  45 .824 
Συναλλαγματικές διαφορές (41) (16) (57)

α) Αξία κτήσεως (63) (53) (116)
β) Αποσβεσμένα  22  37  59 

Διαθέσεις (190) (351) (541)
α) Αξία κτήσεως (704) (2 .233) (2 .937)
β) Αποσβεσμένα  514  1 .882  2 .396 

Μεταφορά από "Eπενδύσεις σε ακίνητα"  7  7 
α) Αξία κτήσεως  8  8 
β) Αποσβεσμένα (1) (1)

Μεταφορά  (10) (10)
α) Αξία κτήσεως (10) (10)
β) Αποσβεσμένα 

Αποσβέσεις περιόδου (7 .707) (10 .327) (18 .034)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008  586 .536  62 .916  649 .452 

Υπόλοιπο την 31.12.2008
Αξία κτήσεως  781 .523  318 .843  1 .100 .366 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (194 .987) (255 .927) (450 .914)

1.1.2009-30.6.2009
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2009  586 .536  62 .916  649 .452 
Προσθήκες  14 .868  6 .120  20 .988 
Συναλλαγματικές διαφορές (397) (287) (684)

α) Αξία κτήσεως (484) (418) (902)
β) Αποσβεσμένα  87  131  218 

Διαθέσεις (138) (253) (391)
α) Αξία κτήσεως (997) (3 .584) (4 .581)
β) Αποσβεσμένα  859  3 .331  4 .190 

Μεταφορά σε "Επενδύσεις σε ακίνητα" (5 .555) (5 .555)
α) Αξία κτήσεως (6 .340) (6 .340)
β) Αποσβεσμένα  785  785 

Αποσβέσεις περιόδου (9 .073) (10 .393) (19 .466)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2009  586 .241 -  58 .103  644 .344 

Υπόλοιπο την 30.6.2009
Αξία κτήσεως  788 .570  320 .961  1 .109 .531 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (202 .329) (262 .858) (465 .187)

Η λογιστική αξία των ιδιόκτητων οκοπέδων και κτηρίων που συμπεριλαμβάνεται στα ανωτέρω υπόλοιπα ανέρχεται κατά 
την 30.6.2009 σε € 511.682 (31.12.2008: € 514.276).
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9. Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια

Έξοδα 
λογισμικού

Δικαιώματα 
τραπεζικής 
ιδιοκτησίας Λοιπά Σύνολα

Υπόλοιπο την 1.1.2008
Αξία κτήσεως  156 .449  1 .785  158 .234 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (102 .368) (30) (102 .398)

1.1.2008-30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  54 .081  1 .755  55 .836 
Προσθήκες  11 .883  11 .883 
Συναλλαγματικές διαφορές (29) (29)

α) Αξία κτήσεως (42) (42)
β) Αποσβεσμένα  13  13 

Αποσβέσεις περιόδου (10 .577) (179) (10 .756)
Αναπόσβεστη  αξία 30.6.2008  55 .358  1 .576  56 .934 

Υπόλοιπο την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  168 .290  1 .785  170 .075 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (112 .932) (209) (113 .141)

1.7.2008-31.12.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2008  55 .358  1 .576  56 .934 
Προσθήκες  23 .289  23 .289 
Συναλλαγματικές διαφορές  16  16 

α) Αξία κτήσεως  21  21 
β) Αποσβεσμένα (5) (5)

Διαθέσεις (73) (73)
α) Αξία κτήσεως (178) (178)
β) Αποσβεσμένα  105  105 

Αποσβέσεις περιόδου (11 .265) (178) (11 .443)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008  67 .325  1 .398  68 .723 

Υπόλοιπο την 31.12.2008
Αξία κτήσεως  191 .422  1 .785  193 .207 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (124 .097) (387) (124 .484)

1.1.2009-30.6.2009
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2009  67 .325  1 .398  68 .723 
Προσθήκες  10 .013  10 .013 
Συναλλαγματικές διαφορές (57) (57)

α) Αξία κτήσεως (95) (95)
β) Αποσβεσμένα  38  38 

Μεταφορές (55)  55 
α) Αξία κτήσεως (69)  69 
β) Αποσβεσμένα  14 (14)

Αποσβέσεις περιόδου (8 .763) (178) (8 .941)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2009  68 .463  1 .220 55  69 .738 

Υπόλοιπο την 30.6.2009  
Αξία κτήσεως  201 .271  1 .785 69  203 .125 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (132 .808) (565) (14) (133 .387)
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υΠοχρεώςεις
10. Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις

i. Xρεόγραφα (ECP)

Υπόλοιπο 1.1.2009 248.372
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Νέες εκδόσεις (1) 839 .719
Λήξεις/Ανακλήσεις (884 .615)
Δεδουλευμένοι τόκοι (565)
Συναλλαγματικές διαφορές (148)
Υπόλοιπο 30.6.2009 202.763

ii. Εκδόσεις με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου (Ν.3723/2008)

Υπόλοιπο 1.1.2009
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Νέες εκδόσεις (2) 992 .750

Δεδουλευμένοι τόκοι 9 .042

Υπόλοιπο 30.6.2009 1.001.792

β. Μακροπρόθεσμες
i. Κοινά ομολογιακά δάνεια

Υπόλοιπο 1.1.2009 15.097.042
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Νέες εκδόσεις (3) 706 .238
Λήξεις/Ανακλήσεις (7 .115 .539)
Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντιστάθμισης 4 .793
Δεδουλευμένοι τόκοι (53 .913)
Συναλλαγματικές διαφορές (7 .641)
Υπόλοιπο 30.6.2009 8.630.980

ii. Δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως

Υπόλοιπο 1.1.2009 1.128.292
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Λήξεις/Ανακλήσεις (4) (200 .000)
Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντιστάθμισης 291
Δεδουλευμένοι τόκοι (5 .362)
Συναλλαγματικές διαφορές (16 .609)

Υπόλοιπο 30.6.2009 906.612

iii. Υβριδικοί τίτλοι

Υπόλοιπο 1.1.2009 921.940
Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2009
Δεδουλευμένοι τόκοι (18 .953)
Υπόλοιπο 30.6.2009 902.987

Σύνολο 11.645.134

α. Βραχυπρόθεσμες

(1) Το περιθώριο των νέων εκδόσεων σε ευρώ κυμάνθηκε κατά μέσο όρο από 15 έως 40 μονάδες βάσης πάνω από το επιτόκιο Euribor της αντίστοιχης διάρκειας.
(2) Στα πλαίσια του άρθρου 2 του Ν.3723/2008, σχετικού με την ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας, η Τράπεζα εξέδωσε με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, 

- Tην 12.2.2009, κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 500 εκατ. διάρκειας 9 μηνών με επιτόκιο 2,85%.
- Tην 29.4.2009, κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 1 δισ., διάρκειας 3 ετών με επιτόκιο τρίμηνο Euribor με περιθώριο 200 μονάδες βάσης, το οποίο ιδιοκατέχεται από 

την Τράπεζα και δεν εμφανίζεται στο λογαριασμό «Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις».
- Tην 4.6.2009, κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 500 εκατ. διάρκειας 6 μηνών με επιτόκιο τρίμηνο Euribor με περιθώριο 25 μονάδες βάσης.

(3) Στις νέες εκδόσεις περιλαμβάνεται ομολογιακό δάνειο ύψους  € 500 με σταθερό επιτόκιο 4,625% διετούς διάρκειας και δύο εκδόσεις ύψους € 100 εκατ. έκαστη, διάρ-
κειας ενάμιση και δύο ετών, με σταθερό επιτόκιο 2,5% το οποίο αναπροσαρμόζεται κλιμακωτά με προσαύξηση 50 μονάδων βάσης κάθε εξάμηνο.

(4) Την 23.1.2009, μετά παρέλευση 5 ετών από την έκδοσή τους, ανακλήθηκαν δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως ποσού € 200 εκατ. και αρχικής διάρκειας 10 ετών.
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Yποχρεώσεις ποσού €8 δισ., που προέκυψαν από τις τιτλοποιήσεις ομολόγων καθώς και στεγαστικών, καταναλωτικών και 
επιχειρηματικών δανείων, δεν συμπεριλαμβάνονται στο λογαριασμό "Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υπο-
χρεώσεις" διότι οι αντίστοιχοι τίτλοι, που έχουν εκδοθεί από εταιρίες ειδικού σκοπού, που δημιουργήθηκαν για το σκοπό 
αυτό, ιδιοκατέχονται από την Τράπεζα.

Στο παραπάνω ποσό περιλαμβάνονται και ομολογίες που εκδόθηκαν εντός του Ά  εξαμήνου 2009 μέσω των εταιριών ειδι-
κού σκοπού, Talanto Plc με κάλυμμα χαρτοφυλάκιο ομολόγων και Epihiro Plc με κάλυμμα επιχειρηματικά δάνεια. 

Μέρος των ομολογιών που έχουν αξιολογηθεί από τον οίκο πιστοληπτικής αξιολόγησης Moody's ως Α1 και Aaa, έχουν 
δοθεί ως εξασφάλιση, για πράξεις νομισματικής πολιτικής στην Τράπεζα της Ελλάδος.

11. Προβλέψεις

Υπόλοιπο 1.1.2008 47.796
Μεταβολές περιόδου 1.1 - 30.6.2008
Προβλέψεις για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία (σημείωση 2) 1 .909
Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1 .334
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (439)
Υπόλοιπο  30.6.2008 50.600

Μεταβολές περιόδου 1.7 - 31.12.2008  
Μειώσεις προβλέψεων για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού 
στοιχεία (43 .638)
Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1 .457
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (4)
Υπόλοιπο  31.12.2008 8.415

Μεταβολές περιόδου 1.1 - 30.6.2009  
Μειώσεις προβλέψεων για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού 
στοιχεία (1 .900)
Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1 .359
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (14)
Υπόλοιπο 30.6.2009 7.860

Το ποσό των λοιπών προβλέψεων σε βάρος των αποτελεσμάτων συμπεριλαμβάνεται στο λογαριασμό "Λοιπά έξοδα" της 
καταστάσεως αποτελεσμάτων. 
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κΑθΑρη θεςη
12. Μετοχικό κεφάλαιο, Αποτελέσματα εις νέον και Ίδιες μετοχές

α) Μετοχικό κεφάλαιο 

Στα πλαίσια του Ν.3723/2008 σχετικού με την ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας, πραγματοποιήθηκε την 
12.1.2009 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τραπέζης στην οποία, εκτός των άλλων, εγκρίθηκαν: 

● η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης κατά το ποσό των €940 εκατ. σύμφωνα με τις διατάξεις του ανω-
τέρω νόμου, με κατάργηση του δικαιώματος προτιμήσεως των παλαιών Μετόχων, δια της εκδόσεως και διανομής 
200.000.000 νέων, προνομιούχων, ονομαστικών, άνευ δικαιώματος ψήφου, ενσώματων και εξαγοράσιμων μετοχών, 
ονομαστικής αξίας και τιμής διαθέσεως εκάστης ίσης προς €4,70.

● η παροχή εξουσιοδοτήσεως προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Τραπέζης για την εξειδίκευση των όρων εκδόσεως των 
προνομιούχων μετοχών.

● η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Τραπέζης για τον σκοπό της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου 
και της προσαρμογής στις διατάξεις του Ν.3723/2008. 

Σε εκτέλεση της ανωτέρω αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως, και μετά την έκδοση των υπ’ αριθ.2/24004/0025/31.3.2009 
και 2/35006/0023Α/14.5.2009 αποφάσεων του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, υπεγράφη την 14.5.2009 σύμ-
βαση μεταξύ της Τραπέζης και του Ελληνικού Δημοσίου, για την ανάληψη των μετοχών. Στη συνέχεια, την 21.5.2009, 
μεταβιβάστηκε στην πλήρη κυριότητα της Τραπέζης ομόλογο εκδόσεως του Ελληνικού Δημοσίου, ονομαστικής αξίας 
€940 εκατ., πενταετούς διάρκειας, κυμαινόμενου επιτοκίου, με την ταυτόχρονη έκδοση από την Τράπεζα πολλαπλού 
ονομαστικού μετοχικού τίτλου, που αντιστοιχεί στο σύνολο των προνομιούχων μετοχών (200.000.000) κυριότητος του 
Ελληνικού Δημοσίου.

Τα κυριότερα χαρακτηριστικά των προνομιούχων μετοχών είναι τα εξής:

• Παρέχουν δικαίωμα απολήψεως σταθερής αποδόσεως 10% επί της τιμής διαθέσεώς τους, κατά προτεραιότητα σε 
σχέση με τους κοινούς μετόχους και ανεξαρτήτως διανομής μερίσματος προς τους λοιπούς μετόχους της Τραπέζης.

Το δικαίωμα τελεί υπό την προϋπόθεση υπάρξεως διανεμητέων κερδών, λήψεως σχετικής αποφάσεως από τη Γενική 
Συνέλευση των κοινών μετόχων της Τραπέζης και δεν είναι σωρευτικό. 

• Παρέχουν δικαίωμα προνομιακής ικανοποιήσεως από το προϊόν εκκαθαρίσεως έναντι όλων των άλλων μετοχών, σε 
περίπτωση που η Τράπεζα τεθεί σε εκκαθάριση.

• Υπόκεινται σε μερική ή ολική εξαγορά από την Τράπεζα, μετά την 1.7.2009, με έγκριση της Τραπέζης Ελλάδος, στην 
τιμή διαθέσεώς τους, είτε με μετρητά είτε με ίσης αξίας ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου.

• Μετά την πάροδο πέντε ετών, οι προνομιούχες μετοχές μετατρέπονται σε κοινές ή μετοχές άλλης υφιστάμενης κατη-
γορίας, εφόσον δεν είναι δυνατή η εξαγορά τους από την Τράπεζα λόγω της μη εκπλήρωσης του δείκτη κεφαλαιακής 
επάρκειας που θέτει η Τράπεζα της Ελλάδος, και υπό την προϋπόθεση της τότε υποβολής σχεδίου αναδιάρθρωσης 
της Τραπέζης, το οποίο θα εισηγηθεί ο Διοικητής της Τραπέζης Ελλάδος και θα εγκρίνει ο Υπουργός Οικονομίας και 
Οικονομικών.

Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, με έγγραφό του προς την Τράπεζα της Ελλάδος (ΑΠ 39389/Β2038/7.8.2009), 
διευκρινίζει ότι σαφής πρόθεση του νομοθέτη ήταν να αποτελέσουν τα παραπάνω εισφερόμενα κεφάλαια, ουσιαστική ενί-
σχυση της κεφαλαιακής επάρκειας του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και όχι μία μορφή μεσοπρόθεσμου δανεισμού. 

Στα πλαίσια αυτά και με απώτερο στόχο τα εισφερόμενα κεφάλαια να έχουν όλα τα χαρακτηριστικά των ιδίων κεφαλαί-
ων για λογιστικούς σκοπούς, το Ελληνικό Δημόσιο εξέφρασε, μέσω του παραπάνω εγγράφου, την πρόθεσή του να προ-
βεί στις απαραίτητες νομοθετικές ρυθμίσεις, οι οποίες συνάδουν με τις σχετικές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
με αντικείμενο την επιβολή προσαύξησης στο ετήσιο δικαίωμα σταθερής απόδοσης, εάν μετά τη συμπλήρωση πέντε 
ετών από την έκδοση των προνομιούχων αυτών μετοχών τα πιστωτικά ιδρύματα δεν έχουν ήδη προβεί στην εξαγορά 
τους ή αυτές δεν έχουν ήδη μετατραπεί σε κοινές με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω χαρακτηριστικά των προνομιούχων μετοχών και την πρόθεση του Υπουργείου Οικονο-
μίας και Οικονομικών, όπως εκφράστηκε με το ανωτέρω έγγραφό του, η Τράπεζα αναγνώρισε τις προνομιούχες μετοχές 
ως στοιχείο της καθαρής θέσεως, το δε αναλογούν, μέχρι 30.6.2009, μέρισμα ανέρχεται σε € 10,7 εκατ., προ φόρου.
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Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 28 του Ν.3756/31.3.2009, δεν επιτρέπεται στα πιστωτικά ιδρύματα, για το χρονικό 
διάστημα συμμετοχής τους στα προγράμματα ενίσχυσης της ρευστότητας (Ν.3723/2008), η αγορά ιδίων μετοχών.

Τεμάχια
Κόστος 

κτήσεως
Ποσοστό 

Συμμετοχής

Υπόλοιπο την 31.12.2008 5 .683 .358 68 .985 1,38%
Αγορές 1.1 - 16.2.2009 457 .601 2 .665 0,11%

Υπόλοιπο 30.6.2009 6.140.959 71.650 1,49%

Κατόπιν των ανωτέρω, το μετοχικό κεφάλαιο της Τραπέζης ανέρχεται σε €2.871.590.264,40 διαιρούμενο σε 610.976.652 
μετοχές, εκ των οποίων 410.976.652 κοινές, ονομαστικές, μετά ψήφου, άϋλες μετοχές και 200.000.000 προνομιούχες, 
ονομαστικές, άνευ ψήφου, ενσώματες και εξαγοράσιμες μετοχές, ονομαστικής αξίας ίσης προς €4,70 εκάστης.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 23.6.2009 ενέκρινε και επικύρωσε την από 12.1.2009 απόφαση της Έκτα-
κτης Γενικής Συνελεύσεως περί της ανωτέρω αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης, και τροποποιήσεως του 
καταστατικού της. Έκανε, επίσης, αποδεκτή την έκθεση της ορισθείσης επιτροπής για την αποτίμηση των εισφερόμε-
νων υπό του Ελληνικού Δημοσίου ομολογιών εκδόσεως του, σε κάλυψη της από 12.1.2009 αποφασισθείσας αυξήσεως 
του μετοχικού κεφαλαίου της Τραπέζης.

β) Αποτελέσματα εις νέον

Με την παράγραφο 3 του άρθρου 1 του Ν.3723/2008, το ποσό του μερίσματος, που διανέμεται προς τους μετόχους 
των πιστωτικών ιδρυμάτων που συμμετέχουν στα προγράμματα ενίσχυσης, δεν δύναται να υπερβεί το ποσοστό 35% 
που προβλέπεται στον Α.Ν.148/1967.

Με την υπ́ αριθ. 20708/Β.1175/23.4.2009 απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών διευκρινίστηκε ότι σε 
περίπτωση υπάρξεως κερδών, η διανομή τους με τη μορφή μερισμάτων περιορίζεται από μηδέν έως κατ’ ανώτατο όριο 
το 35% των κερδών. Επιπρόσθετα για τη χρήση 2008, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 28 του Ν.3576/2009, τα 
κέρδη δεν μπορούν να διατεθούν σε μετρητά αλλά με τη μορφή μετοχών.

Κατόπιν των ανωτέρω η Γενική Συνέλευση της 23.6.2009 αποφάσισε τη μη διανομή μερίσματος για τη χρήση 2008.

γ) Ίδιες μετοχές

Η Τράπεζα, δυνάμει αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως της 3.4.2008, προέβη κατά το χρονικό διάστημα 
1.1 - 16.2.2009 σε αγορά 457.601 ιδίων μετοχών με αξία κτήσεως € 2.665 (ήτοι € 5,83 ανά μετοχή).

Ο αριθμός των ιδίων μετοχών και το κόστος κτήσεώς τους αναλύονται ως εξής:
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Προςθετες Πληροφοριες
13. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις

α) Νομικά θέματα 

Υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις και δικαστικές αγωγές πελατών κατά της Τραπέζης, στα πλαίσια της συνήθους επιχει-
ρηματικής δραστηριότητας. Δεν έχει σχηματισθεί καμία πρόβλεψη για τις περιπτώσεις αυτές διότι, σύμφωνα με γνω-
μάτευση της Διευθύνσεως Νομικών Υπηρεσιών, η οριστική διευθέτησή τους και οι πιθανές δικαστικές αποφάσεις δεν 
αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση ή λειτουργία της Τραπέζης.

β) Φορολογικά θέματα 

Η Τράπεζα έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2005.

Τα καταστήματα της Τραπέζης στην Αλβανία και Βουλγαρία έχουν ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2007 ενώ 
το κατάστημα στο Λονδίνο μέχρι και τη χρήση 2005.

Επειδή ο φορολογικός έλεγχος ενδέχεται να μην αναγνωρίσει την παραγωγικότητα ορισμένων δαπανών, είναι πιθανόν 
να επιβληθούν κάποιοι επιπρόσθετοι φόροι για τις χρήσεις που δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές.

γ) Λειτουργικές μισθώσεις

Η Τράπεζα ως μισθώτρια ►

Οι υποχρεώσεις της από μισθώματα αφορούν κατά κύριο λόγο τα κτήρια που χρησιμοποιεί για τα υποκαταστήματα και 
τις άλλες μονάδες λειτουργίας της. 

Η διάρκεια των επαγγελματικών συμβάσεων μίσθωσης ορίζεται δωδεκαετής με δυνατότητα ανανεώσεως ή παρατά-
σεως βάσει συμφωνίας των συμβαλλομένων μερών. Προβλέπεται ετήσια, τιμαριθμική συνήθως, αναπροσαρμογή των 
μισθωμάτων. 

Πολιτική της Τραπέζης είναι να ανανεώνει τις συμβάσεις αυτές.

Οι ελάχιστες μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων της Τραπέζης έχουν ως εξής:

Οι συνολικές δαπάνες της Τραπέζης για ενοίκια κτηρίων, κατά το Ά  εξάμηνο του 2009, ανήλθαν σε €19.822 (Α’ εξάμηνο 
2008: € 15.673) και συμπεριλαμβάνονται στο λογαριασμό "Γενικά διοικητικά έξοδα".

Η Τράπεζα ως εκμισθώτρια ►

Οι απαιτήσεις της από μισθώματα αφορούν μισθώσεις κτηρίων ιδιοκτησίας της, σε εταιρίες του ομίλου και τρίτους.

Οι ελάχιστες μελλοντικές εισπράξεις μισθωμάτων της Τραπέζης έχουν ως εξής:

Τα συνολικά έσοδα από λειτουργικές μισθώσεις, κατά το Ά  εξάμηνο του 2009, ανήλθαν σε € 1.958 (Α’ εξάμηνο 2008: 
€ 1.928) και συμπεριλαμβάνονται στο λογαριασμό "Λοιπά έσοδα".

30.6.2009 31.12.2008

► εντός του έτους 38 .872 28 .498
► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη 117 .812 88 .492
► πέραν των πέντε ετών 119 .861 78 .732

Σύνολο 276.545 195.722

30.6.2009 31.12.2008

► εντός του έτους 3 .797 3 .788
► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  8 .535 8 .767
► πέραν των πέντε ετών 5 .699 6 .054

Σύνολο 18.031 18.609
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• Από τα δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών: 

i. ποσό € 1.874,6 εκατ. έχει ενεχυριασθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος, βάσει της Πράξης του Συμβουλίου Νομισματι-
κής Πολιτικής αριθ.54/27.2.2004, όπως ισχύει μετά από την τροποποίησή της με την Πράξη του ιδίου συμβουλίου 
αριθ.61/6.12.2006. Με την πράξη αυτή η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται, ως εξασφαλίσεις για τη διενέργεια 
πράξεων νομισματικής πολιτικής και παροχής ενδοημερήσιας πίστωσης, μη εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία 
τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε οργανωμένες αγορές και ικανοποιούν τους όρους και 
προϋποθέσεις που θέτει η παραπάνω πράξη. 

ii. ποσό € 2.229,2 εκατ. παραχωρήθηκε ως εξασφάλιση στο Ελληνικό Δημόσιο, προκειμένου να διατεθούν στην Τρά-
πεζα ειδικοί τίτλοι εκδόσεως του στα πλαίσια του Ν.3723/2008.

• Από τα αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου ποσό € 5,5 δισ. έχει προέλθει από την τιτλοποίηση ομολόγων καθώς 
και στεγαστικών, καταναλωτικών και επιχειρηματικών δανείων της Τραπέζης. Το ποσό αυτό, μαζί με τα υπόλοιπα 
ιδιοκατεχόμενα ομόλογα, δεν εμφανίζεται στον αντίστοιχο λογαριασμό του Ισολογισμού "Αξιόγραφα επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου", αλλά αφαιρετικά των χρεογράφων που εξεδόθησαν από τις εταιρίες ειδικού σκοπού.

• Όλα τα αξιόγραφα που αναφέρονται ανωτέρω ως, προερχόμενα από reverse repos, εμπορικού χαρτοφυλακίου 
και επενδυτικού χαρτοφυλακίου, έχουν ενεχυριασθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος, με σκοπό τη διευκόλυνση των 
διατραπεζικών συναλλαγών μέσω του συστήματος TARGET (Διευρωπαϊκό Σύστημα Διακανονισμού εντολών πλη-
ρωμών σε συνεχή χρόνο) και στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα με σκοπό τη συμμετοχή σε πράξεις κύριας ανα-
χρηματοδοτήσεως.

στ) Λοιπές δεσμεύσεις: 

● Την 7.5.2008 η Τράπεζα ολοκλήρωσε τη δημιουργία ενός νέου προγράμματος έκδοσης μεσοπροθέσμων ομολόγων 
(Medium Τerm Notes) ύψους USD 7,5 δισ., κατά τα προβλεπόμενα στον κανονισμό 144Α (Rule 144A) του Αμερικανι-
κού νόμου, τα οποία θα διατεθούν σε θεσμικούς επενδυτές. Εκδότης των ομολόγων θα είναι η κατά 100% θυγατρική 
εταιρία της Τραπέζης Alpha Group Jersey Limited. Οι εκδιδόμενοι τίτλοι θα φέρουν την εγγύηση της Τραπέζης και θα 
είναι διαπραγματεύσιμοι στο Χρηματιστήριο του Λουξεμβούργου. Το πρόγραμμα δεν έχει ακόμα ενεργοποιηθεί.

● Στα πλαίσια του άρθρου 3 του Ν.3723/2008, διατέθηκαν στην Τράπεζα, μέσω διμερούς συμβάσεως, ειδικοί τίτλοι 
εκδόσεως Ελληνικού Δημοσίου ύψους € 1.138 εκατ. Οι τίτλοι αυτοί ενεχυριάσθηκαν στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τρά-
πεζα, με σκοπό την άντληση ρευστότητας.

ε) Δεσμεύσεις στοιχείων Ενεργητικού

30.6.2009 31.12.2008
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 4 .103 .767 964 .490
Αξιόγραφα προερχόμενα από Reverse Repos 903 .000 400 .000
Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου 6 .100 60 .964
Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου 13 .638 .832 5 .632 .896

Σύνολο 18.651.699 7.058.350

δ) Εκτός Ισολογισμού υποχρεώσεις

30.6.2009 31.12.2008

Εγγυητικές επιστολές 6 .279 .278 6 .253 .944

Ενέγγυες πιστώσεις 64 .554 104 .567

Μη αντληθέντα πιστωτικά όρια 14 .097 .198 16 .912 .309

Εγγυήσεις ομολογιακών δανείων εκδόσεως θυγατρικών της Τραπέζης 12 .653 .051 17 .328 .137

Σύνολο 33.094.081 40.598.957
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14. Πληροφόρηση κατά λειτουργικό τομέα

i. Λιανική Τραπεζική
Εντάσσονται όλοι οι Ιδιώτες (Πελάτες λιανικής τραπεζικής), οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις. 
Διαχειρίζεται, μέσω του εκτεταμένου δικτύου Καταστημάτων, όλα τα Καταθετικά Προϊόντα (Αποταμιευτικά / Ταμιευτη-
ρίου, Προϊόντα Ρευστότητας / Όψεως, Επενδυτικά Προϊόντα / Προθεσμίας, Repos, Swaps), Χρηματοδοτικά Προϊόντα 
(Στεγαστικής, Καταναλωτικής, Επιχειρηματικής Πίστης, Εγγυητικές Επιστολές), καθώς και τις χρεωστικές και πιστωτικές 
κάρτες των ανωτέρω πελατών.

ii. Corporate Banking
Εντάσσονται όλες οι συνεργαζόμενες Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις, οι Επιχειρήσεις με πολυεθνική επιχειρηματική 
δραστηριότητα, οι επιχειρήσεις που συνεργάζονται με την Διεύθυνση Μεγάλων Πελατών (Corporate), καθώς και οι επι-
χειρήσεις που ασχολούνται με την Ναυτιλία. Διαχειρίζεται τα προϊόντα ρευστότητας, επιχειρηματικής πίστης καθώς και 
τις εγγυητικές επιστολές των ανωτέρω επιχειρήσεων. 

iii. Asset Management / Insurance
Εντάσσεται μία μεγάλη γκάμα προϊόντων διαχείρισης χαρτοφυλακίου πελατών, μέσω των Κέντρων Private Banking της 
Τραπέζης. Επίσης, παρέχεται ευρύ φάσμα ασφαλιστικών προϊόντων, προς ιδιώτες και επιχειρήσεις.

(Ποσά σε εκατ . ευρώ)

1.1. - 30.6.2008

Σύνολο
Λιανική

Τραπεζική
Corporate
Banking

Asset 
Management/

Insurance

Investment 
Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Καθαρό έσοδο 
από τόκους 676,5 504,6 135,7 1,5 17,7 17,0
Καθαρό έσοδο 
από αμοιβές και 
προμήθειες 145,7 72,8 39,7 21,2 7,5 4,5
Λοιπά έσοδα 98,9 5,9 5,1 0,6 15,4 2,1 69,8
Σύνολο εσόδων 921,1 583,3 180,5 23,3 40,6 23,6 69,8
Σύνολο εξόδων (396,5) (283,3) (51,4) (12,1) (10,1) (19,2) (20,4)
Ζημίες απομειώσεως (129,0) (96,6) (30,4) (2,0)
Κέρδη πριν το 
φόρο εισοδήματος 395,6 203,4 98,7 11,2 30,5 2,4 49,4

Φόρος εισοδήματος (81,6)
Κέρδη μετά το 
φόρο εισοδήματος 314,0

(Ποσά σε εκατ . ευρώ)

1.1. - 30.6.2009

Σύνολο
Λιανική

Τραπεζική
Corporate
Banking

Asset 
Management/

Insurance

Investment 
Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Καθαρό έσοδο 
από τόκους 646,6 373,5 181,1 0,9 69,8 21,3
Καθαρό έσοδο 
από αμοιβές και 
προμήθειες 144,4 85,0 38,7 10,0 6,6 4,1
Λοιπά έσοδα 237,0 3,2 5,3 0,5 67,7 0,9 159,4
Σύνολο εσόδων 1.028,0 461,7 225,1 11,4 144,1 26,3 159,4
Σύνολο εξόδων (415,7) (289,4) (58,4) (7,3) (10,8) (26,2) (23,6)
Ζημίες απομειώσεως (262,9) (141,0) (108,4) (13,5)
Κέρδη πριν το 
φόρο εισοδήματος 349,4 31,3 58,3 4,1 133,3 (13,4) 135,8
Φόρος εισοδήματος (42,3)
Κέρδη μετά το 
φόρο εισοδήματος 307,1
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15. Κεφαλαιακή Επάρκεια
Η κεφαλαιακή επάρκεια της Τραπέζης εποπτεύεται από την Τράπεζα της Ελλάδος, προς την οποία υποβάλλονται 
στοιχεία σε τριμηνιαία βάση.

Με πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος διαμορφώνονται οι ελάχιστοι δείκτες (βασικών κεφαλαίων και 
κεφαλαιακής επάρκειας) που πρέπει να διαθέτει η Τράπεζα.

Για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκειας από την 1η Ιανουαρίου 2008 εφαρμόζεται το νέο εποπτικό πλαίσιο 
(Βασιλεία ΙΙ) που ενσωματώθηκε στο Ελληνικό δίκαιο βάσει του νόμου 3601/2007, που τροποποιεί σημαντικά τον 
υπολογισμό του πιστωτικού κινδύνου και εισάγει κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον λειτουργικό κίνδυνο. Στον υπολο-
γισμό του κινδύνου αγοράς δεν επήλθαν σημαντικές αλλαγές. Ειδικότερα ο πιστωτικός κίνδυνος του επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου και ο λειτουργικός κίνδυνος υπολογίζονται με βάση την Τυποποιημένη Μέθοδο.  

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας συγκρίνει τα εποπτικά ίδια κεφάλαια της Τραπέζης με τους κινδύνους (σταθμισμέ-
νο ενεργητικό) που αναλαμβάνει η Τράπεζα. Τα εποπτικά κεφάλαια περιλαμβάνουν τα κύρια βασικά κεφάλαια (με-
τοχικό κεφάλαιο, αποθεματικά), τα πρόσθετα βασικά κεφάλαια (υβριδικοί τίτλοι) και τα συμπληρωματικά κεφάλαια 
(τίτλοι μειωμένης εξασφαλίσεως, αποθεματικά αναπροσαρμογής ακινήτων). Το σταθμισμένο ενεργητικό περιλαμβά-
νει τον πιστωτικό κίνδυνο του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, τον κίνδυνο αγοράς του εμπορικού χαρτοφυλακίου και 
τον λειτουργικό κίνδυνο.

Οι διαμορφωθέντες δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κεφαλαιακής επάρκειας) βρίσκονται σε πολύ υψηλότερα επίπε-
δα από τα ελάχιστα που απαιτεί η Πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος (4 % και 8 % αντιστοίχως) και 
δίδουν τη δυνατότητα στην Τράπεζα να αναπτύξει τις δραστηριότητές της σε όλους τους τομείς τα επόμενα έτη.

30.6.2009
(εκτίμηση)

31.12.2008

Δείκτης Βασικών Κεφαλαίων (Tier I) 9,3% 7,4%
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Tier I + Tier II) 10,7% 9,3%

16. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών
Η Τράπεζα, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της, διενεργεί συναλλαγές και με συνδεδεμένα 
με αυτή μέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με συνθήκες και όρους της αγοράς και εγκρίνονται από τα αρμόδια 
όργανα της Τραπέζης.

α. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τραπέζης με μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου, των πλησιεστέρων συγγενικών 
τους προσώπων και εταιριών συνδεδεμένων με αυτά, έχουν ως εξής:

iv. Investment Banking / Treasury
Περιλαμβάνει τις χρηματιστηριακές εργασίες, τις συμβουλευτικές και διαμεσολαβητικές υπηρεσίες που σχετίζονται με 
την κεφαλαιαγορά, καθώς και την επενδυτική τραπεζική που πραγματοποιούνται από την Τράπεζα. Περιλαμβάνει επί-
σης τη δραστηριότητα του Dealing Room στη διατραπεζική αγορά (FX Swaps, Ομόλογα, Futures, IRS, Διατραπεζικές 
τοποθετήσεις – Δανεισμούς κλπ.).

v. Ν.Α. Ευρώπη
Εντάσσονται τα Καταστήματα της Τραπέζης που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Ν.Α. Ευρώπης.

vi. Λοιπά
Στον Τομέα αυτό εντάσσονται οι Διοικητικές Υπηρεσίες της Τραπέζης.

30.6.2009 31.12.2008
Ενεργητικό
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 167 .799 166 .137
Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς πελάτες 91 .356 71 .915
Εγγυητικές επιστολές 14 .770 21 .392
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β. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τραπέζης, με θυγατρικές και συγγενείς της εταιρίες και τα σχετικά με τις συναλ-
λαγές αυτές αποτελέσματα, έχουν ως εξής:

I. Θυγατρικές εταιρίες

30.6.2009 31.12.2008

Ενεργητικό
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 5 .261 .663 5 .803 .055

Αξιόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου 1 .688 12 .486

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 1 .115 10 .330

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 2 .175 .057 1 .933 .878

Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση 2 .039 .328 5 .555 .443

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 728 511

Σύνολο 9.479.579 13.315.703

Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 2 .501 .412 2 .183 .803

Υποχρεώσεις προς πελάτες 130 .330 132 .323

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 2 .913 778

Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 10 .643 .342 17 .395 .646

Λοιπές υποχρεώσεις 1 .004 2 .260

Σύνολο 13.279.001 19.714.810

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 1.029.494 1.010.387

      Από 1 Ιανουαρίου έως

30.6.2009 30.6.2008
Έσοδα 
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 129 .577 241 .501
Έσοδα από μερίσματα 103 .554 58 .508
Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 10 .478 20 .809
Λοιπά έσοδα 1 .354 1 .365
Σύνολο 244.963 322.183

Έξοδα 
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 226 .426 553 .981
Προμήθειες έξοδα 821 439
Γενικά διοικητικά έξοδα 5 .933 5 .864
Σύνολο 233.180 560.284

II. Συγγενείς εταιρίες

30.6.2009 31.12.2008
Ενεργητικό
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 129 -

Υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις προς πελάτες 7 .123 406

      Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2009 30.6.2008

Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 4 .708 5 .367
Έξοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 2 .069 1 .065
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(1) Περιλαμβάνονται τα εξής ποσά που αφορούν:
 € 4.090 συμμετοχή της Τραπέζης στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της κατά 100% θυγατρικής της εταιρίας Ionian Equity Participations Ltd
 € 14.000 συμμετοχή της Τραπέζης στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της κατά 100% θυγατρικής της εταιρίας ABC Factors AE
 € 1.336 αγορά μετοχών της Astra Bank OJSC
(2) Η Τράπεζα, κάνοντας χρήση συναλλαγματικών παραγώγων προϊόντων (FX SWAPS) και διατραπεζικού δανεισμού, αντισταθμίζει κινδύνους από συναλλαγματικές ισοτι-

μίες που αφορούν τη συμμετοχή της στην Alpha Bank London Ltd και Alpha Finance U.S. Corpοration.
(3) Το ποσό των € 8.360 αφορά συμμετοχή της Τραπέζης, κατά την αναλογία της, στην αύξηση μετοχικού κεφαλάιου της APE Investment Property A.E.

          Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2009 30.6.2008

Έσοδα 
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 6 10
Εσοδα από μερίσματα 18 11
Σύνολο 24 21

Έξοδα 
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 28
Σύνολο 28

17. Επενδύσεις σε εταιρίες θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες

1.1. - 30.6.2009 1.7. - 31.12.2008 1.1. - 30.6.2008
Θυγατρικές

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 1.740.117 1.810.972 1.625.309
Προσθήκες (1) 19 .426 39 .441 191 .673
Μειώσεις    (115 .993) (74)
Αποτίμηση συμμετοχών  λόγω αντιστάθμισης 
εύλογης αξίας (2)  822  5 .697 (5 .936)
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 1.760.365 1.740.117 1.810.972

Συγγενείς

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 74 74 74
Προσθήκες
Μειώσεις
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 74 74 74

Κοινοπραξίες

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 10.711 3.893 717
Προσθήκες (3) 8 .360 6 .832 3 .176
Μειώσεις (14)
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 19.071 10.711 3.893

Σύνολο 1.779.510 1.750.902 1.814.939

Ως προσθήκες νοούνται: οι αγορές μετοχών, η συμμετοχή σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου καθώς και οι αποκτήσεις μετοχών  
 λόγω συγχωνεύσεως.
Ως μειώσεις νοούνται: οι πωλήσεις μετοχών, οι αποπληρωμές κεφαλαίου, οι εκκαθαρίσεις εταιριών και εισφορές σε είδος.

γ. Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Εντεταλμένων Γενικών Διευθυντών, οι οποίες επιβάρυναν 
τα αποτελέσματα του Ά  εξαμήνου 2009 ανέρχονται σε € 2.157 (Α’ εξάμηνο 2008: € 2.395).
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Αθήναι, 25 Αυγούστου 2009

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΑΝΤΖΟΥΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Ι 166670

ΜΑΡΙΝΟΣ Σ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΗ 064139

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΒ 522299

18. Γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των οικονομικών καταστάσεων
α. Την 8.7.2009 η Τράπεζα προέβη σε αγορά 38.619.000 μετοχών, ήτοι ποσοστό 3,68% της θυγατρικής της εταιρίας OJSC 
Astra Bank, έναντι ποσού € 7,1 εκατ.  με αποτέλεσμα η συνολική συμμετοχή της να διαμορφωθεί σε 97,01%.
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